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Пояснительная записка

Поступающий в магистратуру по направлению 050100 – Педагогическое образование (магистерская программа – «Функциональная грамматика») представляет на кафедру реферат по проблеме исследования и сдает вступительный экзамен. Программа вступительного экзамена составлена на основе требований последнего поколения государственного образовательного стандарта к уровню подготовки бакалавра по направлению 050100 – Педагогическое образование; включает основные разделы по педагогическому образованию, необходимые для последующего освоения дисциплин магистерской программы «Функциональная грамматика».

Требования к реферату
Реферат должен быть написан на актуальную тему в области лингвистических концепций и выражать научные интересы поступающего в магистратуру. 

Во Введении должен быть представлен категориальный аппарат исследования: проблема, цель, задачи, объект, предмет, методы исследования. В Заключении – выводы и результаты анализа по исследуемой проблеме. Список источников должен соответствовать теме реферата и включат современную литературу.
Примерные темы рефератов для поступления в магистратуру 

по программе «Функциональная грамматика»
1. Лингвистические теории в исторической перспективе (от лингвистики описательной и нормативной к современной антропоцентрической парадигме).

2. Методы лингвистического и лингвометодического анализа: современные подходы и технологии.

3. Современные концепции и направления в лингвистике:

· когнитивная лингвистика;

· теория текста и субъективная организация высказывания;

· прикладная лингвистика и проблемы изучения языка;

· функциональный подход к языку (функционализм Пражской и Лондонской школ); функциональная грамматика (Ленинградская – Санкт-Петербургская школа); Прагматика и теория референции; прагматика и теория речевых актов;

· нейро- и психолингвистика; теория речевой деятельности, структура языковой личности и методы ее изучения;

· социолингвистика и коммуникация: социолингвистические аспекты теории речевых актов;

· этнолингвистика; этнопсихологические факторы в развитии языка; этнокультурная специфика слова. 

Цели и задачи вступительных испытаний

Вступительные испытания проводятся с целью определения соответствия знаний, умений и навыков требованиям обучения в магистратуре по направлению подготовки 050100. 

В основу программы вступительных испытаний положены квалификационные требования, предъявляемые к бакалаврам (специалистам) по направлению 050100.

В ходе вступительных испытаний поступающий должен показать:

· знание теоретических основ дисциплин бакалавриата (специалитета) по соответствующему направлению; 

· владение специальной профессиональной терминологией и лексикой; 

· владение культурой мышления;

· умение ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций. 
Содержание экзамена сформировано на дидактической базе дисциплин общенаучного и общепрофессионального циклов. В список дисциплин вошли следующие: «История лингвистических школ», «Общее языкознание», «Историческая грамматика», «Современный русский язык».  Круг вопросов вступительного экзамена определен владением информации о лингвистических теориях в направлении от  лингвистики описательной к современной антропоцентрической парадигме. 
Экзаменационный билет состоит из двух вопросов, предполагающих теоретическое основание и анализ конкретных языковых фактов.
Организация вступительного экзамена и собеседования
Для проведения экзамена формируется экзаменационная комиссия, ее состав доводится до сведения поступающих. Составляется расписание, в котором отражены сроки проведения экзаменов, собеседования и консультаций.
Перед началом экзамена поступающие в индивидуальном порядке выбирают билет, сообщают его номер секретарю экзаменационной комиссии. 

Для подготовки к устному ответу поступающий получает экзаменационный лист, на котором должен изложить ответы на вопросы экзаменационного билета, и заверить экзаменационный лист своей подписью. Подготовка к устному ответу каждого поступающего не должна превышать 40 минут. На устный ответ каждого поступающего отводится по 10 минут. 

Ответы оцениваются предметной комиссией раздельно, по 100-балльной шкале, в соответствии с указанными ниже критериями оценивания. Итоговая оценка за вступительный экзамен определяется на основании выведения среднего арифметического балла, из набранных абитуриентом по каждому из двух вопросов. По завершении ответов всех поступающих, на основании коллегиального решения экзаменационная комиссия выставляет оценку и оглашает её.

Неудовлетворительная оценка по одному из вопросов (ниже 60 баллов) автоматически ведет к неудовлетворительной оценке за экзамен в целом.
Требования к ответу на экзаменационный билет
· Ответ должен быть научно обоснованным, логически аргументированным.
· В ответе должны быть использованы знания из дисциплин общенаучного и профессионального циклов, включенных в направление подготовки 050100.
· Теоретические положения должны быть подтверждены фактами языкового материала.
Критерии оценки

	ECTS
	Баллы %
	Критерии выставления оценки

	А
	90-100
	знание фактического материала и подтверждение фактов эмпирическими данными, с незначительными неточностями.

 неточностями

	В
	82-89
	хорошее знание рассматриваемого вопроса, но с некоторыми неточностями

	С
	75-81
	В целом неплохое знание рассматриваемого вопроса, но с заметными ошибками

	D
	67-74
	Слабое знание рассматриваемого вопроса, с весьма заметными ошибками

	Е
	60-66
	Самое общее представление о рассматриваемом вопросе, отвечающее лишь минимальным требованиям. Серьезные ошибки

	F
	0-59
	Полное незнание рассматриваемого вопроса. Грубейшие ошибки.


Все вопросы, касающиеся несогласия абитуриентов с полученными оценками, решаются апелляционной комиссией. Заявления на апелляцию принимаются лично от абитуриента в день объявления результата.
Содержание программы

Научная парадигма, научное направление, 

научная школа, научная концепция

Понятие парадигмы научного знания (научной) и закономерность многократной смены научных парадигм. Расхождение в понимании предмета лингвистики и разрешения языковых антиномий – основа различия научных направлений и школ разных научных парадигм и внутри одной научной парадигмы. Лингвистическое направление и лингвистический метод.

Динамика антропоцентрической, системоцентрической, диахронической, синхронической парадигм в лингвистике. «Открытая» и «закрытая» парадигма в лингвистике: интегративные процессы в современной науке. Образование гибридных наук (этнолингвистика, психолингвистика, социолингвистика, когнитивная лингвистика).

Организация историографии науки по направлениям, школам и персоналиям.

Части речи – первая грамматическая классификация слов

Учение о восьми частях речи в античных грамматиках: философские, логические и собственно языковые основания их выделения у Платона, Аристотеля и александрийцев.

Формальный принцип частеречной классификации «полных слов» в концепции Московской лингвистической школы. Его преодоление и формирование многоаспектного подхода к частям речи в трудах А. А. Шахматова, Л. В. Щербы, В. В. Виноградова.

Общая грамматика. Грамматическая форма и грамматическая категория – базовые теоретические понятия грамматики

Становление учения о форме слова в отечественном языкознании. Форма слова как семантическое понятие в концепции А. А. Потебни и как формальное понятие в концепции Ф. Ф. Фортунатова. Зависимость теоретической интерпретации формы слова как членимости и как элемента парадигмы от материала флективных языков. Критика концепции бесформенных слов и бесформенных языков.

Взаимообусловленность и взаимодействие морфологии и синтаксиса в концепциях А. А. Потебни, А. А. Шахматова, А. М. Пешковского.

Язык как система и структура 
в историографическом аспекте

Первые грамматики как интуитивно-системные описания отдельных сторон языка. Учение античных грамматистов об аналогии и аномалии.

Понятие языка как организма, т. е. целостного образования, в первой половине 19 века (В. Гумбольдт, А. Шлейхер, К. Беккер).

Разработка учения об аналогии как психическом механизме развития и существования языка в концепции младограмматизма (пропорции Г. Пауля). Закон аналогии.

Экспликация идеи системности языка в концепции Н. В. Крушевского (Казанская школа). Язык как система знаков. Нежесткость языковой системы (понятие «неопределенности» языковых единиц). Упорядоченные / неупорядоченные системы.

Выделение основных элементов (атомов) языковой структуры в концепции И. А. Бодуэна де Куртене. От описания единицы к описанию системы единиц.

Роль изучения фонетического аспекта в становлении 
теории и методологии языкознания

Фонетика с элементами стихийной фонологии в древнеиндийской грамматике Панини. Господство исторической фонетики в лингвистике 19 века – результат мощного влияния компаративизма.

Разграничение фонетики и фонологии в концепции И. А. Бодуэна де Куртене как эмпирическое подтверждение принципиального различия языка и речи. Разработка теории фонемы как одного из «атомов» языковой структуры. Влияние взглядов Бодуэна на формирование фонологических школ русского языкознания 20 века.

Фонологическая теория Н. С. Трубецкого (Пражский лингвистический кружок), выход на общую и сопоставительную фонологию. Конкретизация понятия «языковая система» в интерпретации фонемы как пучка дифференциальных признаков, выявляемых через бинарные оппозиции.

Вклад фонологов в разработку методов описания языка. Фонология 20 века – «испытательный полигон» точных методов анализа языка. Оппозиционный анализ (пражская функциональная лингвистика) и дистрибутивный метод (дескриптивизм). Последующая экстраполяция фонологических методов на описание единиц других уровней. Дифференциальные признаки и семы – единицы анализа языка.

Фонологическая концепция Якобсона-Хэллидея. Фонологические универсалии и сопоставительная фонология.

Фонологические проекции в курсе практической фонетики иностранных языков и в школьном курсе родного и иностранного языков (фонематический слух и акцент; различный набор фонематических противопоставлений родного и иностранного языков; система фонем – алфавит, графика, орфография).

Морфемика и её роль в становлении 
лингвистической теории и методологии

Диахронический подход к морфемному составу слова в сравнительно-историческом языкознании. Учение о генетическом тождестве корня-архетипа – основа компаративистики индоевропейских языков. 

Объективность членимости слова индоевропейских языков на основу и флексию – база учения об аналогии (Г. Пауль), грамматической форме слова (Ф. Ф. Фортунатов) и внутренней синтагме (Ф. Соссюр).

Выделение И. А. Бодуэном де Куртене морфемы как второго «атома» языка, неделимого с точки зрения значения. Современное понимание морфемы как минимального языкового знака.

Роль анализа морфемной структуры слова в осознании необходимости разведения статического (синхронического) и динамического (диахронического) подхода к языковым явлениям. Учение Казанской лингвистической школы о «неопределенности» и «переинтеграции» (Н. В. Крушевский) и о морфологических процессах (В. А. Богородицкий).

Разработка методики морфемного членения слова (Казанская школа) и методики определения формы слова (Московская школа) – путь к пониманию системы как перекрещивающихся содержательных и формальных парадигм.

Функциональный аспект морфемики: роль его изучения в дифференциации морфемики и словообразования. Научный и практический морфемный и словообразовательный анализ слова.
Философия языка и антропоцентризм в лингвистике

Представление о языке как промежуточном мире, определяющем мировоззрение народа – носителя языка. Антиномия универсального и идиоэтнического в языке. Развитие этой идеи Гумбольдта в концепции американских этнолингвистов (Э. Сепир, Б. Уорф) и в теории языковой картины мира Лео Вейсгербера.

Антиномия общего и индивидуального. Творческий характер языка. Человек и язык: свобода и необходимость. Проекции этой идеи Гумбольдта в современной концепции языковой личности (Ю. Н. Караулов).

Философия языка А. А. Потебни.

Место монографического труда А. А. Потебни «Мысль и язык» в отечественной философии в целом и в лингвистике в частности. Учение о слове: внутренняя форма слова как категория гносеологии и лингвистики, взаимодействие общего (народного) и личного (индивидуального) в ближайшем и дальнейшем значении слова.

Интерпретация гносеологической природы основных частей речи в грамматической концепции А. А. Потебни и современное учение о типах языковых знаков.

Вопросы для собеседования

1. Антиномии как метод изучения языка. 

2. Системоцентрическая парадигма в лингвистике.

3. Антропоцентрическая парадигма в лингвистике.

4. Язык - норма — речь.

5. Коммуникативные ориентации современной лингвистики.

6.  Единицы языка и единицы речи.
7. Уровневая и полевая модели языка.
8. Проблема состава языковых единиц.

9. Иерархия, парадигматика и синтагматика.

10. Специфика языковой знаковой системы. Её креативность.

11. Асимметрия языковой системы как фактор её саморазвития и саморегуляции.

12. Виды языковой семантики.

13. Синхрония — диахрония, динамика — статика в языке.

14. Динамические процессы в языке.

15. Внутренние законы развития языка.

16. Закон аналогии в языке. 

17. Антиномия индивидуального и социального в языке. Современная теория языковой личности. 

18. Система — ассоциативно-вербальная сеть — речь. 

19. Универсалии языка и языковая типология. 

20. Контрастивная лингвистика. 

21. Функциональный аспект изучения языка. 

22. Стихийное и управляемое в языке. Возможности прогнозирования языкового развития. 

23. Общество и язык, культура и язык.

24. Внутренняя форма языка и языковая картина мира. 

25.  Когнитивная лингвистика: роль языка в познавательной деятельности человека.

26. Предмет лингвистики: широкое и узкое его понимание. За​дачи теории языка.

27. Лингвистика в системе наук. Гибридные науки: социолингвистика, этнолингвистика, психолингвистика. 

28. Метаязыковая функция языка. Оценка современной лингвистической терминологии. 

29. Узус и коммуникативная компетенция языковой личности. Интуиция исследователя как инструмент описания языка.
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