 ИНФОРМАЦИЯ 

об основных направлениях работы Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки за 2013 год

По состоянию на 1 января 2014 года в структуре республиканской организации профсоюза насчитывается 891 первичная профсоюзная организация, из которых: 466 - в учреждениях общего образования. 340 — в дошкольных учреждениях, 35 — в учреждениях дополнительного образования детей, 5 — в учреждениях высшего профессионального образования, в том числе 2 организации студентов, 8 — в учреждениях среднего профессионального образования. 

216 первичных профсоюзных организаций (24,2% от общего количества) имеют численность 15 и менее членов профсоюза. В 2013 году произошло увеличение количества первичных организаций, вновь созданы 24 профсоюзные организации, в том числе 2 организации в ссузах.

В целом со стороны большинства местных и первичных организаций профсоюза уделяется постоянное внимание вопросам профсоюзного членства, организации приема в профсоюз. В 2013 году увеличилось численность 6 районных организаций профсоюза. В результате в республиканской организации профсоюза 34737 членов профсоюза, что на 324 члена профсоюза больше по сравнению с данными на 1 января 2013 года. Общий охват профсоюзным членством составляет 80,4%. В 10 местных организациях профсоюза охват профчленством составляет от 90 до 100%, в 6 организациях — от 80 до 89%, в 4 — от 60 до 80%, в 5 организациях — от 30 до 60 %.

Из общего количества членов профсоюза 24516 — работающие, 10100 — студенты и 121 человек — неработающие члены профсоюза. За 2013 год принято в профсоюз 4006 работников и студентов, выбыло из профсоюза 2666 членов профсоюза (работников образования и студентов). Выбытие из профсоюза в основном связано с завершением обучения в учреждениях высшего и среднего профессионального образования. Кроме того, 205 человек воспользовались уставным правом выхода из профсоюза.

 Необходимо выделить следующие основные направления работы республиканской организации профсоюза в 2013 году:

1. Организационно-уставная деятельность

В соответствии с планом работы республиканского комитета профсоюза в истекшем году проведено 4 заседания президиума рескома профсоюза, на которых обсуждены 22 вопроса по различным направлениям деятельности республиканской организации профсоюза. В апреле 2013 года на заседании президиума одобрена практика работы по организационному укреплению и повышению эффективности деятельности первичных организаций профсоюза Урмарского района. Материалы президиума доведены до местных организаций профсоюза для использования в практической деятельности.

В декабре принято постановление о проведении отчетов и выборов в республиканской организации профсоюза в 2014 году. В январе-марте 2014 года пройдут отчеты и выборы в первичных организациях профсоюза, в сентябре - октябре — в местных организациях, в декабре - республиканская отчетно-выборная профсоюзная конференция. По вопросам подготовки и проведения отчетно-выборной кампании проведены семинары с профактивом Цивильского, Красноармейского и Козловского районов в г. Цивильске; с профактивом Батыревского, Комсомольского, Шемуршинского и Яльчикского районов в Батыревском районе. Также проведены семинары в г. Чебоксары с председателями профорганизаций Ибресинского и Марпосадского районов.

Во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 7 октября в пикете в г. Чебоксары приняло участие 30 человек.

 Состоялась встреча профактива Чувашии  с председателем правительства Чувашской Республики Моториным И.Б., была поднята проблема необеспечения финансами прохождение медицинских осмотров педагогическими работниками .

 В первомайской акции профсоюзов всего приняло участие 7610 человек, в том числе молодежи и студентов — 1070 чел. В г. Чебоксары в шествии приняло участие 4370 чел. с предложениями и требованиями: 

1.Сохранить рост заработной платы, согласно «дорожных карт».

2.Увеличение доли постоянной части заработной платы.

3.Обеспечение повышения базовой части в заработной плате.

4.Справедливое распределение результатов труда, используя все уровни переговоров.

Ведется активная оздоровительная работа среди членов Профсоюза .  Многие районные и городские организации проводят спартакиады по разным видам спорта, проводят туристические слеты 

Рескомом профсоюза проводится большая работа по обеспечению членов Профсоюза льготными путевками в санаториях республики.  Большая работа по оздоровлению студентов проводится в вузах республики при непосредственном участии профсоюзных комитетов студентов.    Всего за год оздоровлено 5078 членов Профсоюза. 

В 2013 году по итогам XIII Спартакиады Чувашрессовпрофа республиканская организация профсоюза вновь заняла I общекомандное место(13 лет подряд)  и награждена переходящим кубком. Проведено соревнование по шашкам на первенство рескома профсоюза. В межреспубликанском турслете работников образования Чувашии, Марий и Татарстана в г. Елабуга команда г. Новочебоксарска заняла II место. В 2014 году туристский слет пройдет на территории Чувашской Республики.

2. Правозащитная работа

В Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации правовая инспекция состоит из 1 штатного главного правового инспектора труда и 23 внештатных правовых инспекторов. 

В течение 2013 г. проведены два семинара с внештатными правовыми инспекторами: 24 апреля 2013 г., 15 октября 2013 г. 

В течение 2013 года было проверено 284 работодателей. Из них 46 - в ходе комплексных проверок (11 совместно с органами управления образования), 124 — в ходе общепрофсоюзной тематической проверки (6 совместно с органами управления образованием), 75 в ходе республиканской контрольной тематической проверки (10 совместно с органами управления образованием), 39 — в ходе местных тематических проверок (4 совместно с органами управления образованием, 35 совместно с федеральной инспекцией труда).

Комплексные проверки проведены по плану работы рескома в образовательных учреждениях  г. Алатырь, Ибресинского, Порецкого, Цивильского районов.

Результаты комплексной проверки в образовательных учреждениях г. Алатырь были предметом обсуждения на заседании Президиума 10.09.2013г. с участием гл. бухгалтера отдела образования администрации г. Алатырь.

Часть проверок проведено совместно со специалистами отделов (управлений) образования администраций муниципальных образований (11 образовательных учреждений).

В отчетном году было объявлено и проведено 2 республиканские тематические проверки.

В период февраля-марта 2013г. была проведена проверка по вопросу реализации нормативных правовых актов, устанавливающих повышение оплаты труда работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Проверка осуществлялась по утвержденному графику в 6 муниципальных образованиях Чувашской Республики: Ядринский, Марпосадский, Моргаушский, Красноармейский, Канашский районы, г. Канаш.

В ходе проверки изучалась практика, механизмы повышения оплаты труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений с 01.09.2011г., с 01.01.2012г., с 01.12.2012г., с 01.01.2013г.  Результаты проверки обсуждены на заседании Президиума 23 апреля 2013 г. с участием первого зам.министра образования и молодежной политики ЧР Петровой С.В.

Президиум определил предложить Кабинету Министров Чувашской Республики и органам местного самоуправления осуществлять поэтапное повышение оплаты труда работников образовательных учреждений в 2013 - 2018 г.г. путем увеличения размеров базовой части оплаты труда. 

Во исполнение решения Президиума письмом №60 от 06.05.2013г. в адрес председателя Кабинета Министров ЧР Моторина И.Б. было направлено предложение о повышении оплаты труда за счет увеличения окладов (ставок).

Постановлением КМ ЧР от 13.09.2013г. № 377 утверждено новое Примерное положение об оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки, в котором увеличены размеры минимальных окладов (ставок), рекомендованных образовательным учреждениям, и введен новый коэффициент за сложность до 35 %, позволяющий увеличить базовую часть оплаты труда.

 В период с с 01 октября по 30 ноября 2013г была проведена контрольная республиканская тематическая проверка по теме «Предоставление гарантий и компенсаций при направлении в служебные командировки и курсы повышения квалификации». Контрольной проверкой были охвачены 75 образовательных учреждений. Контрольная проверка показала, что нарушения, отмеченные в 2011 году, продолжаются в большинстве образовательных учреждений. Результаты данной республиканской контрольной тематической проверки рассмотрены на заседании президиума  рескома 25 декабря 2013 г.

По инициативе Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ вопрос о нарушениях ст.ст.167,168, 187 ТК РФ в части не возмещения расходов, связанных со служебными командировками и курсами повышения квалификации, рассматривался на заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 27 ноября 2013 года. Данный вопрос остается на контроле в 2014 г. 

 Красночетайская, Цивильская районные, Новочебоксарская городская организации провели местные тематические проверки. По результатам проверок внесены требования об устранении выявленных нарушений. Проведенная в августе контрольная проверка показала, что нарушения устранены.

В Чувашской Республике в 2012-2013 г.г. актуальным стал вопрос, связанный с периодическими медицинскими осмотрами педагогических и других работников образования. В ряде муниципалитетов  медосмотры проведены полностью или частично за счет работников. По инициативе Чувашской республиканской организации Профсоюза 11 июля 2013г.  вопрос о нарушении ст. 213 ТК РФ и ст. 53 Закона РФ «Об образовании» рассмотрен на заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Красночетайская и Цивильская  районные организации провели проверки совместно с Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике в 35 образовательных учреждениях по вопросу проведения медицинских осмотров работников образовательных учреждений. В ходе проверки выявлены многочисленные случаи прохождения периодических медицинских осмотров за счет работников. В результате Государственная инспекция труда в Чувашской Республике привлекла к административной ответственности 13 руководителей образовательных учреждений (Красночетайского района — 12, Цивильского района — 1).

В 2013 году Общепрофсоюзная тематическая проверка по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях» в Чувашской Республике проведена в установленные сроки в 124 образовательных учреждениях. Результаты проверки  обсуждены на заседании президиума 25 декабря 2013 г. 

Взаимодействие с органами прокуратуры в 2013г. продолжилось,   заключено новое  Соглашение о сотрудничестве  17. 05. 2013 г. на последующие  3 года.

По результатам  всех проверок в 2013 году было внесено 198 представлений  в адрес администраций образовательных учреждений, в которых содержится требование об устранении 1011 нарушений трудового законодательства.  Ряд замечаний устранялись сразу в ходе проверок по другим руководителями образовательных учреждений представлена информация о принятых мерах.  Всего было устранено 969 нарушений. 

В 2013 году, в порядке ст. 195 ТК РФ, по инициативе Шемуршинской организации был привлечен к дисциплинарной ответственности директор МБОУ «Малобуяновская ООШ» в форме выговора за допущенные нарушения Положения об оплате труда работников общеобразовательного учреждения при распределении стимулирующих выплат, выявленные в ходе проверки  коллективной жалобы работников учреждения (25 работников). 

Членами профсоюза активно используется возможность получить бесплатную правовую помощь (297). С участием территориальных профсоюзных организаций оказана правовая помощь в разработке 192 коллективных договоров. Помощь оказывается в оформлении документов для обращения в органы,  в разрешении трудовых споров (101). 

Все подготовленные иски были полностью или частично удовлетворены.

В отчетном году с участием представителей профсоюзных организаций было рассмотрено 8 дел в судах, из них 1 по восстановлению на работе.

В 2013 г. Чувашская республиканская организация участвовала в экспертизе проекта Закона ЧР «Об образовании в Чувашской Республике». 07 июня 2013 г. организация приняла участие в заседании «круглого стола» по проекту данного закона, организованного Минобразования.  

При проведении проверок в образовательных учреждениях проводилась экспертиза действующих коллективных договоров (312), территориальных соглашений (15), локальных нормативных актов (550), касающихся вопросов оплаты труда и внутреннего трудового распорядка.

В 2013г. продолжена практика по осуществлению правовой экспертизы коллективных договоров и приложений к нему ( в том числе локальных нормативных правовых актов, регулирующих условия оплаты труда) с выездом в районы и города республики. 

 В течение года велась работа с письменными и устными обращениями граждан (соответственно 98 и 1287 обращений). Обращения членов профсоюза связаны с различными вопросами. Вопрос оплаты труда, в том числе начисления выплат стимулирующего характера, является наиболее острым во многих образовательных учреждениях. 

Так, в связи с обращением работников МБОУ «Малобуяновская ООШ» Шемуршинского района ЧР (25 работников) с участием внештатного правового инспектора Юнусовой С.М. была проведена проверка с выездом на место по вопросу установления выплат стимулирующего характера. В результате были выявлены нарушения и руководитель привлечен к дисциплинарной ответственности. 

В Новочебоксарскую городскую организацию, в отдел образования поступали коллективные жалобы работников ДОУ.  В реском поступило обращение работников детских садов Красночетайского района ЧР о низкой заработной плате.

По инициативе Чувашской республиканской организации вопрос о состоянии заработной платы учебно-вспомогательного и технического персонала включен в план работы Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений  и будет рассмотрен во  2 квартале 2014 г.

Регулярно материалы о деятельности правовой инспекции труда размещаются на сайте Организации, публикуются в СМИ (27).

Активизировалась работа районных и городских организаций профсоюза по размещению информации о своей деятельности на сайтах.  

Правозащитная деятельность Профсоюзной организации дает возможность членам Профсоюза вернуть  невыплаченные им деньги,  что  явилось  экономическим эффектом   в сумме 18 447 000 руб. ,из них:

-5 138 179 руб. по результатам работы главного правового инспектора труда рескома профсоюза;

 - 5 660 000 руб. Чебоксарской городской организации профсоюза, 

- 5934 478 рублей от правозащитной работы Новочебоксарской городской организации профсоюза за отчетный период, 

-  912 500 руб. от от правозащитной работы Красноармейской районной организации:

-     510 000 руб. от правозащитной работы Батыревской районной организации,

-   650000 руб от правозащитной работы Ядринской районной организации 650 000 руб. 

- 41000 руб от правозащитной работы Красночетайской районной организации составляет 41 000 руб. 

- 97000 руб от правозащитной работы Канашской районной организации составляет 97 000 руб. 

 Учтена эффективность от правозащитной работы Порецкой районной организации -5000 руб. (перерасчет выплат стимулирующего характера), Урмарской районной организации - 41 500 руб. ( возмещение средство по медосмотрам) , Алатырской районной организации— 33 000 руб., Вурнарской районной организации — 9 000 руб. 

В период 2013 года продолжалось взаимодействие  Чувашской республиканской организации Профсоюза с Верховным судом ЧР, в работе комиссий которого (конкурсной, аттестационной) принимал участие главный правовой инспектор труда Организации, как представитель общественности.

3. Регулирование социально-трудовых отношений

На территории Чувашской Республики действовало Республиканское отраслевое соглашение по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Чувашской Республики, заключенное Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики 14.06.2010г. на 3 года. В 2013 году 01 сентября заключено новое Соглашение на 3 года. На состоявшемся 26 февраля 2013 года Пленуме Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации заслушаны отчеты заместителя Министра образования и молодежной политики Чувашской Республики и Председателя организации Профсоюза о ходе выполнения Соглашения в 2012 году. 

В 971 образовательном учреждении Чувашской Республики социально-партнерские отношения регулируются республиканским Соглашением, территориальными отраслевыми соглашениями и коллективными договорами.  Действующие в 2013 году коллективные договоры  заключены в образовательных учреждениях следующих видов:  ВУЗы — 3; ССУЗы — 7; учреждения общего образования — 466; дошкольные образовательные учреждения — 339; учреждения дополнительного образования детей — 34; учреждения категории «другие» - 32. 

Численность работников отрасли образования, на которых распространяется действие колдоговоров, 32460 чел., из них 24516 чел. являются членами Профсоюза. При наличии в образовательных учреждениях 888 первичных профсоюзных организаций обеспечен 93,3% охват работников отрасли коллективно-договорным правовым регулированием. 

Отсутствие в 7 образовательных учреждениях на 31.12.2013 г. коллективных договоров связано с созданием в конце 2013 года новых первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях г. Чебоксары, которые не успели заключить коллективные договоры до завершения 2013 года. 

Территориальные (районные) отраслевые соглашения по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования заключены во всех 26 муниципальных образованиях Чувашской Республики. 25 отраслевых соглашений являются двухстронними — заключены с отделами образования и молодежной политики района (города). Исключение составляет лишь трехстороннее отраслевое соглашение г. Чебоксары, которое заключено Чебоксарской городской организацией Профсоюза с  управлением образования администрации г Чебоксары и Главой г Чебоксары—председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов.

В 2013 году организацией Профсоюза проведена правовая экспертиза 15 территориальных отраслевых соглашений, 312 коллективных договоров и 550 локальных нормативных актов, являющихся ,как правило, приложениями к коллективным договорам. Замечания по результатам экспертиз были учтены.


Также организацией Профсоюза оказана правовая помощь в разработке 192 коллективных договоров образовательных учреждений.

В республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор года», проводимого Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» ежегодно призовые места занимают колдоговора образовательных учреждений.


Приоритетными направлениями работы на предстоящий период в рамках социального партнерства являются следующие:


-осуществление контроля за обеспечением прохождения периодических медицинских осмотров работников образовательных учреждений за счет работодателей,

 -осуществление контроля за возмещением работникам образовательных учреждений оплаты командировочных расходов при направлении в служебные командировки и курсы повышения квалификации;


- выполнение  руководителями образовательных учреждений взятых на себя обязательств при заключении коллективных договоров.

 - по результатам общепрофсоюзной проверки по теме «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях»:

· -разработать методические рекомендации по процедуре ведения коллективных переговоров по подготовке проекта коллективного договора и заключению коллективного договора,

· - организовать в течение 2014-2015 г.г. проведение учебных семинаров по вопросам коллективных договоров с председателями первичных профсоюзных организаций с участием главного правового инспектора труда, 

· - проконтролировать использование образовательными учреждениями формы коллективного договора, разработанного рескомом профсоюза в 2012 г. на основе макета ЦК Профсоюза от 03 декабря 2002г;

· - добиться проведения в первичных профсоюзных организациях ежегодных отчетов по исполнению коллективных договоров и ввести в практику осуществление ежегодных отчетов по исполнению территориальных отраслевых соглашений по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий. 

·  провести обучающие семинары с председателями первичных организаций Профсоюза.


Оценивая эффективность социального партнерства в 2013 году в республике в целом можно сказать следующее.


Реализация отраслевых соглашений и коллективных договоров в образовательных учреждениях осуществляется в условиях дальнейшего развития и совершенствования законодательной базы, регулирующей трудовые отношения, и конструктивного социального диалога. Сторонами диалога проводятся взаимное консультирования по вопросам создания и реализации социально-экономической политики в отрасли, районной (городской) программ развития образования. 


В большинстве муниципальных образований в процессе разработки нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы системы образования, учитывается мнение организации Профсоюза. Во всех территориальных отраслевых соглашениях предусмотрена договоренность сторон об обязательности заключения коллективных договоров в образовательных учреждениях.


Проведенные в течение года проверки показывают, что в образовательных учреждениях не установлено фактов задержки выплат заработной платы.


Практически во всех образовательных учреждений оплата труда работников в ночное время производится в повышенном размере: 35% части оклада (ставки) за час работы в ночное время.


Коллективных трудовых споров в 2013 году не зафиксировано.


На всех уровнях социального партнерства значимым остается участие районных (городских) организаций Профсоюза в работе советов отделов и управлений образования, аттестационных комиссий, комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к очередному учебному году.


Значимым рычагом воздействия организации Профсоюза на органы власти Чувашской Республики по направлению социального партнерства является тот факт, что Председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации участвует в работе следующих органов: Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; Республиканской комиссии по аттестации педагогических работников; Коллегии Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики; рабочей группы Министерства образования и молодежной политики ЧР по модернизации общего образования; рабочей группы Министерства образования и молодежной политики ЧР по подготовке изменений в Положение об оплате труда в части стимулирующих надбавок и др.

4. Обеспечение здоровых и безопасных условий труда

За прошедший отчетный период деятельность Чувашской республиканской организации Профсоюза  была направлена на осуществление контроля за выполнением требований законодательства по охране труда и обеспечением гарантий работникам образования безопасных и здоровых условий труда,  на оказание методической и практической помощи первичным профсоюзным организациям, их уполномоченным по охране труда, внештатным  техническим инспекторам труда республиканской организации Профсоюза. 

В целях повышения профессионального уровня в осуществлении общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях республики при каждой проверке  привлекались председатели профкомов, уполномоченные по охране труда, члены комиссий по охране труда, внештатные технические инспекторы труда. 

Как правило, комплексные проверки продолжались в течение недели и завершались итоговыми совещаниями в присутствии руководителей, председателей профкомов, уполномоченных по охране труда образовательных учреждений с участием учредителей или их представителей. 

В 2013 году   проведены комплексные проверки организации работы по охране труда и соблюдения нормативных требований охраны труда в 47 образовательных учреждениях республики, из них 2 проверки совместно с  государственной инспекцией труда. При этом выявлено 701 нарушение требований законодательных нормативных требований охраны труда, приостановлены 73 единицы оборудования. 

В течение года проведено 8 выездных семинаров-совещаний для руководителей, специалистов, председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных профкомов по охране труда по вопросам соблюдения законодательных нормативных требований по охране труда, прочитано 88 часов лекций по охране труда и безопасности жизнедеятельности обучающихся и воспитанников для руководителей и их заместителей, преподавателей, учителей, воспитателей в Республиканском институте образования. Совместно с Государственной инспекцией  труда принято участие  в расследовании 2-х тяжелых несчастных случаев с работниками образования. Проводились консультации по различным вопросам охраны труда и безопасности жизнедеятельности обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях  для руководителей образовательных учреждений,  инженеров по охране труда, специалистов управлений образования, родителей пострадавших. 

Во время  выездных проверок проводилась экспертиза разделов «Улучшение условий и охраны труда работников, в том числе женщин и молодежи» и приложенных к  ним соглашений по охране труда на предмет установления льгот и преимуества для работников, условий труда, более благоприятных по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами. 

Согласно плану работы республиканской организации Профсоюза итоги проверки состояния соблюдения законодательства о труде и об охране труда в общеобразовательных учреждениях Чебоксарского района рассмотрены на заседании Президиума республиканской организации Профсоюза  в декабре 2013 года. 

Территориальные, первичные организации Профсоюза совместно с руководителями учреждений своевременно организовывают и направляют на обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда уполномоченных по охране труда. В целях активизации работы уполномоченных по созданию безопасных условий труда, учебный центр по охране труда Чувашрессовпрофа их обучает по цене стоимости в два раза меньше, чем остальные обучающие 10 организаций, размещенные на территории республики.

Активизировалась  работа уполномоченных  профсоюзных комитетов  по охране труда. Так, 912  уполномоченных осуществили 2951  проверку самостоятельно или в составе комиссий по охране труда, при этом выявили 6424  нарушения требований нормативных актов в области охраны труда, выдали 2507  представлений. 

К примеру, в образовательных учреждениях Порецкого района, где 100% охват членством в Профсоюзе, уполномоченными по охране труда профкомов проведено 35 проверок, выявлены 363 нарушения. О проделанной работе уполномоченные отчитываются на заседаниях профкомов. Все уполномоченные за общественную работу имеют доплату из стимулирующего фонда (от 2  до 4 баллов). В Комсомольском районе 28 уполномоченных провели 189 проверок, выявили 272 нарушения, в городе Новочебоксарске 60 уполномоченных провели 582 проверки и выявили 1280 нарушений.

В г. Новочебоксарске к совместной комплексной перекрестной проверке привлекаются уполномоченные по охране труда и специалисты по охране труда общеобразовательных школ, внештатный технический инспектор труда. Так, в рамках месячника по охране труда были созданы рабочие группы с целью проведения проверок состояния охраны труда во всех дошкольных учреждениях. В состав рабочих групп вошли 12 уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций. По итогам проверок составлялись акты, уполномоченными в адрес работодателей выдавались представления. Практика перекрестной проверки с участием уполномоченных других учреждений продолжается.

Ежегодно проводятся смотры - конкурсы на «Лучшего уполномоченного и внештатного технического инспектора труда» и «Лучший уполномоченный профсоюзного комитета по охране труда Чувашрессовпрофа».  Итоги данных конкурсов    подводятся на заседании Президиума рескома Профсоюза. Победители и призеры смотров-конкурсов награждаются почетными грамотами, дипломами, благодарностями республиканской организации Профсоюза и денежными премиями. 

В 2013 году 31 внештатный технический инспектор труда в районных, городских и вузовских организациях Профсоюза провели 455 самостоятельных проверок, 72 проверки совместно с главным техническим инспектором труда, при этом выявили 1739 нарушений и выдали 421 представление, 46 семинаров обучающего характера для уполномоченных по охране труда, привлекали их к 771 совместной проверке, 46 раз ими использованы средства массовой информации для освещения проблем охраны труда. 

Разработаны «Методические рекомендации для уполномоченных по охране труда при проверке соблюдения требований охраны труда».

Аттестация рабочих мест по условиям труда (далее - АРМ) в образовательных учреждениях республики стала одним из основных направлений деятельности руководителей и председателей первичных организаций Профсоюза образовательных учреждений. Если в 2010 году в образовательных учреждениях республики были аттестованы всего 253, в 2011 году — 2000 рабочих мест, в 2012 году — 7945 рабочих мест, то за 2013 год прошли аттестацию 11005 рабочих мест. В среднем стоимость аттестации одного рабочего места оценена в 764 рубля. 

Из года в год, к сожалению, финансовые средства на улучшение условий и охрану труда в образовательных учреждениях сокращаются. Так, в 2011 году на те или иные мероприятия по улучшению условий и охрану труда израсходовано 530 млн. рублей, в 2012 году — 238 млн. рублей, в 2013 году —  только 145 млн. рублей. 

Из них:

-  на проведение аттестации рабочих мест по условиям труда в 2011 году  - около 2 млн. рублей, в 2012 году - более 3,5 млн. рублей, в 2013 году — более 8 млн. рублей;

- на медицинские осмотры  в 2011 году — более 43 млн. рублей, в 2012 году — 13 млн. рублей, 2013 году — 17 млн. рублей.

- на приобретение спецодежды и др. СИЗ в 2011 году выделены 38 млн. рублей, в 2012 году — 3 млн. рублей, в 2013 году — 4 млн. рублей. 

 B Алатырском районе и в г. Алатырь  недостаточно  выделяются средства на приобретение специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ для работников образования.  В г.  Алатырь в 2013 году на приобретение спецодежды выделены всего 9 тысяч рублей. И Батыревском районе с 2011 по 2013 годы не выделено ни рубля, в Шемуршинском районе последний раз в 2012 году выделено всего 6 тысяч рублей на все образовательные учреждения,   в Яльчикском районе  за последние 3 года выделено всего 85 тысяч рублей, в Янтиковском районе — 127 тысяч рублей.

В 2013 году на производстве получили травмы 6 работников образования, из них 2 — из категории тяжелых. Смертельных — нет.

 Основными задачами по охране труда республиканской и местных организаций совместно с первичными организациями Профсоюза на 2014 год являются:

· активизация проведения специальной оценки условий труда,

· улучшение деятельности уполномоченных лиц по охране труда и внештатных технических инспекторов труда, руководителей и председателей первичных организаций Профсоюза  по осуществлению административно-общественного контроля за охраной труда путем включения в коллективные договоры, двусторонние соглашения районных и городских организаций Профсоюза с органами управления образования мер поощрения за общественную работу; 

· проведение тематических обучающих семинаров-совещаний по охране труда;

· продолжение создания службы охраны труда в органах управления образованием и учреждениях образования в соответствии с требованиями ст. 217 ТК РФ.

5. Информационная работа

Информационная работа в республиканской организации профсоюза является одним из приоритетных направлений в деятельности организации.

 В течение 2013 года работа велась согласно плану работы по следующим направлениям:

•
пополнение информацией сайта республиканской организации Профсоюза;

•
предоставление информации для публикации на сайтах районных, городских, первичных организаций, а также сайтов партнеров;

•
взаимодействие со СМИ (печатные, электронные, тв, радио);

•
организация подписки на печатные профсоюзные издания (газет «Время», «Мой Профсоюз», «Солидарность»).

Значительное внимание председателями ряда территориальных организаций уделялось работе со своим собственным сайтом. Стоит отметить положительную работу Урмарской районной,  Чебоксарской и Новочебоксарской городских, первичных профсоюзных организаций студентов ЧГПУ им. И. Я. Яковлева, ЧГУ им. И. Н. Ульянова, первичной профсоюзной организации сотрудников ЧГУ им. И. Н. Ульянова. Активно ведется пополнение материалов на сайт рескома Алатырской , Красночетайской, Ядринской Комсомольской  районными и Чебоксарской городской  организациями.

По данным, которые предоставлены первичными, районными, городскими организациями Профсоюза, в Чувашии осуществлялась подписка   в 2013 году на профсоюзные газеты «Время» (528 экз.),  «Мой Профсоюз» (410 экз.), «Солидарность» (6 экз.). 

Основная работа велась с 2 печатными изданиями – газета «Время» и газета «Мой профсоюз». Информация в газету «Мой Профсоюз» предоставлялась по мере проведения крупных, значимых мероприятий. Положительной является практика подготовки материала на всю полосу газеты «Время» к профессиональным праздникам. Данную практику рекомендуется продолжить и в 2014 году.

В качестве положительного примера проведения  информационной работы можно привести опыт Новочебоксарской городской, Алатырской районной организаций проведения конкурсов на лучший профсоюзный уголок. 

Рекомендации по улучшению информационной работы:

•
размещение баннера республиканской организации на сайтах управлений образования районов и городов республики;

•
размещение баннера республиканской организации на сайтах образовательных учреждений;

•
регулярное пополнение разделов местной организации на сайте рескома Профсоюза;

•
организация подписки на газету «Время» во всех образовательных учреждениях, имеющих первичную профсоюзную организацию;

•
изучение практики проведения конкурса профсоюзных уголков в Новочебоксарской городской и Алатырской районной организации профсоюза с целью проведения конкурса на местном уровне.

6. Кредитный потребительский кооператив «Учительский»

КПК «Учительский» был учрежден 20 декабря 2010 года. За время работы он показал свою востребованность, как инновационная и мотивационная форма работы в Профсоюзе. На 1 января 2014 года членами кооператива являются 497 пайщиков — членов Профсоюза. 

В 2013 году основными направлениями работы были выдача займа, привлечение личных сбережений пайщиков, организация работы органов управления КПК «Учительский». Согласно плану работы и по мере необходимости проводились собрания Правления, Комитета по займам, а также Наблюдательного совета Кооператива. Проведено 1 общее собрание членов КПК «Учительский».

В соответствии с 190-ФЗ «О кредитной кооперации» велась работа по исполнению финансовых нормативов – формированию резервного и паевого фондов. Данные фонды, согласно законодательству, в КПК «Учительский» сформированы в необходимом объеме.

В течение 2013 года было выдано займов на сумму более 15 млн. рублей (более 8 млн. в 2012 году). Наибольшее количество заемщиков работают  в г. Новочебоксарск, Красноармейском, Чебоксарском, Ибресинском районах.

Важным направлением в деятельности КПК «Учительский» - работа с личными сбережениями. В 2013 году от пайщиков было привлечено личных сбережений на сумму 5 282 000. рублей (5 173000рублей в 2012 году)  и выплачено по личным сбережениям 739 тыс. рублей.

Результаты деятельности Кооператива  за 2013 год предстоит утвердить на Общем собрании в марте-апреле 2014 года.

7. НПФ «Образование и наука»

Важным направлением в деятельности НПФ «Образование и наука» является пенсионная грамотность работников образования и членов их семей.

Региональный отдел негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» в г. Чебоксары был открыт 1 октября 2012 года.

С 1 января 2013 года по 31 декабря 2013 было заключено 2823 договора обязательного пенсионного страхования, из них по районам (городам):

	№ п/п
	Наименование рай/гор. организации
	Количество договоров

	1
	Алатырская районная организация
	25

	2
	Аликовская районная организация
	15

	3
	Батыревская районная организация
	97

	4
	Вурнарская районная организация
	60

	5
	Ибресинская районная организация
	66

	6
	Канашская районная организация
	94

	7
	Козловская районная организация
	45

	8
	Комсомольская районная организация
	51

	9
	Красноармейская районная организация 
	82

	10
	Красночетайская районная организация
	118

	11
	Марпосадская районная организация
	19

	12
	Моргаушская районная организация
	80

	13
	Порецкая районная организация
	46

	14
	Урмарская районная организация
	189

	15
	Цивилькая районная организация
	119

	16
	Чебоксарская районная организация 
	52

	17
	Шемуршинская районная организация
	24

	18
	Шумерлинская районная организация
	29

	19
	Ядринская районная организация
	238

	20
	Яльчикская районная организация
	227

	21
	Янтиковская районная организация
	53

	22
	Алатырская городская организация
	42

	23
	Канашская городская организация
	71

	24
	Новочебоксарская городская организация
	72

	25
	Чебоксарская городская организация
	387

	26
	Профком студентов ЧГПУ
	174

	27
	Профком сотрудников ЧГПУ
	11

	28
	Профком студентов ЧГУ
	- 

	29
	Профком сотрудников ЧГУ
	8

	30
	Профсоюз работников культуры
	60

	31
	ЧРИО
	18

	32
	КПК "Учительский"
	29

	33
	иные 
	222

	ИТОГО
	2823


Помимо оформления договоров обязательного пенсионного страхования, Региональный отдел занимается оформлением документов на выплату накопительной части пенсии. 

Через региональный отдел в 2013 году единовременную выплату накопительной части пенсии получили 34 человека. 

Региональный отдел по мере возможности участвует во всех мероприятиях, проводимых  республиканским комитетом Профсоюза образования,  Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики,  Чувашским  Отделением Пенсионного фонда РФ. 

В апреле 2013 года Региональный отдел стал партнером республиканской олимпиады среди учащихся «Моя будущая пенсия». Каждый финалист получил имиджевую продукцию фонда. Каждому учителю, подготовившему конкурсанта, была вручена флеш-карта с символикой НПФ «Образование и наука». Фонд организовал завтрак финалистов олимпиады и подготовил специальный приз - нетбук, который получила ученица 9-го класса Большевыльской средней школы Аликовского района Инесса Шашкина. Ее родители и классный руководитель - клиенты НПФ «Образование и наука» с 2011 года. 

Отделение Пенсионного Фонда РФ по Чувашской Республике  выразило благодарность Региональному отделу НПФ «Образование и наука» за активное содействие в обучении молодежи основам формирования пенсионных накоплений. 

В 2013 году Региональный отдел выступил спонсором на таких крупных мероприятиях как:

	1. «Учитель года 2013» 

	2. « Воспитатель года»

	3. «Самый классный классный»




По инициативе Регионального отдела с 11 ноября по 25 ноября 2013 года на базе ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им.И.Я.Яковлева» состоялась Декада пенсионной грамотности.

Организаторами Декады пенсионной грамотности являются Чувашская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования, Первичная профсоюзная организация студентов ФГБОУ ВПО «ЧГПУ им. И.Я.Яковлева» и Региональный отдел негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» в г.Чебоксары.

Цель Декады – повышение компетентности студентов в области пенсионного обеспечения, формирование ответственности и гражданского отношения к будущей пенсии, повышение имиджа Профсоюза.

В рамках Декады были проведены разъяснительные беседы со студентами в области пенсионного законодательства и организованы конкурсы в четырех номинациях: 

1. «Лучший субагент» 

2. «Освещение пенсионного законодательства в профсоюзном уголке»

3. «Лучший видеоотчет»

4. «Лучший фотоотчет».

Все участники конкурса – председатели профбюро 9 факультетов – получили свидетельства об участии в Декаде, памятные призы Фонда. 

Всего активистами Профкома студентов за период с 11 ноября по 25 ноября было заключено 173 договора ОПС.

Победителям конкурса от лица НПФ «Образование и наука» подарены «iPod»ы, от  Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования - Почетные грамоты Рескома. 

8. Обращение к органами власти
В 2013 году активно велась работа с органами законодательной и исполнительной власти Чувашии. Наиболее значимые обращения были:

1. К депутатам  Госсовета ЧР по вопросу недостаточности средств в местных бюджетах на периодические  медосмотры работников образовательных учреждений.
2. Председателю КМ ЧР — обращение о повышении оплаты труда в 2013 г. через увеличение  размеров окладов, ставок.

3. В Минобразование ЧР:

- предложения к проекту нормативного правового акта - Примерному положению об оплате труда,

- предложение об увеличение базовой части заработной платы,

- предложения к проекту Закона ЧР «Об образовании в Чувашской Республике»- 3 раза,

- направление постановления президиума от 23.04.2013 г. по повышению оплаты труда работников дошкольных образовательных учреждений,

- при решении вопроса об увеличении оплаты труда об учете Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2013 г., разработанных  РТК  РФ.

4. Прокуратуру ЧР — о заключении Соглашения о взаимном сотрудничестве.
