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	ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ»

	109004, г.Москва, ул. Земляной вал, д.73, тел.(499)-764-91-43, факс (495) 915-08-77.


исх. № 14-04-24/

от «24» апреля 2014 г.

Уважаемые коллеги!

В мае 2014 года состоятся выборы в Общественную палату Российской Федерации (ОПРФ). В период с 1 по 30 мая 2014 на сайте Общественной палаты http://2014.oprf.ru/ будет организовано интернет-голосование. 
В выборах в Общественную палату РФ на период 2014 – 2017 годов принимают участие представители общественных некоммерческих организаций. От Всероссийского педагогического собрания в выборах в ОПРФ участвует председатель Всероссийского педагогического собрания Валентина Николаевна Иванова. 

Общественная палата Российской Федерации - ключевой институт гражданского общества России. Основными целями Общественной палаты РФ являются осуществление конструктивного диалога общества и государства, осуществление коммуникативных связей между широкими слоями общества и государственными органами власти, а также общественного контроля за деятельностью государства и органов местного самоуправления. Членство представителя ВПС в Общественной палате РФ  не только поднимет статус нашей организации, но и обеспечит доведение до представителей государственных и региональных органов власти  проблем педагогического сообщества России.
Просим Вас, уважаемые коллеги, поддержать кандидатуру В.Н. Ивановой на выборах в Общественную палату Российской Федерации (http://2014.oprf.ru/).

Подробные инструкции по организации голосования на сайте ОПРФ http://2014.oprf.ru/ даны в приложениях. Вы также можете ознакомиться с ними на сайте общественной палаты http://2014.oprf.ru/.

Нам важен каждый Ваш голос.
Приложение: 

· Инструкция по голосованию за кандидатов в ОПРФ в интернете  - 2 л.

· Инструкция "Как участвовать в интернет-голосовании?" – 19 л.

Контактная информация:


тел./факс. (499)764-91-43, тел. (495)915-30-02, 






e-mail: colonel1964@mail.ru
Центральный исполнительный комитет ВПС 









