Центр дополнительного образования продолжает набор слушателей по программам профессиональной переподготовки:

ПСИХОЛОГИЯ ТРУДНЫХ И ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЙ
Изучаются вопросы кризисной психологии, конфликтологии, психологии масс и групп, психологического консультирования и терапии, психологии воздействия, психологии терроризма и экстремизма. Осваивается механизм составления программ психологической помощи детям, подросткам и взрослым в трудных и экстремальных ситуациях. Практико-ориентированные занятия направлены на формирование у слушателей личностных и социально-профессиональных компетенций для диагностической, психокоррекционной и психотерапевтической работы с пострадавшими в различных трудных и экстремальных жизненных ситуациях.

Особенности обучения: выездные тренинги, разработка и защита проектов, лекции-презентации, мастерские психологического консультирования, компьютерная диагностика, профессиональные пробы, лайф-коучинг, психодрама, настольная игра-тренинг и пр.

СЕМЕЙНАЯ ПСИХОЛОГИЯ И ПСИХОТЕРАПИЯ
Углубляются базовые знания о психологии и психотерапии семьи, супружеских, прародительских и детско-родительских отношениях; психологических проблемах современной семьи, в том числе и замещающей; обеспечивается готовность слушателя к диагностической, психокоррекционной и прогностической работе с семье. Осваиваются механизмы формирования родительской компетентности, создания условий оптимального межличностного взаимодействия членов семейного сообщества, в том числе, имеющих детей с ОВЗ. Слушатели овладевают методами трансформации дисфункциональных семей, техниками психологического сопровождения членов семьи в кризисные периоды.
Особенности обучения: мультимедийное сопровождение занятий, психолого-педагогические технологии, сказкотерапия, арт-терапия, динамичная песочная терапия, семейные расстановки, мастерская консультирования, краткосрочная терапия, работа с метафорическими (ассоциативными) картами, имитационные и операционные игры в психотерапевтической студии, работа в малых группах, составление электронного портфолио; настольные игры-тренинги, проектирование комплексной программы помощи супругам, детям и родителям. 

ЮРИДИЧЕСКИЙ ПСИХОЛОГ
Изучаются вопросы юридической, криминальной и пенитенциарной психологии, психологии воздействия, психологии личности, психологической экспертизы и пр. Предполагается овладение слушателями компетенциями, необходимыми для решения психологических проблем в юридически значимых ситуациях, возникающих в сфере семейного, гражданского, уголовного права, в других правовых областях. Особое внимание уделяется подготовке к работе с детьми и подростками, имеющими эмоционально-волевые и поведенческие проблемы, развитию компетенций в области психодиагностики, психологической коррекции, психологического консультирования и терапии, конфликтологии, судебно-психологической экспертизы.

Особенности обучения: выездные занятия, лекции-презентации, видеолекции, мастер-классы, компьютерная диагностика, профессиональные пробы судебно-психологической экспертизы в уголовном и гражданском процессе, тренинги по саморегуляции и ораторскому искусству и пр.
ПРАКТИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ И КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ
Изучаются вопросы организации психологической службы и психолого-педагогической помощи детям, подросткам и взрослым, в том числе с ОВЗ. Слушатели овладевают базовыми профессиональными компетенциями в области практической психологии, психогигиены, психологии психических состояний, этнопсихологии и пр. Предполагается овладение слушателями современным диагностическим инструментарием, эффективными техниками и приемами психологического консультирования, коррекции и психотерапии детей, подростков и взрослых, в том числе и с различными нарушениями развития. 

Особенности обучения: проработка собственных психологических вопросов, практика консультирования под наблюдением опытных наставников, мастерская психоконсультирования (телесно-ориентированная терапия, ребефинг, песочная и сказкотерапии, аутотренинг, игровой стретчинг, работа с метафорическими (ассоциативными) картами), лекции-презентации, аутобрендирование, профессиональные пробы. 

По окончании выдается диплом о профессиональной переподготовке 

Стоимость обучения см. приказ о стоимости обучения. Оплата может производиться в два приема.

Прием документов (ксерокопии диплома и приложения к нему, паспорта (2-3,5 стр.), 1 фото 3*4) проводится по адресу: ул. Шумилова д. 18а

Контактный телефон – 8 (8352)-52 57 69
