МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
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ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Уважаемые коллеги!
Кафедра литературы и культурологии историко-филологического факультета приглашает учащихся 8-11 классов, студентов ссузов и вузов принять участие в Поволжской олимпиаде по теории и истории культуры среди студентов и школьников. 

Целью проведения Олимпиады является поддержка одаренных детей, распространение и популяризация научных знаний, развитие у школьников и студентов интереса к научной деятельности и проявлению творческих способностей.
Организационный комитет Олимпиады: 

Скворцова А.А., декан историко-филологического факультета, кандидат исторических наук, доцент;

Уколова М.С., зав. кафедрой литературы и культурологии, кандидат философских наук, доцент;

Никитина А.В., кандидат философских наук, доцент;

Пирназарова О.Ш., кандидат педагогических наук, доцент.

Олимпиада проходит в два этапа и включает два конкурсных задания: задание по теории и истории культуры первого тура, которое будет проходить в дистанционном режиме, и задание, посвященное Году отечественного кино, второго тура очной формы проведения, в котором участвуют победители и призеры I тура. 
I тур – дистанционный – проводится с 18 февраля по 18 марта 2016 г.
II тур – очный – проводится  25 марта 2016 г.
Задание I тура размещается на официальном сайте историко-филологического факультета ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» по адресу http://hist.chgpu.edu.ru/ («Олимпиада»)
II тур будет проводиться очно на базе ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева».

Оргвзнос для участия в Олимпиаде  - 150 рублей за два тура. 
Заявка для заполнения, положение олимпиады, образец квитанции для оплаты оргвзноса, а также форма согласия на обработку персональных данных для участников олимпиады прикреплены в рассылке. 
Победители и призеры награждаются грамотами и ценными призами. 

Все олимпиадные работы дистанционного тура выполняются в печатном виде и высылаются вместе с заявкой, отсканированным согласием на обработку персональных данных и ксерокопией квитанции об оплате оргвзноса на адрес электронной почты Оргкомитета Олимпиады zayvki_filf@mail.ru

Контактные лица – Уколова Марина Сергеевна, Никитина Александра Валерьевна 
Адрес: г. Чебоксары, Президентский бульвар, 19 а. Тел: 8(8352) 22-63-50 (кафедра литературы и культурологии)
