В 2013 году научно-педагогические работники Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева проводили научные исследования по 35 темам, посвященным актуальным проблемам высшего образования, теории, методики образования и воспитания учащейся молодежи, естественных и технических наук. Научные исследования научно-педагогических работников, докторантов, аспирантов и студентов по 5 темам финансировались из средств зарубежных источников, по 36 – из средств федерального и республиканского бюджетов, в т.ч. по 26 – из средств Министерства образования и науки Российской Федерации, РГНФ, РФФИ и 10 – из средств бюджета Чувашской Республики; 17 тем выполнялись на основе хоздоговоров. Общий объем финансирования НИР и НИРС составил 25476,5 тыс. руб., в т.ч. 612,4 – из средств зарубежных источников; 3829,2 – из средств федерального и 1370,0 – из средств республиканского бюджетов; 2535,0 – из средств фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности; 1816,3 тыс. руб. – из средств, полученных вузом от организаций по хоздоговорам; финансирование из других источников произведено на сумму 15313,6 тыс. руб. 
В 2013 году на проведение фундаментальных и прикладных исследований в соответствии с государственным заданием Министерства образования и науки Российской Федерации по темам «Определение предельного состояния тел из композитных, анизотропных материалов в условиях различных контактных взаимодействий» (руководитель – профессор Миронов Б.Г.), «Русский язык как учебный предмет и средство овладения основами наук в национальной школе и вузе» (руководитель – профессор Анисимов Г.А.), «Значимость индивидуальных типологических особенностей регуляции сердечно-сосудистой системы и системы внешнего дыхания для течения стресса и контроля над стрессом» (руководитель – профессор Димитриев Д.А.), «Химический дизайн фосфор-, азот- и борсодержащих ациклических, карбо- и гетероциклических биологически активных органических соединений, разработка методов их синтеза с апробацией на живых объектах» (руководитель – профессор Митрасов Ю.Н.), «Подготовка будущего учителя к работе с семьей в условиях изменений культурно-исторической среды ученика» (руководитель – профессор Кузнецова Л.В.), «Исследование развития ребенка как субъекта поисково-познавательной деятельности» (руководитель – доцент Баранова Э.А.), «Структурно-функциональные аспекты становления и развития систем органов и тканей продуктивных животных в условиях применения биопрепаратов нового поколения» (руководитель – доцент Алексеев В.В.), «Изучение онтогенетических особенностей организма продуктивных животных в условиях применения новых биогенных соединений» (руководитель – доцент Алексеев В.В.) вузу выделено 2942,2 тыс. руб. 

На выполнение научно-методической работы «Организация научно-исследовательской работы студентов на языковых факультетах вузов Германии» (руководитель – доцент Мартынова И.Н.) Министерство образования и науки Российской Федерации выделило 383,0 тыс. руб.

В рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009-2013 годы» проводилось научное исследование под руководством профессора Димитриева Д.А. по проекту «Диагностика и прогнозирование течения стресса, когнитивное биоуправление стрессом с использованием информационного метода обратной связи» на сумму 504,0 тыс. руб. 
В целях содействия научным исследованиям по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники РФФИ профинансировал проект «Предельное состояние анизотропных тел» (руководитель – доцент Тихонов С.В.) на сумму 450,0 тыс. руб. 

РФФИ (региональный конкурс) поддержал 2 проекта на сумму 1600,0 тыс. руб.: «Определение предельного сопротивления изделий из композитных и керамических материалов в условиях сложного напряженного состояния» (руководитель – профессор Миронов Б.Г.) и «Предельное состояние разносоставных тел, в том числе композитных, при наложении действующих нагрузок» (руководитель – доцент Тихонов С.В.).

На проведение исследований по особо значимым социальным и гуманитарным проблемам «Диалектологический атлас чувашского языка. Говоры чувашской диаспоры Ульяновской области» (руководитель – профессор Сергеев Л.П.); «Особенности восприятия Отечественной войны 1812 года в мемуарах русских писателей начала 19 века» (руководитель – доцент Ястребова Н.Г.); «Подготовка студентов педагогического вуза к профилактике зависимого поведения детей и молодежи» (руководитель – доцент Шубникова Е.Г.); «Организационно-экономический механизм развития экспорта туристских услуг» (руководитель – доцент Белов Г.Л.); «Конструктивные родительско-детские взаимоотношения как фактор успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья» (руководитель – старший преподаватель Кожанова Т.М.) РГНФ выделил 715,0 тыс. руб.
РГНФ (региональный конкурс) поддержал 8 проектов на сумму 1140,0 тыс. руб.: «Этнокультурная социализация учащихся в условиях поликультурной среды Среднего Поволжья» (руководитель – доцент Кожанова М.Б.); «Фальсификация истории древнеболгарской цивилизации» (руководитель – профессор Тафаев Г.И.); «Технология социально-экологического воспитания учащейся молодежи в Чувашской Республике» (руководитель – доцент Шаронова Е.Г.); «Трансформационные социально-стратификационные процессы на территории Чувашии в первой половине XX в.» (руководитель – доцент Касимов Е.В.); «Формирование региональной системы инновационного развития как важного фактора модернизации социально-экономического механизма национального субъекта РФ (на примере Чувашской Республики)» (руководитель – доцент Никифоров Ю.Г.); «Этнические константы в этнокультурных ценностях чувашского народа» (руководитель – доцент Михайлова О.В.); «Диагностика функционального состояния на основе нелинейных показателей вариабельности сердечного ритма» (руководитель – старший преподаватель Саперова Е.В.); «Семейная социализация детей с ограниченными возможностями здоровья (на примере Чувашской Республики)» (руководитель – Евдокимова Е.Ю.).
Научные исследования по 5 темам проводились за счет средств зарубежных источников на сумму 612,4 тыс. руб. Так, заведующий кафедрой романо-германской филологии Кириллова О.Ю. для ознакомительной поездки студенческих групп в Германию получила грант Германской службы академических обменов на сумму 393,6 тыс. руб.

Студенты факультета иностранных языков ежегодно получают различные гранты: Осипова В.В. – грант Служба педагогических обменов (PAD) на освоение программы для языковых ассистентов на сумму 103,2 тыс. руб.; Чернов Е.А. и Андреева А.Е. – гранты Германской службы академических обменов (DAAD) на прохождение летних языковых курсов на общую сумму 92,2 тыс. руб.; Матвеева Л.Н. – грант Института немецкого языка и культуры университета им. Мартина Лютера на обучение по программе «Интенсивный курс немецкого языка уровня C1-C2» на сумму 23,4 тыс. руб. 

В истекшем году в проведении научных исследований по актуальным проблемам естественных, технических и гуманитарных наук участвовало 412 штатных сотрудников, в числе которых 46 докторов и 283 кандидата наук, 166 аспирантов, 8 докторантов и 10 соискателей. 

Ученые университета выступали на международных, всероссийских, региональных, республиканских и вузовских конференциях. Так, выступили с докладами на Международных научно-практических конференциях «Электронные ресурсы в непрерывном образовании» (V. 2013, Ростов-на-Дону), «Инновации на основе информационных и коммуникационных технологий» (Х. 2013, Сочи), «Интернет-технологии в образовании» (XI. 2013, Москва) заведующий кафедрой информатики и вычислительной техники Софронова Н.В.; «Второй модерн: идентичности и проведение границ (личность, социальная группа, общество)» (VI. 2013, Луганск), «Социальные и политические трансформации в кризисном обществе: локальное, региональное и глобальное измерения» (IX. 2013, Одесса), «Инновации в современной политике в условиях глобализации: опыт, проблемы, технологии» (Х. 2013, Москва) доцент кафедры всеобщей истории Шумилов А.В.; «Бизнес, наука, образование: проблемы, перспективы, интеграция» (II. 2013, Москва), «Современные наукоемкие технологии» (VI. 2013, Иордания) докторант кафедры русского  языка Иванова Н.В.
В Международных научно-практических конференциях «LANGUAGE, CULTURE, and SOCIETY in RUSSIAN/ENGLISH STUDIES» (VII. 2013, Лондон), International Conference 2013 – Rhetoric in Europe (Х. 2013, Саарбрюккен) приняла участие профессор кафедры коммуникационных технологий Субботина М.В.; на VII Международной научно-практической конференции «Интеграция этнопедагогических процессов в образовательном пространстве: проблемы и перспективы» (IV. 2013, Стерлитамак) выступили с докладами директор НИИ этнопедагогики имени академика РАО Г.Н. Волкова Кузнецова Л.В. и доцент кафедры педагогики начального образования Арестова В.Ю.; в Международной научно-практической конференции «Этнопедагогика и современность» (Х. 2013, Мозырь) выступила с докладом профессор кафедры педагогики и яковлевоведения Емельянова М.В.; в Международной научно-практической конференции «Научное обоснование физического воспитания, спортивной тренировки и подготовки кадров по физической культуре и спорту» (III. 2013, Минск) приняли участие преподаватели кафедры спортивных дисциплин – профессор Драндров Г.Л., доценты Бурцев В.А. и Зорин С.Д.
В 2013 г. в университете были проведены 72 научно-практические конференции, из них 10 – международного, 30 – всероссийского, 32 – регионального, республиканского и вузовского уровней.
Следует отметить высокий уровень организации Международной научно-практической конференции «Фундаментальные проблемы механики деформируемого твердого тела, математического моделирования и информационных технологий», проведенной физико-математическим факультетом, в которой приняли участие заведующий лабораторией Института проблем механики им. А.Ю. Ишлинского РАН А.В. Манжиров, профессор Тульского государственного университета Н.М. Матченко, профессор Института теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича Сибирского отделения РАН Ю.В. Немировский и мн. др.
Значимым событием в научной жизни университета стало открытие на базе историко-филологического факультета Филиала им. Н.Я. Бичурина Института Дальнего Востока РАН, на базе факультета иностранных языков – Китайского клуба. На торжественном открытии Китайского клуба выступили директор института Конфуция Казанского (Приволжского) федерального университета, заведующий кафедрой арабской филологии Института Востоковедения и международных отношений Г.Д. Зайнуллин, секретарь Международной Конфуцианской ассоциации Хуан Лилян и др. 
Широкое внимание общественности привлек ежегодно проводимый культурный фестиваль «Дни Германии в Чувашии». В рамках фестиваля в университете прошли семинары, конкурсы, викторины, презентации проектов и другие мероприятия. Активное участие в нем приняли представители Посольства Федеративной Республики Германия в России, Европейского Союза, Германской службы академических обменов в г. Москве.
Итоги научно-исследовательской работы преподавателей, научных сотрудников, докторантов и аспирантов были подведены на традиционно проводимой вузовской научно-практической конференции, где на 75 секциях было заслушано 633 доклада. 
Повышению имиджа университета как инновационного вуза способствует совместная деятельность профессорско-преподавательского состава с ведущими научными центрами и образовательными организациями РФ. В рамках договора о сотрудничестве с ГБУН «Институт проблем передачи информации им. А.А. Харкевича РАН» ведется исследовательская работа по инновационному проекту «Использование оптимизированных офтальмологических таблиц и растровых стереотестов для мониторинга негативного влияния факторов окружающей среды на состояние зрительных функций у детей младшего возраста» (руководитель – профессор Васильева Н.Н.). В свою очередь историко-филологический факультет сотрудничает с Институтом Всеобщей истории РАН, Казанским государственным технологическим университетом, Луганским национальным университетом им. Т. Шевченко, Донбасским государственным педагогическим университетом.

Подготовка научно-педагогических кадров в вузе осуществляется по 27 специальностям аспирантуры и 4 специальностям докторантуры. В настоящее время в аспирантуре обучаются 166 чел., в т.ч. 55 – по очной форме обучения, в докторантуре – 8 чел. В отчетном году обучение в докторантуре завершили 4 чел., в аспирантуре – 58 чел., в т.ч. с защитой диссертации – 22 чел., 2 соискателя защитили кандидатские диссертации. Преподавателями педагогического университета защищено 11 кандидатских диссертаций. В вузе функционировали 3 диссертационных совета по защите докторских и кандидатских диссертаций. На их заседаниях были защищены 3 докторские и 29 кандидатских диссертаций.
В течение отчетного года руководство НИР научно-педагогических работников университета, как и в прежние годы, осуществляли ректорат, деканы и заведующие кафедрами. Направлял и координировал эту работу совет по научной и инновационной работе. Традиционно на заседаниях кафедр, советов факультетов и ученого совета университета подводились итоги научных исследований преподавателей, докторантов, аспирантов и студентов за календарный год, определялись задачи и пути их решения на предстоящий год; заслушивались отчеты отдельных преподавателей, заведующих кафедрами, председателей совета молодых ученых и студентов и студенческого научного общества и др. Учитывая имеющиеся трудности, ректорат постоянно ведет поиск средств материального стимулирования, использование которых позволило бы улучшить условия выполнения поставленных задач: вовлекает профессорско-преподавательский состав, докторантов, аспирантов и студентов в выполнение различных научных программ и проектов, объявленных Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики, изыскивает возможности финансирования научных исследований и научных командировок. 
В целях материально-технического обеспечения научно-инновационных проектов, ведущих научных и научно-педагогических школ, научно-образовательных центров было приобретено современное оборудование на сумму 4105,56 тыс. руб.
Заметно повысилось качество исследований, функционирующих в университете научных структурных подразделений, содействующих интеграции науки и образования. Сотрудниками НИИ этнопедагогики имени академика РАО Г.Н. Волкова и научно-исследовательских лабораторий «Механика предельного состояния», чувашской диалектологии, «Формирование личности будущего учителя в условиях модернизации образования», педагогики и психологии детства, биотехнологии и экспериментальной биологии, фольклористики и диалектологии, по психолого-педагогическому и социальному сопровождению субъектов воспитания по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних опубликовано 5 монографий, 8 сборников научных трудов, 10 учебных и учебно-методических пособий, 124 научные статьи, в т.ч. 32 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях согласно Перечню ВАК Минобрнауки РФ; проведено 14 научно-практических конференций различного уровня.

На сегодняшний день в вузе сформировались и успешно развиваются 3 научные и 12 научно-педагогических школ, 2 из которых были открыты в 2013 году. Это научно-педагогические школы «Подготовка педагогических кадров и управление педагогическими системами в условиях села» (руководитель – профессор Ковалев В.П.) и «Этнопедагогическое образование учителей национальной школы» (руководитель – профессор Харитонов М.Г.).
Одной из форм реализации научных исследований преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов, соискателей и студентов является публикация научной продукции. Деятельность в этом направлении в 2013 г. характеризуется следующими показателями: опубликовано 46 монографий (из них 1 – в зарубежном издательстве, 3 – в центральных); 77 сборников научных трудов, 53 из которых подготовлены по материалам международных и всероссийских конференций и симпозиумов; 1450 статей (из них 85 – в зарубежных изданиях, 79 – в центральных, 187 – в ведущих рецензируемых журналах, в т. ч. 14 статей – в журналах, включенных в зарубежные базы цитирования Web of Science и Scopus); 111 учебников и учебных пособий, 119 учебно-методических пособий, из которых 5 изданий получили гриф Учебно-методических объединений (УМО) вузов РФ, 13 – гриф Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. Наиболее значимыми из них являются учебники Сергеева Л.П., Артемьевой Т.В. в соавт. «Чувашский язык: учебник для 2 класса чувашской школы» (Чебоксары: Чувашское книжное издательство), Игнатьевой В.А. в соавт. «Чувашский язык: учебник для 3 класса русской школы» (Чебоксары: Чувашское книжное издательство), учебные пособия Бычкова В.И. «Русский язык и культура речи» (Чебоксары: ЧГПУ), Чернояровой О.А. «Теория и методика плавания» и др.

Повышению публикационной активности аспирантов, докторантов и профессорско-преподавательского состава вуза способствует издание в университете научного журнала «Вестник ЧГПУ им. И. Я. Яковлева», включенного в Перечень изданий ВАК Минобрнауки РФ. В отчетном году было выпущено 6 номеров журнала общим объемом 170 печатных листов. В целях повышения авторитета журнала среди научной общественности и выхода на мировые рубежи была организована работа по привлечению к публикации в журнале ученых из ближнего зарубежья (республик Беларусь, Таджикистан), Москвы, Санкт-Петербурга, Якутии, Республики Тыва и других городов, республик и областей России, распространению журнала в сети Интернет и повышению его импакт-фактора.

Свидетельством компетентности, высокого профессионализма, большого вклада в формирование поликультурной среды республики и других регионов Российской Федерации служит тот факт, что сотрудниками творческих факультетов вуза (художественного и музыкального образования, технолого-экономического) организованы 22 выставки различного ранга, на которых было представлено 874 экспоната; 37 преподавателей приняли участие в 141 концерте.
Большое воспитательное значение для молодежи имеют выставки, организованные преподавателями факультета художественного и музыкального образования. Так, на Международной выставке дизайна, ДПИ и архитектуры «Шупашкар АРТ – 2013» были представлены экспонаты доцента Астраханцева А.А., преподавателя Федоровой И.В.
Доцент кафедры дизайна и методики профессионального обучения Кузина Е.А. награждена дипломом I степени в номинации «Дизайн-педагогика» Всемирных дней дизайна интерьера (Владивосток).
Диплома Всероссийского конкурса «Молодые таланты Республики Марий Эл» удостоен доцент кафедры живописи Чеботкин В.А.

Дипломом лауреата I степени  Международного конкурса-фестиваля «La riqueza de voz» (Испания) награждена профессор кафедры хорового дирижирования Медведева И.А. 
Лауреатами I степени VIII Международного хорового конкурса «Музыкальная весна – 2013» (г. Санкт Петербург) стали преподаватели кафедры хорового дирижирования – профессор Медведева И.А., доцент Максимова Н.М., концертмейстер Китаева С.В.
Дипломантами Международного фестиваля снежно-ледовых скульптур «Восемь озер» (Казахстан) стали старшие преподаватели кафедры методики преподавания технологии и предпринимательства Акимов Е.А. и Казаков А.В.
В отчётном году работа ректората по дальнейшему качественному улучшению профессорско-преподавательского состава вуза характеризуется следующими показателями: из 412 штатных преподавателей 362 чел. (88 %) имеют ученые степени и звания, в т.ч. 59 (14 %) – докторов наук, профессоров и 303 (74 %) – кандидата наук, доцента; присвоено ученое звание профессора – 2, доцента – 18  преподавателям; 53 чел. обучались в докторантуре и аспирантуре вуза, 5 – в докторантуре и аспирантуре других вузов РФ; 4 чел. пребывали в должности научного сотрудника; 201 преподаватель повысил свою квалификацию, в т. ч. за рубежом – 6, в ведущих вузах России – 18, в других вузах Российской Федерации и Чувашской Республики – 177 чел.
В процессе интеграции вуза в международное образовательное пространство важное место отводится академической мобильности преподавателей и студентов. В 2013 г. преподавателями и сотрудниками вуза заключено 12 договоров о международном сотрудничестве, в рамках которых удалось осуществить научные стажировки и повышение квалификации преподавателей и студентов за рубежом. Так, на основе договора о сотрудничестве с Объединенным Международным колледжом г. Лондона (Великобритания) старший преподаватель кафедры иностранных языков Афанасьева И.В. прошла обучение в данном колледже. Проректор по научной и инновационной работе Петрова Т.Н. выступила с докладом на XXII Международном педагогическом конгрессе при Эскишехирском университете им. Османгази (Турция). Заведующий кафедрой декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изобразительного искусства Рязанцева И.М. прошла научную стажировку в Академии «Амадеус» г. Барселона (Испания), где провела 2 мастер-класса по акварели, а также открыла персональную выставку творческих работ, выполненных за период стажировки. Преподаватели факультета иностранных языков доцент Кириллова О.Ю., преподаватель Харитонова О.Е. прошли стажировку в университетах Германии (Берлин, Кассель, Марбург). Аспирант кафедры чувашской литературы Поликарпова С.Ю. приняла участие в работе Молодежной ассамблеи тюркоязычных стран г. Эскишехир (Турция).
В 2013 г. по высоким результатам научно-исследовательской работы преподавателями и сотрудниками университета была получена 141 награда (медали, премии, дипломы).

Почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» присвоено профессору кафедры философии Кузьминой Г.П., доценту кафедры чувашского языка и методики преподавания Артемьевой Т.В., доценту кафедры общей и теоретической физики Степанову В.А., доценту кафедры методики преподавания технологии и предпринимательства Никитину Г.А.
Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены профессор кафедры биологии и методики преподавания Воронов Л.Н., доцент кафедры конструирования и технологии швейных изделий Андреева Л.Н., доцент кафедры методики начального образования Лаврентьева Э.И., специалист по УМР I категории кафедры декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изоискусства Егорова В.Я., инспектор по режиму учебного корпуса № 3 Павлова Г.В.; Почетной грамотой Министерства спорта Российской Федерации – заведующий кафедрой теоретических основ физического воспитания Пьянзин А.И. 
Почетного звания «Заслуженный работник образования Чувашской Республики» удостоен заведующий кафедрой психологии Гунина Е.В.; «Заслуженный артист Чувашской Республики» – старший преподаватель кафедры теории и методики дошкольного образования и домоведения Снигирев И.В.
Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики награждены начальник учебно-методического управления Албутова И.В., начальник отдела подготовки и повышения квалификации научно-педагогических кадров Артюшкина Н.А., начальник информационно-аналитического отдела управления информатизации и мониторинга образования Иванова Л.В., заведующий кафедрой теории и методики дошкольного образования и домоведения Иванова Н.В., доцент кафедры спортивных дисциплин Дюкина Л.А., доцент кафедры педагогики начального образования Арестова В.Ю., доцент кафедры методики начального образования Михеева С.Л., доцент кафедры математического анализа Чекмарев Г.Е., доцент кафедры романо-германской филологии Кириллова О.Ю., старший преподаватель кафедры английского языка Иванов В.Н., старший преподаватель кафедры возрастной, педагогической и специальной психологии Илларионова И.В., помощник проректора по воспитательной работе и социальным вопросам Лукичева О.М., концертмейстер кафедры хорового дирижирования Ярыгина Н.В., методист заочного отделения Краснова Т.А.; Почетной грамотой Чувашского рескома профсоюза работников народного образования и науки РФ – заведующий кафедрой русского языка Анисимов Г.А., заведующий кафедрой физического воспитания Суриков А.А., доцент кафедры математического анализа Чекмарев Г.Е., доцент кафедры химии и биосинтеза Кольцова О.В., заведующий общежитием № 3 Петрушкин А.П. 
Профессору кафедры чувашского языка и методики преподавания Сергееву Л.П. присуждена Государственная премия Чувашской Республики в области гуманитарных наук. 

Государственной молодежной премии Чувашской Республики в сфере литературы, культуры и искусства удостоена старший преподаватель кафедры теории и истории искусств и рисунка Тургай И.В.

Орденом «За любовь и верность» награждены профессор кафедры всеобщей истории Яковлев Г.А. и доцент кафедры иностранных языков Яковлева В.М. 

Специальную стипендию Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность для представителей молодежи и студентов в 2013 году получали 76 чел., в т.ч. 9 молодых преподавателей и сотрудников, 8 аспирантов, 59 студентов.

В течение 2013 г. активно функционировал Совет молодых ученых и студентов (далее СМУиС) университета, который наряду с научной деятельностью организовывал общественную работу молодых ученых, аспирантов и студентов, члены Совета приняли участие в заседаниях Бюро СМУС Чувашской Республики.

В 2013 году данный совет организовал подготовку аспирантов к участию в республиканском конкурсе «Аспирант года», в котором аспирант кафедры общей и теоретической физики Самсонов А.М. (направление «Технические науки»)  и аспирант кафедры психологии и социальной педагогики Павлова Е.Ю. (направление «Педагогические науки») были признаны лучшими.

В республиканском конкурсе «Лучший молодой ученый Чувашской Республики» в номинации «Лучший молодой ученый в области естественных наук» стала Саперова Е.В. – кандидат биологических наук, старший преподаватель кафедры анатомии, физиологии и гигиены человека.
В апреле 2013 г. состоялся республиканский фестиваль молодых преподавателей высших учебных заведений «Открытая лекция», в котором II место заняла Лысова И.В. – старший преподаватель кафедры общей и теоретической физики физико-математического факультета. Лауреатом в номинации «Оригинальность методического обеспечения лекции» стала Порфирьева Н.М. – старший преподаватель кафедры психологии и социальной педагогики психолого-педагогического факультета.

В текущем году СМУиС провел ряд круглых столов, на которых обсуждались такие проблемы, как «Перспективы развития высшего и послевузовского профессионального образования» (8 февраля 2013 г.), «Экологические проблемы Чувашии, сопредельных территорий и пути их решения» (20 февраля 2013 г.), «Экологические идеи И.Я. Яковлева в современной теории и практике обучения и воспитания» (24 апреля 2013 г.). В данных мероприятиях приняли участие: Волжанина М.В. – ведущий специалист эксперт отдела организационного и информационного обеспечения Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, Иванова А.Я. – документовед I категории филиала ФБУ «Российский цент защиты леса», Шаронова Е.Г. – доцент кафедры педагогики и яковлевоведения ЧГПУ им. И.Я. Яковлева и др.
В 2013 году для информирования всех заинтересованных лиц Совет создал сайт, на страницах которого можно получить актуальную информацию о жизни СНО И СМУиС университета, проводимых мероприятиях СМУиС, ознакомиться с премиями, стипендиями, конкурсами и грантами как Чувашской Республики, так и Российской Федерации. Для оперативного информирования и обсуждения возможных научных вопросов была создана группа СНО И СМУиС в Вконтакте.

В истекшем году в вузе успешно функционировало студенческое научное общество (СНО), работу которого курировал общеуниверситетский совет СНО (председатель общеуниверситетского СНО – Анисимова В.Г., студентка факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии). Ежеквартально проводились заседания совета научного общества, где в целях повышения престижа педагогического образования обсуждались актуальные проблемы учащейся молодежи, итоги научно-исследовательской работы студентов, результаты научно-практических конференций и предметных олимпиад, общеуниверситетского конкурса бюллетеней и др.

В истекшем году общеуниверситетское СНО приняло активное участие в республиканском конкурсе Студенческих научных обществ Чувашской Республики «КласСНО!». По итогам его проведения СНО ЧГПУ им. И.Я. Яковлева заняло зачетное общее командное 2 место. Министерство образования и молодежной политики наградило команду университета флипчартом за победу в номинации «Лучший видеоролик, знакомство с СНО» данного конкурса.
В отчетном году студенты активно занимались научными исследованиями: в НИРС приняли участие 3263 студента очной формы обучения (100 %), в т.ч. в НИР преподавателей – 1933 чел. Результаты научной и творческой работы успешно использовались студентами при выполнении курсовых и дипломных работ. Всего в 2013 г. ими было подготовлено и защищено 1025 выпускных квалификационных работ, опубликовано 1227 научных статей, в т.ч. 12 – в центральных изданиях, 30 – за рубежом, 5 – в ведущих рецензируемых журналах и изданиях согласно перечню ВАК МОиН РФ, 698 – без соавторов, 529 – в соавторстве.

Итоги научно-исследовательской работы студентов были подведены на вузовских научно-практических конференциях, проходивших в рамках «Дней науки», в которых работало 285 секций. В секциях с сообщениями и докладами выступили 3622 чел. (96,6 %). В период проведения Дней науки в ЧГПУ им. И.Я. Яковлева было организовано и проведено более 50 мероприятий  характера. В том числе: всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы истории Второй мировой войны», всероссийская научно-практическая конференция «Преемственность просветительских традиций России в XIV-XXI вв.», посвященная 165-летию со дня рождения И.Я. Яковлева, конкурс бюллетеней проблемных групп, конкурс японских четверостиший «хокку», презентация культур мира «Парад культур» (ИФФ);  научно-практическая конференция детей «Первые шаги в науку», всероссийский конкурс студентов-дирижеров, посвященный 130-летию Г. Лебедева и Ф. Лукина, республиканская выставка-олимпиада учебно-творческих работ учащихся учебных заведений области искусства, республиканский конкурс «Я – будущий художник» (ФХиМО); всероссийская научно-практическая конференция «Культурологические проблемы дошкольного и специального образования в поликультурном регионе» (ФДиКПиП); мастер-классы «Цветоводство» и «Фитодизайн» (ФЕиДС); предметные олимпиады (ИФФ, ФЕиДС ФУ); конкурс презентаций «Студенческая наука - 2013», (ППФ); вебинар  со студентами МарГУ и БГУ (ФМФ); презентация совместной работы технолого-экономического факультета с базовыми площадками по организации научно-исследовательской деятельности студентов (ТЭФ); круглый стол по проблемам организации работы детско-юношеских спортивных школ Чувашской Республики (ФФК); конкурс на лучшее стихотворение собственного сочинения на английском языке, Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы языковой динамики и методики преподавания иностранных языков» (ФИЯ); мастер-класс «Индивидуальная картина Мира», тренинг креативности (кафедра психологии); конкурс педагогических сочинений по духовному завещанию И.Я. Яковлева (кафедра педагогики); авторский круглый стол «Методика преподавания информатики по учебно-методическому комплексу Босовой Людмилы Леонидовны» (кафедра информационных технологий); общеуниверситетская олимпиада «Студент и научно-технический прогресс» (кафедра иностранных языков); V общеуниверситетская олимпиада по философии, посвященная 165-летию со дня рождения И.Я. Яковлева (кафедра философии); республиканская научно-практическая конференция «Инновационные технологии организации педагогического процесса по физическому воспитанию в системе подготовки студентов педвуза» (кафедра физического воспитания). По итогам «Дней науки» 143 человека заняли призовые места, 47 чел. награждены Почетными грамотами педагогического университета, благодарность объявлена 75 студентам. На основании приказа ректора победители поощрены денежной премией на общую сумму 67,2 тыс. руб. 
научного
В отчетном году на факультетах были проведены предметные олимпиады (234), конкурсы (63), концертные программы (63) и выставки лучших студенческих работ (33).

70 студентов выступили с научными докладами на XV межрегиональной конференции-фестивале научного творчества учащейся молодёжи «Юность Большой Волги», из них лауреатами стали 28 чел. На основании приказа ректора вуза лауреаты поощрены денежной премией на общую сумму 19,6 тыс. руб. 

В отчетном году с целью повышения у студентов интереса к исследовательской деятельности и престижа будущей профессии в университете был проведен конкурс «Лучший студент исследователь года Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева», который проводился по трем направлениям: психолого-педагогические, естественно-технические и социально-гуманитарные науки. По итоговым результатам в соответствующих номинациях победителями названы следующие студенты: Возякова О.Ю. (ФХиМО), Орлова В.В.  (ФМФ) и Васильева М.С. (ФДиКПиП). Победители конкурса награждены дипломом «Лучший студент-исследователь года ЧГПУ им. И.Я. Яковлева».

Следует отметить высокие творческие достижения студентов факультета художественного и музыкального образования. Студент Андреев А.В. стал победителем I Приволжского студенческого фестиваля народного творчества «Национальное достояние» (Казань) в номинации «Декоративно-прикладное творчество». Фольклорный ансамбль «Юрай» завоевал диплом лауреата II степени данного фестиваля. Студент 3-го курса Петров Н.В. удостоился звания лауреата и диплома 1-й степени на III Открытом межрегиональном фестивале-конкурсе «Гармонь – душа моя» (Чебоксары). Студентка Возякова О.Ю. стала обладателем Гран При Международного конкурса-фестиваля «Волга впадает в сердце мое» в свободной номинации в составе дуэта баянов с доцентом Возяковым А.Г. (г. Чебоксары). Хор студентов факультета стал обладателем диплома лауреата I степени VIII Международного хорового конкурса «Музыкальная весна–2013» (Санкт-Петербург), диплома лауреата I степени Международного конкурса-фестиваля «Таланты глубинки» в поддержку Федеральной целевой программы «Культура России 2012-2018 г.г.» (Москва), диплома лауреата II степени  IV Международного конкурса современной духовной и полифонической музыки «Полифоника» (Санкт-Петербург), диплома лауреата I степени  Международного конкурса-фестиваля «La riqueza de voz» (Испания).

В декабре 2013 года на кафедре дизайна и методики профессионального обучения прошла городская олимпиада по дизайну среди студенческой и учащейся молодежи «Новогодний эксклюзив». В олимпиаде приняли участие студенты Чувашского госпедуниверситета им. И. Я. Яковлева, Московского института дизайна и технологии моды, Чебоксарского художественного училища, учащиеся гимназии №5, «Детский дом творчества» г. Чебоксары. По результатам олимпиады была организована выставка лучших работ студенческой и учащейся молодежи. 

В ноябре 2013 г. в Казанском (Приволжском) федеральном университете (Институт педагогики и психологии) прошел Всероссийский конкурс научных работ среди студентов «Психолого-педагогическая поддержка детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации: опыт волонтерской работы», посвященный 135-летию со дня рождения Януша Корчака. Студенты психолого-педагогического факультета Степанов А.Ю. и Александрова К.В. заняли призовые места в нескольких конкурсах данного мероприятия: 3 место в конкурсе «Лучшая научная работа», 2 место в конкурсе «Лучшая волонтерская команда», 1 место в конкурсе «Оригинальная программа социально-педагогической поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Команде психолого-педагогического факультета был вручен кубок победителя. Степанов А.Ю. был удостоен 1 места и кубка победителя в конкурсе «Лучший волонтер».

Научная деятельность студентов технолого-экономического факультета была направлена на совершенствование методики технологического образования учащихся, где предметом исследования становилось народное декоративно-прикладное искусство. В V Международном конкурсе молодых дизайнеров «Золотая линия - 2013» (Москва) студентка Петухова К.А. заняла 2 место в номинации «Декоративно-прикладное искусство». В Международном конкурсе декоративно-прикладного творчества (Казахстан,  Актюбинск) студенты ТЭФ Павлова С.В. и Константинова Е.Ю. заняли 1-е место.

Исследовательская деятельность студентов факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии получила признание на международном и региональном уровнях. Студентка Макова М.С. удостоена диплома призера  I Международного конкурса учащихся и студентов «Юные таланты», организованного Центром научной мысли г. Таганрог. Студенты факультета Яшмейкина О.Н., Трофимова А.Д., Пигильдина М.В., Матвеева Е.С. выиграли грант в размере 10.000 рублей на реализацию проекта логопедической помощи детям «Птица-говорун» по результатам грантового конкурса социальных проектов Чувашского регионального отделения Партии «Единая Россия». 

Студентка факультета естествознания и дизайна среды Авруйская А.А. заняла 2 место в IX Республиканском конкурсе научно-исследовательских работ молодых ученых и специалистов «Наука XXI века» (Чебоксары). Проект студентки Поляковой О.Б. на тему «Изучение биологической безопасности новых флуорофоров для изготовления светотехнических устройств и их фотоактивности в зависимости от среды окружения» пролонгирован на второй год финансирования по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» (УМНИК-2013) по направлению «Современные материалы и технологии их создания», объем финансирования 253 тысяч рублей (Чебоксары). 

Научные исследования студентов иностранных языков ведутся по наиболее актуальным проблемам лингвистики, теории перевода, межкультурной коммуникации и методики и носят прикладной характер. Студенты немецкого отделения выиграли следующие гранты DAAD для прохождения языковой и педагогической стажировки в Германии: Чернов Е.А. – «Летние вузовские курсы немецкого языка в Германии» (г. Аахен); Андреева А.Е. – «Летние вузовские языковые курсы немецкого языка в Германии» (г. Трир); Осипова В.В. – «Программа языковых ассистентов» (г. Кальба. Студентка Матвеева Л.Н. выиграла грант Института немецкого языка и культуры университета им. Мартина Лютера «Интенсивный курс немецкого языка уровня С1-С2» для прохождения языковой стажировки в г. Галле-Виттенберг.

Итогом участия студентов физико-математического факультета в олимпиадах явилось 3 призовое место в зональной олимпиаде по физике (Нижний Новгород). Студент Емельянов П.Ю. занял II место в индивидуальном зачете данной олимпиады. Команда студентов факультета заняла 3 место в 26-й региональной олимпиаде по физике.
Студенты факультета управления Иванов Н.А. и Федоров С.А. удостоены дипломов победителей Всероссийского ежегодного конкурса на лучший ролик по социальной рекламе, приуроченного к XVII  Всероссийской  конференции заведующих кафедрами рекламы, связей с общественностью и смежных специальностей. Команда студентов 5 курса специальности «Реклама» заняла 1 место в республиканском конкурсе «Видеоролик» для продвижения по электронным каналам коммуникаций проекта «Почта». Данный коллектив студентов награжден Почетными грамотами Управления Федеральной Почтовой связи Чувашской Республики – филиал ФГУП «Почта России».
Студент историко-филологического факультета Харитонов Л.А. стал победителем дистанционной олимпиады по политологии, организованной под эгидой Российской ассоциации политической науки и НИИ общественных и политических наук. В конкурсе наглядных информационных материалов по правовому просвещению населения «Правовая грамотность доступна всем» среди студентов и преподавателей высших учебных заведений в Чувашской Республике, проводившейся по инициативе главного федерального инспектора по Чувашской Республике и руководителя Аппарата Чувашского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциации юристов России», диплома в номинации «Брошюра» удостоены студенты Карпов А.А. и Харитонов Л.А.
Диплома лауреата Всероссийского конкурса «Учитель «Сочи 2014», который проводился по программе Международного Олимпийского Комитета «Одна школа – одна страна» при поддержке Министерства образования и науки и Министерства спорта Российской Федерации, удостоена команда студентов факультета физической культуры под руководством доцент кафедры спортивных дисциплин Петровой Т.Н.

Научно-исследовательская работа студентов осуществлялась как во время учебного процесса, так и во внеучебное время. Среди всех форм организации этого вида деятельности особое место занимают студенческие научные кружки и проблемные группы. В 2013 г. активно работали 232 научных кружка и проблемные группы с привлечением 3066 студентов. Наиболее успешно среди них работали «Химический кружок» (ФЕиДС) и «Детский музыкальный театр» (ФХиМО). 
Общие данные, характеризующие результативность НИРС в 2013 г., представлены в таблицах №№ 19, 20.
Для проведения эффективной научно-исследовательской деятельности преподавателями, докторантами, аспирантами, соискателями и студентами в вузе имеется современная материально-техническая база. Так, образовательный процесс и научно-исследовательская работа в университете организованы в 7 учебных корпусах и учебных лабораториях. Общая площадь всех объектов недвижимого имущества на конец 2013 г. составляет 66999,82 м2, в том числе учебно-лабораторная площадь – 44937,2 м2. В учебных корпусах имеется 138 аудиторий, 122 лаборатории и учебные мастерские, 23 компьютерных класса, электронный читальный зал, научный зал, 15 спортивных и тренажерных залов, 3 актовых зала, 1 концертный зал, агробиостанция, бассейн (физкультурно-оздоровительный комплекс) и открытая учебно-лабораторная площадка с эстакадой.
В университете имеется собственный отдел полиграфии, оснащенный 2 ризографами, 1 ПЭВМ, 2 копировальными аппаратами, 2 резаками для бумаги, 1 сверлильным станком, 1 клеевым сшивателем и другой вспомогательной техникой. Полиграфическая база в основном удовлетворяет потребность кафедр и факультетов в издании учебной, учебно-методической и научной литературы.
Также в вузе имеются: 667 компьютеров и 68 ноутбуков, 74 телевизора, 30 видеокамер и 9 Web-камер, 23 видеоплеера, 50 видеопроекторов, 13 интерактивных досок, 333 принтера, 33 сканера, 14 магнитол и 6 DVD-проигрывателей, 32 копировальных аппарата. 23 компьютерных класса объединены в единую компьютерную сеть с выходом в Интернет; функционирует Управление информатизации и мониторинга образования, поддерживающее и обеспечивающее развитие информационных и коммуникационных технологий в образовательном процессе и в управлении вузом. На территории университета работают 10 точек беспроводного доступа (на основе технологии Wi-Fi), обеспечивающих бесплатный выход в Интернет.

Научный фонд библиотеки за отчетный год пополнился на 7565 экземпляров, на сумму 1456,26 тыс. руб. Это монографии (труды современных ученых), официальные издания, энциклопедии, словари, учебники разных авторов, в том числе по профилю образовательных программ. Кроме того, было выписано 73 наименования научных журнала.

Вместе с тем в организации НИР и НИРС вуза имеются нерешенные проблемы: требует активизации деятельность преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов, соискателей и студентов по участию в выполнении научных исследований по международным программам, с бизнес-сообществами, а также по проектам, финансируемым различными министерствами и ведомствами федерального и республиканского уровней; недостаточно эффективно организовано сотрудничество научно-педагогических работников университета с учеными ведущих научных центров, вузов РФ и зарубежных стран в области разработки и реализации совместных научных проектов, развития академической мобильности; относительно мало публикаций преподавателей университета в российских и зарубежных высокорейтинговых изданиях; низка доля студентов, принимающих участие в прикладных и фундаментальных научно-исследовательских проектах.
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