В 2011 г. научно-педагогические работники Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева проводили исследования в рамках реализации приоритетных направлений развития науки, технологий и техники по 36 темам, из которых 23 были посвящены актуальным проблемам естественных, технических наук, 13 – высшего образования, теории, методики образования и воспитания учащейся молодежи. Научные исследования научно-педагогических работников, докторантов, аспирантов и студентов по 9 темам финансировались из средств зарубежных источников, по 33 – из средств федерального и республиканского бюджетов, в т.ч. по 25 – из средств Министерства образования и науки Российской Федерации, РГНФ, РФФИ и 8 – из средств Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, по 6 – из средств бюджета Чувашской Республики; 16 тем выполнялись на основе хоздоговоров. Общий объем финансирования НИР и НИРС составил 23158,0 тыс. руб., в т.ч. 1918,0 – из средств зарубежных источников; 5065,7 – из средств федерального и 305,0 – из средств республиканского бюджетов; 3575,0 – из средств фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности; 473,2 тыс. руб. – из средств, полученных вузом от организаций по хоздоговорам; финансирование из других источников произведено на сумму 11821,1 тыс. руб. 

В отчетном году на проведение фундаментальных исследований в соответствии с темпланом МОиН РФ по 4 научным проектам вузу выделено 1868,4 тыс. руб.

В 2011 г. в рамках выполнения Аналитической ведомственной целевой программы «Развитие научного потенциала высшей школы (2009-2011 годы)» было поддержано пять проектов на общую сумму 3197,3 тыс. руб.

В целях содействия фундаментальным научным исследованиям РФФИ профинансировал проекты на сумму 850,0 тыс. руб. 

На проведение исследований по актуальным естественно-техническим и общественно-гуманитарным наукам РГНФ выделил 260,0 тыс. руб., а РГНФ (региональный конкурс) поддержал шесть проектов на сумму 610,0 тыс. руб.

Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере профинансировал 8 проектов молодых ученых, аспирантов и студентов на общую сумму 2160,0 тыс. руб.

Научные исследования по 9 темам проводились за счет средств зарубежных источников на сумму 1918,0 тыс. руб. Научно-педагогические работники кафедры романо-германской филологии ежегодно получают различные гранты. Так, для прохождения научных стажировок выиграли гранты от DAAD доцент Кириллова Ольга Юрьевна «Профессиональная коммуникация и перевод» – 497,2 тыс. руб.; доцент Гладкова Ольга Сергеевна «Инновационные методы преподавания немецкого языка» – 79,6 тыс. руб.; ст. преподаватель Берман Тобиас «Профессиональная коммуникация и перевод» – 665,6 тыс. руб. и «Проблемы преподавания немецкого языка как иностранного» – 128,0 тыс. руб. Доцент Гладкова Ольга Сергеевна для прохождения научной стажировки по теме «Страноведческий семинар «Языковая картина Европы на уроках немецкого языка» получила грант от Немецкого культурного центра имени Гете на сумму 79,6 тыс. руб.

Доцент кафедры английской филологии и переводоведения Алексеева Наталья Борисовна получила грант по программе «Китайский язык» в размере 200,0 тыс. руб. и была направлена в Китай для прохождения языковой практики.

Студентка факультета иностранных языков Шакина Марина получила грант от Службы академических обменов на языковую стажировку по теме «Преподавание русского языка в немецких гимназиях» в размере 166,4 тыс. руб. Студентки этого же факультета Бражнова Людмила и Львова Ирина получили грант DAAD на прохождение летних языковых курсов по изучению немецкого языка на общую сумму 101,6 тыс. руб.

Научные исследования сотрудников по 16 темам проводились за счет средств организаций по хоздоговорам на общую сумму 473,2 тыс. руб.

В течение 2011 г. в русле приоритетных направлений развития науки, технологий и техники ученые вуза, как и в предыдущие годы, оказывали научно-методическую помощь общеобразовательным школам, гимназиям, лицеям, учреждениям начального и среднего профессионального образования; разрабатывали учебники, учебные пособия, программы, методические рекомендации (учебники Артемьевой Тамары Васильевны с соавт. «Литературное чтение: для 3 класса» (Чебоксары, 2011), Никитина Виталия Петровича «Чувашская литература: для 8 класса» (Чебоксары, 2011) и др.).

Преподаватели, аспиранты и студенты активно участвовали в организации и проведении исследовательской работы и технического творчества учащихся республики, школьных предметных олимпиад, конкурсов, выставок и соревнований. Так, при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии ЧР в рамках РЦП «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2006-2011 годы» учёными факультета естествознания и дизайна среды был реализован проект «Молодёжь Чувашии в поддержку устойчивости экосистем», в рамках которого выполнены полевые научные исследования наземных и водных экосистем, проведен Республиканский экологический форум.

Учёные вуза регулярно занимались выявлением наиболее способных к научным исследованиям работников из числа руководителей школ, педагогов-практиков и оказывали им помощь в подготовке и сдаче кандидатских экзаменов, выборе научных тем, их разработке и оформлении полученных результатов. В настоящее время в аспирантуре вуза обучается 118 работников системы образования. 

Каждая кафедра вуза имеет договоры с различными образовательными учреждениями республики, в рамках реализации которых проводится совместная научно-исследовательская и творческо-исполнительская работа, а также педагогическая практика будущих учителей.

Ученые университета выступали на международных, всероссийских, региональных, республиканских и вузовских конференциях. Так, выступили с докладами на Международной научно-практической конференции «Международный диалог стран ЕС-СНГ: Вместе к реализации конвенции ООН по правам инвалидов», на Международном семинаре «Инклюзивное образование – важнейший фактор интеграции детей и молодежи с ограничениями жизнедеятельности» (IX. 2011, Дюссельдорф) доцент кафедры коррекционной педагогики Трофимова Валентина Ивановна; на Международной научно-практической конференции «International Conference on Nanotechnologies and Biomedical Engineering» (VII. 2011, Кишинев) доцент кафедры общей и теоретической физики Алексеева Наталья Сергеевна; на Международной научно-практической конференции «ЕвроНаноФорум» (VII. 2011, Будапешт) аспирант кафедры общей и теоретической физики Степанов Антон Викторович.

В Международных научно-практических конференциях «Физика взаимодействия заряженных частиц с кристаллами» (VII. 2011, Москва), «Взаимодействие ионов с поверхностью» (VIII. 2011, Звенигород) приняли участие профессор Филиппов Геннадий Михайлович, старший преподаватель Лысова Ирина Владимировна, аспиранты Степанов Антон Викторович, Самсонов Алексей Михайлович (физико-математический факультет); на VII Международной научно-практической конференции «Nauka i inowacja – 2011» (IX. 2011, Пшемысль) – зав. кафедрой химии и биосинтеза Митрасов Юрий Никитич; в Международной научной конференции «Медиафилософия V. Социальные проблемы медиареальности: медианеравенство, медианасилие, медиасвобода» (XI. 2011, С.-Петербург) – доцент кафедры культурологии и МХК Кранк Эдуард Освальдович; в Международной научной конференции «XXIV Пушкинские чтения» (X. 2011, Москва) – зав. кафедрой коммуникационных технологий профессор Субботина Марина Валентиновна. 

В работе X Международной конференции «Русское литературоведение на современном этапе» (III. 2011, Москва) приняли участие преподаватели и аспиранты факультета русской филологии Абашева Диана Владимировна, Ястребова Наталья Геннадьевна, Королькова Галина Леонидовна, Журина Марина Ивановна и др.

В 2011 г. в университете были проведены 70 научно-практических конференций разного уровня. 

Следует отметить высокий уровень организации и результативность VIII Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы языковой динамики и лингводидактики в когнитивном аспекте» с участием германской службы академических обменов (DAAD), посвященной 60-летию факультета иностранных языков, на которой обсуждались инновационные технологии и методы обучения иностранным языкам и актуальные вопросы когнитивной лингвистики и семасиологии. 

Факультетом дошкольной и коррекционной педагогики и психологии детства при финансовой поддержке РГНФ была проведена Всероссийская научно-практическая конференция «Организация инклюзивного образовательного пространства в условиях комплексной модернизации системы образования в Чувашской Республике» с участием директора Учреждения РАО «Институт коррекционной педагогики», академика РАО, доктора педагогических наук, профессора Николая Николаевича Малофеева; главного научного сотрудника Учреждения РАО «Институт коррекционной педагогики» профессора Елены Антоновны Стребелевой; ведущего научного сотрудника Учреждения РАО «Институт коррекционной педагогики» доцента Натальи Дмитриевны Шматко. 

Межвузовским центром социальной теории совместно с Институтом философии РАН, редакцией Международного журнала социальных и гуманитарных наук «Личность. Культура. Общество» были проведены междисциплинарный научный семинар «Социальная теория и социокультурная динамика России» по теме «Философия управления: состояние и перспективы» и междисциплинарный научный симпозиум с международным участием «Социальная теория и проблемы становления гражданского общества на постсоветском пространстве» по теме «Человек в поисках гражданских идеалов», на которых выступили с лекцией профессор Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, первый заместитель главного редактора журнала «Управление мегаполисом» (г. Москва) Митрошенков Олег Александрович, заместитель директора Института социологии НАН Беларуси доцент Абушенко Владимир Леонидович и профессор кафедры социологии факультета социальных и гуманитарных наук Международного Соломонова университета (г. Киев) доцент Отрешко Наталья Борисовна.

Итоги научно-исследовательской работы преподавателей, научных сотрудников, докторантов и аспирантов были подведены на традиционно проводимой вузовской научно-практической конференции, где на 74 секциях были заслушаны 733 доклада. 

Важным средством повышения эффективности НИР явилось то, что ученые университета поддерживают тесные научные связи с Национальными академиями наук республик Кыргызстан, Армения; Академиями наук республик Эстония, Беларусь; Институтом клеточной биологии Национальной академии наук Украины; Институтом химии Национальной академии наук Республики Узбекистан; физиологическим обществом России им. И.П. Павлова и энтомологическим обществом России РАН; Австрало-Новозеландской фирмой FISHER&PAYKEL; компанией Pose Tech; Нижегородскими представительствами издательств «Express Publishing», «Лонгман» и др.

Кафедра анатомии, физиологии и гигиены человека сотрудничает с Международным обществом эпидемиологов (International Society For Environmental Epidemiology) в г. Бостоне (США); кафедра информационных технологий – с Институтом развития образовательных технологий (г. Москва) в рамках проекта Корпорации Intel Technologies Inc; доцент общей и теоретической физики Алексеева Наталья Сергеевна является официальным представителем вуза в ассоциации преподавателей физики при американском физическом обществе.

Учёные кафедр педагогики и яковлевоведения, педагогики начального образования активно сотрудничают с Международной академией наук педагогического образования, Международной академией педагогических и социальных наук, Международной ассоциацией исследователей детского движения, а кафедра чувашского языка и методики преподавания – с Чувашским культурным обществом Эстонии.

За отчетный год активизировали свою работу докторантура и аспирантура, где в настоящее время обучаются 215 чел., в т.ч. 79 аспирантов очной формы обучения и 15 докторантов. В течение года аспирантами были защищены 22 диссертации, докторантом – 1. К кафедрам вуза соискателями ученой степени доктора наук прикреплены 3 чел., соискателями ученой степени кандидата наук – 14 чел., из числа которых 7 успешно защитили кандидатские диссертации.

В истекшем году преподавателями и сотрудниками педагогического университета всего были защищены 1 докторская (Шуканов Роман Александрович) и 22 кандидатские диссертации. 

Плодотворную работу по подготовке кадров высшей квалификации вели профессора Петрова Татьяна Николаевна (7), Кузнецова Людмила Васильевна (4), Павлов Иван Владимирович (3), Пьянзин Андрей Иванович (2), Драндров Герольд Леонидович (2), Софронова Наталья Викторовна (2) и др.

Особо следует подчеркнуть, что в 2011 г. в вузе эффективно функционировали 3 объединённых совета по педагогическим, физико-математическим и биологическим наукам: ДМ 212.300.01 (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования; 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры; 13.00.08 – теория и методика профессионального образования); ДМ 212.300.02 (01.02.04 – механика деформируемого твердого тела) и ДМ 212.300.03 (03.03.01 – физиология; 03.03.04 – клеточная биология, цитология, гистология).На их заседаниях были защищены 2 докторские и 34 кандидатские диссертации, 7 из которых – по общей педагогике, истории педагогики и образования, 1 – по теории и методике физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, 14 – по теории и методике профессионального образования, 5 – по механике деформируемого твердого тела, 7 – по физиологии, 2 – по клеточной биологии, цитологии, гистологии. Необходимо отметить, что кроме диссертаций докторантов, аспирантов и соискателей нашего вуза на их заседаниях были заслушаны также диссертации докторантов, аспирантов и соискателей других городов РФ (гг. Москва, Омск, Казань, Самара, Ульяновск и др.).

В вузе действует Положение о поощрении ППС и студентов ЧГПУ им. И.Я. Яковлева за результативные показатели в проведении НИОКТР. Так, в 2011 г. ученым, научным сотрудникам, докторантам и аспирантам ректоратом на научные командировки было выделено 463,4 тыс. руб., на издание научной и учебной продукции – 832,3 тыс. руб.; на приобретение нового оборудования (ПЭВМ, принтеры, мультимедийное оборудование, аудио-видеотехника и т.д.) – 11974,0 тыс. руб. 

Усиление фундаментальной подготовки будущих специалистов, формирование их способности к исследовательской деятельности в психолого-педагогической и естественно-научной сферах вызвали необходимость создания в вузе целостной системы научно-исследовательской работы преподавателей и студентов, в рамках которой успешно функционировали НИИ этнопедагогики, Межвузовский центр социальной теории и 5 научно-исследовательских лабораторий.

За отчетный период сотрудниками этих научно-исследовательских структурных подразделений опубликованы 7 монографий, 9 сборников научных трудов, 2 учебных и 5 учебно-методических пособий, из которых 1 – получило УМО, 121 научная статья; проведены 9 научно-практических конференций, из которых 2 – международного и 4 – всероссийского уровней. 

Научные разработки, рекомендации и практические предложения этих подразделений используются в горнодобывающей и аэрокосмической промышленности России, а также в производственной деятельности сельскохозяйственных предприятий разных форм собственности Чувашской Республики и сопредельных регионов, внедрены в учебный процесс 7 региональных вузов России.

В вузе сформировались и успешно развиваются 6 научных и 12 научно-педагогических школ, руководство которыми осуществляют такие известные в стране и за рубежом ученые, как профессора Дюис Данилович Ивлев, Алексей Васильевич Столяров, Леонид Павлович Сергеев, Геннадий Александрович Анисимов, Иван Владимирович Павлов и др.

Одной из форм реализации научных исследований преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов, соискателей и студентов является публикация научной продукции.В 2011 г. в этом направлении была проделана большая работа, что подтверждают следующие показатели: опубликовано 65 монографий (из них 5 – в зарубежных издательствах, 4 – в центральных); 114 сборников научных трудов, 75 из которых подготовлены по материалам международных и всероссийских конференций и симпозиумов; 2146 статей (из них 21 – в зарубежных изданиях, 127 – в центральных, 323 – в ведущих рецензируемых журналах); 152 учебника и учебных пособия, из которых 11 учебных пособий получили гриф Учебно-методических объединений (УМО) вузов РФ, 15 – гриф Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. Наиболее значимыми из них являются учебники Артемьевой Тамары Васильевны с соавт. «Литературное чтение: для 3 класса» (Чебоксары, 2011), Никитина Виталия Петровича «Чувашская литература: для 8 класса» (Чебоксары, 2011), учебные пособия Копылова Виктора Ивановича «Курс дискретной математики» (Санкт-Петербург, 2011), Барановой Эльвиры Авксентьевны «Психолого-педагогическое исследование в схемах и таблицах» (Чебоксары, 2011), Сапожникова Владимира Васильевича «Урок технологии в средней школе» (Чебоксары, 2011), монографии Григорьева Георгия Николаевича в соавт. «Формирование личности будущего учителя в условиях регионально-национального образовательного пространства» (Чебоксары, 2011), Григорьева Валерия Сергеевича с соавт. «Чувашская Республика. Социокультурный портрет», Максимова Вячеслава Георгиевича с соавт. «Причинно-следственный анализ педагогических явлений» и др.

Качественным показателем издательской деятельности служит и то, что издаваемая вузом печатная продукция получает высокую оценку общественности. Так, профессор кафедры отечественной и региональной истории Тимофеев Василий Васильевич с монографией «Республики Волго-Вятского региона накануне и в годы Великой Отечественной войны» стал лауреатом Всероссийской выставки «Золотой фонд отечественной науки», проведенной Российской академией естествознания (Москва, 2011).

По итогам 2011 г. получено 5 патентов РФ на изобретения, 4 свидетельства о регистрации программ ЭВМ, 2 свидетельства о регистрации электронного ресурса и 1 свидетельство о государственной регистрации базы данных.

Свидетельством компетентности, высокого профессионализма, большого вклада в формирование поликультурной среды республики и других регионов РФ служит тот факт, что сотрудниками творческих факультетов вуза (МПФ, ХГФ, ТЭФ) организованы 44 выставки различного ранга, на которых было представлено 1514 экспонатов; 67 преподавателей приняли участие в 202 концертах.

Выставки, организованные преподавателями художественно-графического факультета, не остаются без внимания широкой общественности. Так, в галерее «Серебряный век» прошли персональные выставки заслуженных художников ЧР Данилова Анатолия Васильевича, Енилина Николая Аристарховича, Егорова Николая Григорьевича. Доцент кафедры живописи Чеботкин Валерий Александрович стал действительным членом Академии художеств мира «Новая эра».

Кафедра декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изобразительного искусства стала лауреатом Международного фестиваля дизайна и декоративно-прикладного искусства «ШУПАШКАР–2011».

Народные артисты РФ Заломнов Петр Дмитриевич и Канюка Анатолий Романович, заслуженные артисты ЧР Егоров Владимир Григорьевич, Супонина Тамара Михайловна и др. регулярно дают сольные концерты как в Чувашии, так и за ее пределами. 

Доцент кафедры сольного пения Фуртас Татьяна Владимировна стала лауреатом III степени XIV Международного музыкального конкурса «Пьетро Ардженто» (Италия), профессор кафедры хорового дирижирования Медведева И.А., концертмейстер Китаева Светлана Викторовна – лауреатами I степени XI Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Праздник детства» (г. С.-Петербург), доцент Матросова Наталья Сергеевна – лауреатом Международного хорового фестиваля-конгресса CHORUS INSIDE – 2011 в номинации «Хоровое искусство» (г. Москва), доцент Савадерова Анна Витальевна, концертмейстер Бекнева Наталия Александровна – лауреатами I степени II Международного фестиваля-конкурса детско-юношеского и молодежного творчества «Виктория» (г. Казань).

Старший преподаватель кафедры методики преподавания технологии и предпринимательства Акимов Евгений Александрович стал дипломантом X Международного конкурса снежных и ледовых скульптур (г. Петрозаводск).

Из 537 штатных преподавателей 388 чел. (72,3 %) имеют ученые степени и звания, в т.ч. 60 – докторов наук, профессоров (11,2 %) и 328 (61,1 %) – кандидатов наук, доцентов; 

2 преподавателям присвоено ученое звание профессора, 9 – доцента; 53 чел. обучались в докторантуре и аспирантуре педагогического университета, 4 – в аспирантуре других вузов Российской Федерации; 95 преподавателей прошли повышение квалификации, в т.ч. за рубежом – 4, в ведущих вузах России – 91 чел.

В 2011 г. по высоким результатам научно-исследовательской работы 127 преподавателей получили премии, награды и дипломы. 

Лауреатом конкурса «Российский Лидер Качества» стал ректор Миронов Борис Гурьевич.

Почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» удостоены проректор по учебной работе – первый проректор Алексеев Валерий Васильевич, декан художественно-графического факультета Данилов Анатолий Васильевич; «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» – заведующий кафедрой музыкальных инструментов Васильев Петр Семенович; «Заслуженный художник Российской Федерации» – доцент кафедры живописи Григорян Миша Гришович.

За многолетний добросовестный труд, большой вклад в подготовку учительских кадров нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» награждены заведующая кафедрой возрастной, педагогической и специальной психологии Баранова Эльвира Авксентьевна, заведующая кафедрой информатики и вычислительной техники Софронова Наталья Викторовна, заведующая кафедрой теории и методики музыки Тенюкова Галина Григорьевна, заместитель декана по научной и инновационной работе Ушакова Галина Михайловна, доцент кафедры педагогики начального образования Руссков Станислав Пименович. 

Медалью ордена «За заслуги перед Чувашской Республикой» награждены профессор кафедры сольного пения Канюка Анатолий Романович, профессор кафедры теории и истории рисунка Викторов Юрий Васильевич.

Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены заведующий кафедрой теоретических основ физического воспитания Кожанов Владимир Виссарионович, инженер Крылова Элина Петровна, концертмейстер Китаева Светлана Викторовна, ведущий библиотекарь Поклакова Надежда Ивановна, специалист по учебно-методической работе I категории Иванова Нина Григорьевна.

Почетного звания «Заслуженный работник образования Чувашской Республики» удостоены декан психолого-педагогического факультета Харитонов Михаил Григорьевич, заведующий кафедрой философии Михайлов Станислав Алексеевич, профессор кафедры хорового дирижирования Медведева Ирина Александровна; «Заслуженный художник Марийской Республики» – доцент кафедры живописи Чеботкин Валерий Александрович.

Почетной грамотой Президиума Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации награждены заведующий кафедрой педагогики начального образования Максимов Вячеслав Георгиевич и доцент кафедры педагогики начального образования Руссков Станислав Пименович.

Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики награждены декан факультета естествознания и дизайна среды Алексеев Владислав Вениаминович, профессор кафедры английского языка Мазкова Инна Геннадьевна, заведующая кафедрой английского языка Кормилина Наталья Владимировна, заведующая кафедрой романо-германской филологии Фролова Вера Александровна, доценты кафедры английской филологии и переводоведения Мартынова Ирина Николаевна, Громова Елена Николаевна, доценты кафедры романо-германской филологии Иванова Светлана Вячеславовна, Гладкова Ольга Сергеевна, Рунгш Надежда Александровна, доцент кафедры теории и методики дошкольного образования и домоведения Астраханцева Татьяна Николаевна, доцент кафедры иностранных языков Воробьева Инна Валериановна, доцент кафедры педагогики начального образования Григорьева Стелла Георгиевна, доцент кафедры методики начального образования Богомолова Стелла Николаевна, доцент кафедры педагогики и яковлевоведения Егорова Зоя Владимировна, доцент кафедры всеобщей истории Касимов Евгений Витальевич, старший преподаватель кафедры алгебры Пчелова Алевтина Зиноновна. 

Почетной грамотой Чувашского рескома профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации «За многолетний плодотворный труд и активную работу в профсоюзе» награждены заведующий кафедрой отечественной и региональной истории Григорьев Валерий Сергеевич, доцент кафедры романо-германской филологии Рунгш Надежда Александровна и старший преподаватель романо-германской филологии Никифорова Галина Петровна.

За достигнутые успехи в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных кадров Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики награждены проректор по научной и инновационной работе Петрова Татьяна Николаевна, декан факультета иностранных языков Никитинская Лариса Владимировна, заведующая кафедрой английского языка Кормилина Наталья Владимировна, заведующая кафедрой английской филологии и переводоведения Шугаева Наталья Юрьевна, заведующая кафедрой романо-германской филологии Фролова Вера Александровна. 

Заведующий кафедрой химии и биосинтеза Митрасов Юрий Никитич за заслуги перед химической наукой награжден Почетной грамотой Российского химического общества им. Д.И. Менделеева.

Почетной грамотой Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики награждены доцент кафедры музыкальных инструментов Васильев Алексей Михайлович, доцент кафедры фортепиано Давыдова Татьяна Владимировна, доцент кафедры сольного пения Фуртас Татьяна Владимировна; Почетной грамотой управления культуры администрации г. Чебоксары – работники научной библиотеки Голик Ольга Валентиновна, Каяхова Татьяна Олеговна, Тимофеева Наталья Николаевна.

Государственное пособие за особые заслуги перед Чувашской Республикой в развитии культуры и науки назначено заведующему кафедрой русского языка Анисимову Геннадию Александровичу.

Заведующему кафедрой педагогики и яковлевоведения Павлову Ивану Владимировичу назначена Государственная стипендия за особый вклад в развитие науки и культуры Чувашской Республики.

Профессор кафедры биологии и методики преподавания Шуканов Александр Андреевич избран академиком Международной академии наук аграрного образования.

Решением Президиума Российской Академии Естествознания профессору кафедры химии и биосинтеза Козлову Вадиму Аавенировичу присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и образования» РАЕ. 

Проект «Инвариантные оснащения гиперповерхности в римановом пространстве», разработанный аспирантом кафедры геометрии Лукичевой Любови Александровны (научный руководитель – профессор Столяров А.В.), удостоен диплома победителя Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в области математических наук в рамках Всероссийского фестиваля науки по направлению «Математический анализ, алгебра, геометрия».

Проект аспиранта кафедры биологии и методики преподавания Лежниной Марины Николаевны «Онтогенетические закономерности совершенствования функциональных систем у продуктивных животных в биогеохимических провинциях Поволжья с назначением новых иммунокорректоров» удостоен медали «За успехи в научно-техническом творчестве и научно-исследовательской работе» в рамках Молодежного инновационного форума Приволжского федерального округа.

За значительные успехи в научно-исследовательской и общественной работе стипендии Президента Российской Федерации удостоен аспирант кафедры геометрии Лукичева Любовь Александровна, стипендии Правительства Российской Федерации – аспирант кафедры биологии и методики преподавания Привалова Тамара Анатольевна.

Специальную стипендию Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность для представителей молодежи и студентов получали 59 чел., в т.ч. 9 молодых преподавателей и сотрудников, 15 аспирантов, 35 студентов.

В течение 2011 г. активно функционировал Совет молодых ученых и студентов вуза, который наряду с научной деятельностью организовывал и общественную работу молодых ученых, аспирантов и студентов. Так, члены Совета приняли участие в заседаниях Координационного Совета молодых ученых вузов ЧР, организовали Круглые столы «Будущий педагог – основа духовно-нравственного здоровья населения Чувашии», «Экологическая культура будущего специалиста». 

Как и в предыдущие годы, студенты достаточно активно занимались научными исследованиями. Так, в НИРС приняли участие 3807 студентов очной формы обучения (95,1 %), (в 2010 г. – 4495 (95,7 %)). Качество этой работы характеризуется следующими показателями: подготовлены и защищены 1073 дипломные работы; опубликованы 1313 статьи; в международных, всероссийских, региональных и республиканских научно-практических конференциях участвовали 3923 чел., в открытой конференции-фестивале научного творчества учащейся молодёжи «Юность Большой Волги» 111 чел., где призёрами стал 51 чел.; в студенческих предметных олимпиадах разного уровня –551 чел., из них 390 заняли призовые места; получили медали, дипломы и премии 2195 чел. (54,8% ).

В отчетном году за достигнутые успехи в учебной, научно-исследовательской, творческой и общественной работе стипендии Президента РФ удостоена Гасанова М.Н-К. (исторический факультет); стипендии Правительства РФ: Садикова Л.М. (факультет естествознания и дизайна среды), Гарифуллина М.Д. (факультет русской филологии); именных стипендий: им. И.Я. Яковлева – Васильева Н.А. (факультет иностранных языков), Чишкина Р.В. (психолого-педагогический факультет), Авруйская А.А. (факультет естествознания и дизайна среды), Бурина М.А. (технолого-экономический факультет); им. Я.Г. Ухсая – Алексеева А.В. (факультет дошкольной и коррекционной педагогики и психологии), Осипова И.Н. (факультет физической культуры); им. В.Г. Егорова – Чишкина Р.В. (музыкально-педагогический факультет), Владимирова Н.В. (факультет чувашской филологии); им. А.Н. Крылова – Родионова М.Е. (психолого-педагогический факультет), Трофимова М.В. (факультет естествознания и дизайна среды); им. И.М. Максимова – Юркина М.Н. (музыкально-педагогический факультет).

Научно-исследовательская работа студентов осуществлялась как во время учебного процесса, так и во внеучебное время. Среди всех форм организации этого вида деятельности особое место занимают студенческие научные кружки и проблемные группы. В 2011 г. активно работали 239 научных кружков и проблемных групп с привлечением 3665 студентов.

За отличную учебу и активное участие в научно-исследовательской работе Почетной грамотой педагогического университета было награждено 59 студентов; благодарность объявлена 137 студентам.
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