ВНИМАНИЕ: ФОТОКОНКУРС «МОЯ РОССИЯ»

1 июля 2015 года стартовал фотоконкурс «Моя Россия», посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. В конкурсе могут принять участие, как профессиональные фотографы, так и любители.

Цель конкурса – показать, чем живет российское село. Темами и сюжетами работ могут стать портреты людей, работающих в сельском хозяйстве, сюжеты сельских праздников урожая и иные животноводческие праздники и конкурсы, изображения сельскохозяйственных животных, а также пейзажи, демонстрирующие результаты сельскохозяйственного труда, например, вспаханное поле, колосящаяся рожь, сады, пасущиеся животные, дачные и приусадебные участки.

Организаторы конкурса отмечают, что сознательно разделили его на профессиональную и любительскую часть, чтобы у всех были равные шансы на победу. Участниками конкурса профессиональной фотографии могут стать граждане Российской Федерации, занимающиеся фотографией на профессиональной основе, включая фотокорреспондентов региональных и федеральных СМИ. А в конкурсе любительской фотографии может принять участие любой гражданин Российской Федерации, достигший 18 лет.

Общий призовой фонд конкурса составляет 150 000 рублей. 

Единственный победитель конкурса профессиональной фотографии получит премию в 100 000 рублей. В рамках конкурса любительской фотографии учреждается 3 премии: I премия – 25 000 рублей; II премия – 15 000 рублей; III премия – 10 000 рублей.

Для участия в конкурсе фотоработы направляются Организатору по адресу электронной почты: foto@vshp2016.ru c пометкой «Конкурс любительской фотографии» или «Конкурс профессиональной фотографии». 

Конкурс проводится в период с 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года. Фотоработы принимаются до 30 апреля  2016 года. Итоги конкурсов будут подведены и опубликованы не позднее 1 июля 2016 года.

Подробнее с условиями и правилами проведения конкурса можно ознакомиться на сайте пресс-центра ВСХП -2016 www.vshp2016.ru, а также на страницах ВСХП-2016 в социальных сетях и блогосфере:https://vk.com/vshp2016 
Внимание: конкурс!
Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года глазами журналистов     
Территориальный  орган  Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике (Чувашстат) и два отраслевых министерства республики - сельского хозяйства, информационной политики и массовых коммуникаций -  объявляют  конкурс на лучшее освещение в электронных и печатных средствах массовой информации  Чувашской Республики темы «Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года». 

Цель  конкурса – объединение  деятельности органов государственной власти, местного самоуправления и СМИ по освещению мероприятий в период подготовки и проведения переписи, формирование  позитивного отношения населения к  Всероссийской сельскохозяйственной переписи, информирование жителей республики о широкомасштабной кампании, программе и методах ее проведения.

Конкурс проводится с сентября 2015 года  по 10 декабря  2016 года среди  журналистов  СМИ Чувашской Республики. К участию в конкурсе приглашаются журналисты печатных изданий, радио- и телеканалов. Работы на конкурс  могут выдвигаться  редакциями СМИ, самими авторами, либо организаторами творческого состязания. Его итоги будут подведены в декабре следующего года и размещены на сайтах организаторов конкурса. Награждение  победителей  с вручением  им дипломов и ценных подарков состоится в январе 2017 года. 

Материалы на конкурс направляются до 10 декабря 2016 года включительно по адресу г. Чебоксары, ул. Хузангая,16, Чувашстат с пометкой «Конкурс среди журналистов СМИ на тему ВСХП 2016». 
Подробная информация о конкурсе на сайте Чувашстата в разделе ВСХП 2016 года.
ДЕРЗАЙТЕ, ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ!

В целях положительного восприятия Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года  среди молодого поколения жителей республики, привлечения внимания широкой общественности к важности и значимости итогов переписи и повышения  уровня позитивного отношения к селу, труду в сельском хозяйстве Чувашстат совместно с Министерством сельского хозяйства Чувашской  Республики и АУ «Издательский дом «Хыпар» объявляют  республиканский конкурс детских рисунков   «Село мое родное» («Савнă  ялăм, тăван ял»).  
Восприятие Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года молодыми жителями республики и их видение  жизни современного села должно быть  отражено в рисунках на  следующие темы: 
- «К нам пришел переписчик»; 
- «Я люблю свою деревню»; 
- «Мой урожай». 
Конкурс проводится с 20 сентября 2015 года  по 20 сентября  2016 года. К участию в конкурсе приглашаются  молодые жители республики в возрасте до 18 лет. 
Итоги конкурса будут подведены в октябре 2016 года и размещены на сайтах организаторов конкурса. 
Награждение  победителей  с вручением им дипломов и ценных подарков состоится в ноябре  2016 года. 
Материалы на конкурс направляются до 20 сентября 2016 года включительно по адресу г. Чебоксары, ул. Хузангая,16, Чувашстат с пометкой «Конкурс детских рисунков».  

Подробная информация  на сайте Чувашстат в разделе ВСХП-2016

29 / 02/ 2016
ЧАСТУШКОЙ О СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСИ

1 марта 2016 года Пресс-центр ВСХП-2016 объявляет прием работ на конкурс частушек, посвященный Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Участие в нем может принять каждый совершеннолетний гражданин России, готовый попробовать свои силы в таком нестандартном жанре. 
Перед конкурсантами стоит непростая задача – рассказать о сельхозпереписи простым, народным языком, чтобы сделать это масштабное событие ближе и понятнее каждому. Частушка может отражать работу переписчиков, их взаимодействие с жителями сел и деревень, руководителями сельхозорганизаций и фермерами, дачниками и садоводами. 
Представить свою работу на конкурс можно либо в виде текста, либо в видеоформате. Мини-ролик с частушкой можно снять на мобильный телефон. Каждый вправе выбрать наиболее удобный ему вариант. Текст частушки направляется по адресу электронной почты: kuplet@vshp2016.ru с указанием всех необходимых данных об участнике конкурса. Участники, которых больше привлекает работа с видеоформатом, могут исполнить частушку, снять видео, разместить его на видеохостинге YouTube и прислать организаторам ссылку на работу. 

Конкурсные работы принимаются до 31 мая 2016 года. Премиальный фонд конкурса – 50 000 рублей. В рамках конкурса учреждаются отдельные премии для текстового и видеоформатов, а также аналогичные премии на приз симпатий интернет-аудитории. Подробнее ознакомиться с Положением о конкурсе можно на сайте Пресс-центра ВСХП-2016 http://www.vshp2016.ru/contest/. 
Следить за ходом конкурса частушек можно будет на страницах Пресс-центра ВСХП-2016 в социальных сетях: «ВКонтакте» https://vk.com/vshp2016 и Facebook https://www.facebook.com/vshp2016. 
Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года будет проводиться с 1 июля по 15 августа 2016 года. На отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в установленный период проведения переписи будет затруднено, переписные мероприятия пройдут с 15 сентября по 15 ноября 2016 года.

