ЦИОНАРНОЙ ОБЛАСТИ С ПОМОЩЬЮ                ПОВЕРХНОСТНЫХ ПОТЕНЦИАЛОВ».

14 марта

Доклад Горского Алексея Владимировича (кандидата физико-математических наук, доцента  кафедры  информатики  и  вычисли-
тельной техники ЧГПУ им. И. Я. Яковлева)  по теме «ИНТЕРАКТИВНЫЕ РАСЧЕТЫ СРЕДСТВАМИ СИСТЕМ КОМПЬЮТЕРНОЙ АЛГЕБРЫ (МАТЕМАТИЧЕСКИХ ПАКЕТОВ)».

18 апреля

Доклад Копылова Виктора Ивановича             (кандидата физико-математических наук,  профессора кафедры алгебры ЧГПУ                                 им. И. Я. Яковлева) по теме «СРАВНЕНИЯ                 В КОЛЬЦЕ ЦЕЛЫХ ГАУССОВЫХ ЧИСЕЛ».

18 мая

Доклад Федотова Владислава Харитоновича (кандидата химических наук, доцента                кафедры информационных систем ЧГУ                          им. И. Н. Ульянова) по теме «МОДЕЛИ          ИССКУСТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА».
13 июня 

Доклад Кузнецова Павла Николаевича               (кандидата физико-математических наук,  ст. преподавателя кафедры математического анализа ЧГПУ им. И. Я. Яковлева) по теме «УПРУГО-ПЛАСТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ ДЛЯ ТЕЛ                       С НЕОДНОРОДНОСТЯМИ».
Оргкомитет семинара

Орлов Виктор Николаевич,            доктор физико-математических наук, профессор, зав. кафедрой алгебры ЧГПУ           им. И. Я. Яковлева – председатель семинара. Раб. тел.: 62-30-84;

Максимова Людмила Анатольевна, доктор физико-математических наук, профессор кафедры прикладной математики ЧГУ им. И. Н. Ульянова;
Пчелова Алевтина Зиноновна,                  ст. преподаватель кафедры алгебры ЧГПУ им. И. Я. Яковлева – секретарь семинара.

Порядок подачи докладов
Темы докладов подаются в письменной или устной форме одному из членов оргкомитета семинара. Тема и дата утверждаются и назначаются оргкомитетом. Оргкомитет оставляет за собой право отклонить тему без объяснения причины отклонения.

Место проведения – г. Чебоксары,  
ул. К. Маркса, 38, ЧГПУ им. И. Я. Яковлева (главный корпус), физико-математический             факультет (4 этаж). Ауд.: 406.

Начало: 17.00.
Контактные данные Оргкомитета:

E-mail: orlowvn@rambler.ru
                       apchelova@mail.ru
Тел.: 89656875843 (Пчелова А. З.)

Приглашаем к сотрудничеству!

ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный
педагогический университет

им. И. Я. Яковлева»
ПРОГРАММА
ГОРОДСКОГО МЕЖВУЗОВСКОГО             СЕМИНАРА
«Математическое моделирование

и прикладные задачи»
           на 2012-2013 учебный год
Городской межвузовский научный семинар «Математическое моделирование и прикладные задачи» начал работать на кафедре информатики Чувашского государственного педагогического университета им. И. Я. Яковлева в 1995 году.
В работе семинара принимают участие ученые из различных вузов города Чебоксары, являющиеся специалистами в области            математического моделирования, прикладной математики, информатики и др. По определению академика А. Н.Тихонова, «математическая модель – это приближенное описание  какого-либо класса явлений внешнего мира, выраженное с помощью математической символики». Математическое информационное моделирование – это весьма актуальное                направление современной науки.
Каждый участник семинара имеет свою сферу научных интересов, свои задачи.               Но всех нас объединяет желание поделиться своими проблемами в научном поиске, в совместной дискуссии найти пути преодоления трудностей. Выступление на нашем семинаре для одних докладчиков является своего  рода апробацией новых результатов, для других – попыткой систематизации уже известных науке фактов с целью выяснения перспективы  и направления дальнейших исследований, а для некоторых – репетицией перед защитой диссертации или поездкой с докладом на авторитетную научную конференцию.

Семинар проводится ежемесячно на базе физико-математического факультета Чувашского госпедуниверситета им. И. Я. Яковлева.
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ЗАСЕДАНИЯ СЕМИНАРА
в 2012-2013 уч. г.
27 сентября
Доклад Копылова Виктора Ивановича           (кандидата физико-математических наук, профессора кафедры алгебры ЧГПУ им. И. Я. Яковлева) по теме «НОРМИРУЕМЫЕ И НЕНОРМИРУЕМЫЕ МЕТРИКИ».
Доклад Горского Павла Владимировича (кандидата физико-математических наук, доцента кафедры информатики и вычислительной техники ЧГПУ им. И. Я. Яковлева)   по теме «ИМИТАЦИОННОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ СЕРВИСОВ С КОНТЕКСТНО-ЗАВИСИМОЙ ВМЕСТИМОСТЬЮ».
18 октября
Доклад Гурьянова Василия Ивановича (кандидата технических наук, доцента кафедры                    информационных систем и математики филиала СПбГИЭ  в г. Чебоксары) по теме «КОММУНИКАЦИОННАЯ ПАРАДИГМА ИМИТАЦИОННОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ».
Доклад Пчеловой Алевтины Зиноновны                (ст. преподавателя кафедры алгебры ЧГПУ               им. И. Я. Яковлева) по теме «ПРИБЛИЖЕННОЕ РЕШЕНИЕ ОДНОГО НЕЛИНЕЙНОГО ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОГО УРАВНЕНИЯ В ОБЛАСТИ ГОЛОМОРФНОСТИ».
15 ноября
Доклад Малова Александра Аркадьевича (кандидата технических наук, доцента кафедры            информационных технологий и программирования ЧПИ филиала МГОУ) по теме «ИЗУЧЕНИЕ СТАТИСТИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ПРОСТРАНСТВЕННЫХ ПЕРЕМЕННЫХ».
Доклад  Гузь  Марины  Павловны (ст. преподавателя  кафедры  математики,  информатики  и моделирования РГСУ филиала в г. Чебоксары)          по теме «О ПРИБЛИЖЕННОМ РЕШЕНИИ                  ОДНОГО НЕЛИНЕЙНОГО ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОГО УРАВНЕНИЯ В ОБЛАСТИ ГОЛОМОРФНОСТИ».

13 декабря

Доклад Кирий Алексея Витальевича (кандидата технических наук, доцента, директора                 «ИТ Сервис 21) по теме «ОБЕСПЕЧЕНИЕ                   ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ».

17 января

Доклад Серолапкина Александра Владимировича (кандидата физико-математических   наук, доцента кафедры управления и информатики в технических системах ЧПИ филиала МГОУ) по теме «ПРОБЛЕМА РАСПОЗНАВАНИЯ ОБРАЗОВ ПРИ НАРУШЕНИИ                 ГИПОТЕЗЫ КОМПАКТНОСТИ».

Доклад Панфилова Сергея Борисовича  (начальника отдела менеджмента качества образования и аккредитации ЧГСХА) по теме «СТАТИСТИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА В СИСТЕМЕ МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА ВУЗА».

14 февраля

Доклад Орлова Виктора Николаевича                    (доктора физико-математических наук, профессора, зав. кафедрой алгебры ЧГПУ им. И. Я. Яковлева) по теме «ВЛИЯНИЕ СТРУКТУРЫ НЕЛИНЕЙНОГО ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОГО УРАВНЕНИЯ НА НАЛИЧИЕ (ОТСУТСТВИЕ) И ХАРАКТЕР ПОДВИЖНОЙ ОСОБОЙ ТОЧКИ».

Доклад Чечнева Александра Власовича                   (кандидата физико-математических наук,                доцента кафедры компьютерных технологий ЧГУ им. И. Н. Ульянова) по теме «ЧИСЛЕННЫЕ    РЕШЕНИЯ УРАВНЕНИЯ ЛАПЛАСА В НЕСТА-
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