ХАРАКТЕРИСТИКА-РЕКОМЕНДАЦИЯ
на Иванову Марию Ивановну,
студентку 4 курса группы ИМ

 физико-математического факультета
ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет имени И. Я. Яковлева»
Иванова Мария Ивановна, 01.01.1990 г. р., в 2008 году после окончания МОУ «СОШ №29» г. Чебоксары поступила на физико-математический факультет  ЧГПУ им. И.Я. Яковлева. 

За время учебы в педагогическом университете Мария Иванова зарекомендовала себя как (качества)…студентка. Мария серьезно относится к учебе, обладает организаторскими способностями, старательная и ответственная студентка, принимает активное участие в общественной жизни факультета и университета. С первого курса является культоргом факультета.
М.И. Иванова заняла 3 место в городском конкурсе «…» (благодарственное письмо главы города Чебоксары). В 2010 году стала победителем конкурса «…», проходившем в рамках V Межрегионального фестиваля … (г. Ульяновск).
Мария Иванова выступила организатором … (перечислять мероприятия) и других мероприятий.
Иванова М.А. проявляет интерес к научной деятельности, имеет публикации в научных изданиях: «Современное состояние и проблемы социализации студенческой молодежи» (2011 г.), «Научно-методические проблемы использования информационных технологий в системе профессионального обучения», «Педагогический процесс в образовательных учреждениях» и др.

За успехи в общественной деятельности университета, города и республики Иванова М.И. неоднократно была отмечена благодарностями и грамотами.

За время обучения в  педагогическом университете Иванова М.И. зарекомендовала себя как целеустремленный, порядочный человек, обладающий творческим мышлением. Она пользуется заслуженным авторитетом и уважением студентов и преподавателей.
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