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Программа 
1. Открытие
Скворцова Анна Анатольевна, кандидат исторических наук, доцент, декан историко-филологического факультета ФГБОУ ВПО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева».

Ертмакова Галина Васильевна, кандидат исторических наук, директор БУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии.

Малеева Татьяна Николаевна, главный специалист-эксперт сектора архивов Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.

2. Доклады и сообщения
Брызгалова Татьяна Анатольевна, ведущий архивист отдела использования документов БУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии; Харитонова Валентина Ивановна, заместитель начальника отдела использования документов БУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии. Поэт, писатель, гражданин...

Скворцова Ольга Владимировна, филологи ăслăлăхĕсен кандидачĕ, И. Я. Яковлева ячĕллĕ Чăваш патшалăх педагогика университечĕн чăваш чĕлхипе литератури кафедрин доценчĕ. Çемен Элкерĕн пурнăçĕпе пултарулăхĕ. 
Мефодьев Александр Иванович, филологи ăслăлăхĕсен кандидачĕ, И. Я. Яковлева ячĕллĕ Чăваш патшалăх педагогика университечĕн чăваш чĕлхипе литератури кафедрин доценчĕ. Çемен Элкер – ача-пăча çыравçи.

3. Выступления студентов
Белова Марина, Тарасова Анастасия, студентки I курса историко-филологического факультета. Чтение наизусть стихотворений Семена Эльгера 


Регламент 
Доклады – 8-10 мин.

Обсуждения – 5 мин.
Наш адрес: г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 19/а, историко-филологический факультет ЧГПУ
им. И. Я. Яковлева, 5 корпус. 

Контактный телефон: (8352) 62-30-02. 
E-mail: mptchya@mail.ru
