В Чебоксарах состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы теории и методики современного гиревого спорта»
15 мая 2015 года в городе Чебоксары Чувашской Республики на базе ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева», ул. К. Маркса, 38, в рамках плана проведения научных конгрессов и конференций Министерства спорта Российской Федерации в 2015 году (протокол № 111, от 09.02.2015 г.) состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы теории и методики современного гиревого спорта».

Мероприятие было организовано Министерством спорта Российской Федерации, Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики, Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева», Общероссийской общественной организацией «Всероссийская федерация гиревого спорта» в целях обобщения передового практического опыта, инноваций в области теории и методики современного гиревого спорта в Российской Федерации, укрепления научного и педагогического сотрудничества между спортивными, научными и учебными заведениями, руководством в сфере физической культуры и спорта, обмена мнениями и накопленным опытом между учреждениями спортивной подготовки.
Конференция проводилась при поддержке регионального отделения общественной организации «Всероссийская федерация гиревого спорта в Чувашской Республике».

На конференции обсуждались актуальные проблемы теории и практики современного гиревого спорта по следующим направлениям:

● медико-биологические, анатомо-физиологические, психологические и социологические проблемы гиревого спорта;

● биомеханические, технико-тактические проблемы гиревого спорта;

● проблемы методики обучения и спортивной тренировки гиревиков;

● актуальные проблемы профессиональной подготовки специалистов по гиревому спорту; 

● инновационные технологии в спортивной подготовке гиревиков.

В работе конференции приняли участие более 150 специалистов, из них: 15 – ученых-педагогов (два доктора наук, профессора; один кандидат наук, профессор; десять кандидатов наук, доцентов; два доцента), 54 специалиста в области гиревого спорта, руководители спортивных школ, училищ олимпийского резерва, представляющих 8 субъектов Российской Федерации; 87 представителей Чувашской Республики – главы и заместители глав администраций, муниципальных учреждений районных и городских органов исполнительной власти Чувашской Республики, специалисты гиревого спорта, директора спортивных школ и УОР со всех районов и городов республики, преподаватели по физическому воспитанию вузов и ссузов, учителя физической культуры общеобразовательных школ, специалисты физической культуры, обучающиеся в системе повышения квалификации, студенты факультета физической культуры, аспиранты, научные сотрудники, а также тренеры, спортсмены-гиревики и любители гиревого спорта.
Открыли конференцию проректор по учебной работе, первый проректор Чувашского государственного педагогического университета им. И. Я. Яковлева, кандидат физико-математических наук, доцент  Валерий Алексеев, приветственное слово директора Департамента науки и образования Министерства спорта Российской Федерации Сергея Евсеева зачитал кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания ЧГПУ им. И.Я. Яковлева Владимир Симень, заместитель министра физической культуры и спорта Чувашской Республики Сергей Шелтуков.
В пленарной части Конференции с докладом выступил заместитель министра физической культуры и спорта Чувашской Республики Сергей Шелтуков, который рассказал об опыте организации подготовки спортивного резерва в Чувашской Республике, уделив особое внимание эффекту перевода вновь построенных физкультурно-спортивных комплексов на баланс спортивных школ.

Заместитель председателя научно-методической комиссии Общероссийской общественной организации «Всероссийская федерация гиревого спорта», кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева» Владимир Симень в своем докладе сообщил о выявленных на основе результатов опытно-экспериментальной работы показателях физического развития высококвалифицированных гиревиков как модельных характеристик для оптимизации планирования тренировочных нагрузок у конкретных спортсменов-гиревиков на этапах спортивного совершенствования и высших спортивных достижений.

Председатель Регионального отделения общественной организации «Всероссийская федерация гиревого спорта в Чувашской Республике» Юрий Карпов в своем выступлении научно обосновал социально обусловленную необходимость применения гиревого спорта как средства физического воспитания учащейся молодежи, достижения гиревиками высоких спортивных результатов на международных соревнованиях, подчеркнул острую проблему нехватки в Чувашской Республике высококвалифицированных специалистов, тренеров-преподавателей и судей в области гиревого спорта и предложил включить в учебный план факультета физической культуры Чувашского государственного педагогического университета им. И. Я. Яковлева дисциплину «Гиревой спорт».

Сотрудник по научной работе Некоммерческой Организации «Фонд поддержки и развития гиревого спорта Кировской области», доктор психологических наук, профессор Павел Волков сообщил о механизмах возрастного изменения проводимости нервных сигналов от головного и спинного мозга к рецепторам в сторону «угасания», в основе которых лежат рассогласованность «межмышечной координации» и технические ошибки при выполнении упражнений с гирями атлетами старше 50 лет. В этом аспекте, одним из путей повышения спортивного долголетия гиревиков-ветеранов предлагается снижение веса гирь, сокращение времени на выполнение упражнений; изменение в трактовке правил, касающихся техники выполнения упражнений; увеличение диапазона возрастных и весовых категорий.

Тренер-преподаватель АУ ДОД «ДЮСШ «Локомотив» города Канаш Владимир Понихидкин сообщил о нецелесообразности применения при определении призеров и победителей в гиревом спорте всяких таблиц и формул (таблицы М.В. Стародубцева, формул, учитывающих вес и возраст спортсмена и др.): основную роль в достижении высоких спортивных результатов играет не собственный вес спортсмена, а его мастерство и применение всяких таблиц и формул при определении призеров и победителей в гиревом спорте является анахронизмом, особенно при поднятии легковесных гирь, поэтому при определении призеров и победителей в гиревом спорте отказаться полностью от всяких таблиц и формул, пусть побеждает мастерство.
Закрывали выступления пленарной части Конференции заслуженный тренер Чувашской Республики, мастер спорта России международного класса, доцент кафедры физического воспитания Чувашской государственной сельскохозяйственной академии, рекордсмен книги Гиннеса Борис Глинкин и полковник, ветеран войны в Афганистане, мастер спорта России Василий Голландцев. В своем докладе они сообщили о положительном влиянии применения кинезитерапии в подготовке гиревиков как средстве восстановления и повышения  результативности соревновательной деятельности атлетов.
После получасового перерыва участники Конференции продолжили работу на научных секциях. 
Президент Некоммерческой Организации «Фонд поддержки и развития гиревого спорта Кировской области», кандидат педагогических наук, доцент Сергей Бронников и сотрудник по научной работе этой же организации, доктор психологических наук, профессор Павел Волков в своем выступлении подчеркнули, что в условиях стремительного развития в сторону «омоложения» гиревого спорта возникает противоречие между снижением возраста начала занятий гиревым спортом и недостаточной разработанностью методики процесса спортивной подготовки на основе психолого-педагогического сопровождения подготовки юных гиревиков, возрастает роль компетентности специалистов в области гиревого спорта. Докладчиками представлена психолого-педагогическая технология личностно-ориентированной спортивной тренировки младшего школьника, специализирующегося в гиревом спорте, которая реализуется на основе анализа результатов уровней их подготовленности посредством просветительской, учебно-методической, консультативно-психологической деятельности Некоммерческой Организации «Фонд поддержки и развития гиревого спорта Кировской области».

Член научной программы Международной конфедерации гиревого троеборья, кандидат психологических наук Анастасия Сагайдачная в своем докладе рассматривает систему мероприятий, направленных на изменение у спортсменов-гиревиков психических состояний, необходимых для успешного осуществления спортивной деятельности  в условиях нестандартных проявлений двигательных способностей. Вхождение в необходимое психическое состояние с целью установления мировых рекордов основывается на субъективном восприятии окружающей среды и состояния организма. Значение приобретает умение оперировать нужной функциональной системой. Механизм оптимального психического состояния спортсмена основан на двух видах психорегуляции: саморегуляции и гетерорегуляции.
Член научно-методической комиссии Общероссийской общественной организации «Всероссийская федерация гиревого спорта», старший преподаватель и кандидат биологических наук, доцент, тренер по гиревому спорту кафедры физического воспитания, спорта и туризма Башкирского государственного аграрного университета Назгат Кадиров и Эльмира Ахмадуллина соответственно  в своем докладе говорили о необходимости обучения студентов аграрных высших учебных заведений обучения правилам обращения с тяжестями – «…каждая девушка-студентка сельскохозяйственных вузов должна знать и уметь правильно обращаться с отягощениями». Одним из эффективных средств подготовки будущих специалистов аграрии к профессиональной деятельности докладчики выделяют упражнения с гирями. Наряду с этим в теории и методике современного гиревого спорта недостаточно раскрытыми остаются вопросы учета физиологических особенностей женского организма при занятиях гиревым спортом, что создает определенные трудности при организации занятий по гиревому спорту со студентками аграрных вузов. В связи с этим приводятся особенности учета физиологии женского организма при занятиях гиревым спортом.
Кандидат социологических наук, доцент Татьяна Покровская,   доцент Эльга Галимова, старшие преподаватели Резеда Сарвартдинова, Рустям Кукушкин кафедры физической культуры и спорта Казанского национального исследовательского технического университета им. А. Н. Туполева в своем выступлении говорили о необходимости становления гиревого спорта в настоящее время в техническом вузе, раскрыли значимость и социальную ценность данного вида спорта в физической подготовке студентов.

Заместитель председателя научно-методической комиссии Общероссийской общественной организации «Всероссийская федерация гиревого спорта», кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры физического воспитания ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева» Владимир Симень научно обосновал и в своем выступлении сообщил:

– главным объектом внимания в тренировке гиревиков, связанной с развитием специальной силовой выносливости как одного из ведущих факторов достижения высоких спортивных результатов, следует выделять наиболее значимые мышечные группы, участвующие в работе при выполнении соревновательных упражнений гиревого спорта. Поэтому для совершенствования сократительных свойств мышц, мышцам, несущим основную нагрузку при выполнении соревновательных упражнений гиревого спорта, следует уделять особое внимание и использовать для них более сильные тренирующие воздействия;

– вид спорта, выбранный с учетом типа темперамента, привлекает занимающихся, поэтому одним из ведущих факторов достижения высоких спортивных результатов гиревиков является выбор вида спорта с учетом типа темперамента. Другим немаловажным фактором выступают мотивы, как сложные психологические образования (свойство личности, ее состояние), побуждающие человека к занятиям спортом. С целью определения модели темперамента и мотивов занятий гиревым спортом на основании результатов анкетного опроса докладчиком установлены, что большинство высококвалифицированных гиревиков эмоционально устойчивы и по шкале Г. Ю. Айзенка – амбиверты т.е. сангво-флегматики и в разных условиях и ситуациях у них могут проявляться и те (флегматические), и другие (сангвинические) характерные черты поведения личности. В мотивационной структуре, побуждающей высококвалифицированных гиревиков заниматься гиревым спортом, доминирует спортивная направленность личности – они хотят добиться спортивных успехов, хотят быть в хорошей физической форме, им нравится тренировочный процесс;
– одним из ведущих факторов эффективности подготовки гиревиков на этапах многолетней спортивной тренировки важную роль в достижении высоких спортивных результатов играет организация учебно-тренировочного процесса на основе оптимизации планирования тренировочных нагрузок у конкретных спортсменов с учетом модельных показателей физического развития, физической подготовленности и соревновательных результатов гиревиков. В ходе проведенного исследования В. Сименем установлены показатели физического развития, физической подготовленности и соревновательных результатов гиревиков на различных этапах многолетней спортивной подготовки. Данные показатели выступают как модель для программирования и организации учебно-тренировочного процесса гиревиков на различных этапах многолетней спортивной подготовки.

Заместитель директора по учебно-спортивной работе АУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа – Физкультурно-спортивный комплекс «Хастар» Юрий Бронюков в своем выступлении подчеркивает эффективность обучения технике гиревого спорта «толчок» на основе применения методики «позного» обучения Н. С. Романова.

Преподаватель-организатор ОБЖ МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 60 г. Чебоксары» Иван Смоленцев, выступая на конференции, говорил о необходимости подготовки детей, подростков и юношей к труду и защите Родины, о возможности выбора детьми тестовых упражнений при сдаче комплекса ГТО. Одним из альтернативных вариантов подтягиванию на перекладине для детей с избыточным весом выступают упражнения с гирями. На основании собственного опыта педагогической деятельности докладчиком раскрываются особенности организации занятий гиревым спортом с детьми с избыточным весом в возрасте 10–16 лет.

Кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева» Максим Тимофеев выступая на конференции, научно обосновал положительное влияние применения разработанных специальных упражнений с гирями и соревновательных упражнений гиревого спорта на бойцовские качества рукопашников. Учет особенностей методики подготовки на основе общности техники упражнений с гирями и техники рукопашного боя при программировании и организации учебно-тренировочного процесса позволяет повысить бойцовские качества и соревновательные результаты рукопашников.

Кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры физического воспитания ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева» Натальей Васильевой и старшим преподавателем кафедры физического воспитания ФГБОУ ВПО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия» Любовью Семеновой на основании результатов проведенного тестирования членов сборной женской команды Чувашской Республики по гиревому спорту под научным руководством В. Сименя приводятся средние показатели физического развития у занимающихся гиревым спортом девушек в возрасте 15–19 лет, имеющих первый спортивный разряд. Данные показатели могут использоваться тренерами как модель при программировании и организации учебно-тренировочных занятий на этапах многолетней спортивной подготовки.

Тренеры-преподаватели по гиревому спорту детско-юношеских спортивных школ Чувашской Республики Алексей Белов, Олег Федоров, Алексей Алексеев, Михаил Петров, Владимир Понихидкин, Валерий Притуленко в своем выступлении подчеркнули, что  в повышении качества спортивного отбора, программирования и организации учебно-тренировочного процесса юных гиревиков на отдельных этапах многолетней спортивной подготовки большую роль играют знания об особенностях возрастной динамики показателей соревновательных результатов спортсменов. На основании полученных методом математической статистики результатов педагогического тестирования, проведенного под руководством кандидата педагогических наук, доцента В. Сименя, докладчики привели экспериментально установленные показатели соревновательных результатов, наблюдаемые у гиревиков в возрасте от 11 до 17 лет. Присущий каждому возрасту средний уровень показателей соревновательных результатов может использоваться при разработке нормативных требований для учащихся ДЮСШ (отделения гиревого спорта) с учетом этапов многолетней спортивной подготовки, а также при определении задач физической подготовки в каждом возрастном периоде.

Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации Петр Сидоров, выступая на конференции, на основе своей профессиональной мобильности провел краткий обзор пропаганды гиревого спорта в средствах массовой информации и в классической литературе, затронул яркие образы чувашских и русских благородных богатырей в классической литературе; проанализировал историю гиревого спорта в Чувашской Республике и в России и подчеркнул важную роль спортивных журналистов, публицистов, прозаиков и поэтов в популяризации гиревого спорта.

Всего на Конференции были представлены более 30 докладов. Все они пройдут тщательный отбор оргкомитетом и войдут в единый сборник материалов Конференции и будут направлены в регионы страны. 
Программа Конференции завершилась дискуссией на круглом столе. По итогам обсуждения участники выработали предложения и рекомендации для включения в итоговую резолюцию Конференции.
