1. Проектирование пользовательского интерфейса. Дата проведения 19.11.2015.
Особенности восприятия информации человеком.Виды пользовательского интерфейса (CLI, GUI).Классификация GUI приложений по вариантам использования. Прототипирование пользовательского интерфейса (достоинства). Инструменты для прототипирования. Бумажное прототипирование. Использование анимации и аудио в пользовательских интерфейсах.Тестирование интерфейсов на удобство применения.
Технический директор ООО "Мегапьютер Тек."
Алексеев Александр Георгиевич

2. Тестирование программных продуктов. Дата проведения 26.11.2015.
Для чего нужна проверка качества. Этапы проверки качества.  Документация.   Юнит-тесты. Код-ревью. Внешнее тестирование. Фидбэки. Виды тестирования. Автоматизация тестирования
Руководитель группы тестирования ООО "Мегапьютер Тек."

Иванов Олег Анатольевич.

3. Системы контроля версий. Дата проведения 03.12.2015.
Системы контроля версий (СКВ) -  полезный инструмент для разработки проектов, и он тем полезнее, чем крупнее проект. Это касается не только разработки программного обеспечения. Главная причина их использования - СКВ позволяют "сохраниться". После любых манипуляций с проектами и документами они всегда оставляют возможность вернуться на точку сохранения, "забыв" все предыдущие изменения. Но кроме этого, у систем контроля версий есть множество других полезных функций и путей применения.
Что такое системы контроля версий и зачем они нужны. Централизованные и распределенные системы контроля версий. Git и Subversion. Основы Git. Репозитории: создание, изменение. Ветвление в Git, работа с ветками.
Руководитель направления внутренних разработок ООО "Мегапьютер Тек."

Каменева Дарья Олеговна
4. Принципы работы поисковых систем. Коммерческое SEO. Интернет-реклама в поисковых системах. Дата проведения 10.12.2015.
Каждая из известных нам поисковых систем вышла из программы размером с дискету 3,5". Сергей Брин написал GOOGLE для поиска документов по колледжу. Яндекс был написан, как система поиска цитат в Библии.
Классический принцип работы поисковых систем, основанный на взаимном цитировании документов, уходит. Почему? Что приходит на смену? Как работают современные поисковые системы? Почему всеобщая коммерциализация поисковых систем убивает качественную поисковую выдачу? Почему важна качественная работа любого интернет-проекта с поисковыми системами? Как добавиться коммерческого успеха с помощью поисковых систем?
Директор ООО "Кронос"

Колчин Сергей Григорьевич
5. BigData. Математический анализ данных. Data Mining  и Text Mining. 
Дата проведения 17.12.2015.
Без мощного аналитического инструментария извлечение полезных знаний, скрытых в огромных количествах сырых, необработанных данных, представляет собой сложную, практически невыполнимую задачу. Экспоненциальный рост данных, в отличие от природы данных и целей анализа, сложности анализа перемешанных структурных данных и текста, представляет собой фактор, делающий из сбора и анализа данных настоящую проблему.

DataMining представляет собой инструментарий для автоматического изучения как исторических данных, так и совершенствующихся моделей для прогнозирования последствий будущих ситуаций. Самые лучшие инструментальные программные средства DataMining представляют многообразие алгоритмов машинного обучения для моделирования, таких как: Регрессия, Нейронная сеть, Дерево решений, Байесовские сети, Метод опорных векторов, Случайный лес, CHAID и другие.
Генеральный директор ООО "МегапьютерИнтеллидженс"

Киселёв Михаил Витальевич (г. Москва)

