В 2015 году профессорско-преподавательский состав Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева проводил научные исследования по 50 основным направлениям в области естественных, технических и социально-гуманитарных наук. Научные исследования научно-педагогических работников, докторантов, аспирантов и студентов по 6 темам финансировались из средств зарубежных источников, по 29 – из средств федерального и республиканского бюджетов, в т.ч. по 19 – из средств Министерства образования и науки Российской Федерации, РГНФ, РФФИ и 10 – из средств бюджета Чувашской Республики, по 10 – из средств вуза, по 2 – из фонда поддержки гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество»; 2 темы выполнялись на основе хоздоговоров. Общий объем финансирования НИР и НИРС составил 21188,4 тыс. руб., в т.ч. 783,3 – из средств зарубежных источников; 1602,7 – из средств федерального и 1405,0 – из средств республиканского бюджетов; 2725,0 – из средств фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности; 210,0 тыс. руб. – из средств, полученных вузом от организаций по хоздоговорам; финансирование из других источников произведено на сумму 14462,4 тыс. руб. 

В 2015 году вузу было выделено 1362,7 тыс. руб. на выполнение научно-исследовательских работ в рамках базовой части государственного задания Министерства образования и науки Российской Федерации по темам «Несущая способность анизотропных тел и конструкций, находящихся в условиях сложного напряженного состояния» (руководитель – профессор Миронов Б.Г.), «Изучение функционального состояния организма посредством комплексного анализа электрокардиограммы и электроэнцефалограммы с применением нелинейных математических методов» (руководитель – профессор Димитриев Д.А.), «Этнокультурное образование как основа гражданского и межнационального согласия в российском обществе» (руководитель – профессор Кузнецова Л.В.), «Изучение структурно-функциональной специфики систем органов и тканей у животных в моделируемых экспериментальных условиях» (руководитель – профессор Алексеев В.В.), «Психолого-педагогическое сопровождение образования ребенка в контексте реализации ФГОС дошкольного и начального общего образования» (руководитель – профессор Васильева Н.Н.). 

Стипендии Президента Российской Федерации молодым ученым и аспирантам, осуществляющим перспективные научные исследования и разработки по приоритетным направлениям модернизации российской экономики в размере 240,0 тыс. руб. удостоена доцент Ершова И.Г. 
В целях содействия научным исследованиям по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники РФФИ профинансировал 5 проектов «Исследование влияния собственных напряжений на надежность сложных систем» (руководитель – профессор Коваленко М.Д.), «Теория и задачи предельного состояния композитных, трансляционно-анизотропных тел» (руководитель – доцент Митрофанова Т.В.), «Исследование влияния собственных напряжений на надежность неоднородных тел и конструкций из композитных и керамических материалов» (руководитель – профессор Коваленко М.Д.), «Исследование свойств композитных материалов в технологиях создания, обработки и контактного взаимодействия изотропных и анизотропных тел» (руководитель – профессор Максимова Л.А.), проект организации всероссийской школы-конференции «Механика предельного состояния и смежные вопросы», посвященной 85-летию профессора Д.Д. Ивлева (руководитель – профессор Миронов Б.Г.) на общую сумму 2830,0 тыс. руб.

На проведение исследований по особо значимым социальным и гуманитарным проблемам РГНФ выделил 1240,0 тыс. руб. на следующие проекты: «Формирование духовно-нравственной культуры у бакалавров в поликультурном образовательном пространстве педагогического вуза» (руководитель – профессор Павлов И.В.), «Педагогическая профилактика зависимого поведения подростков на основе формирования жизнеспособности личности» (руководитель – научный сотрудник Шубникова Е.Г.), «Гендерные особенности психологической готовности учащихся к средней школе» (руководитель – научный сотрудник Славутская Е.В.), «Детское рукотворчество как фактор этнокультурной идентификации школьников» (руководитель – доцент Ефимова А.А.), «Договоры об отчуждении и передаче интеллектуальных имущественных прав как ограничение исключительного права отчуждателя» (руководитель – доцент Трофимов Ю.В.), ««Островные говоры» чувашского языка» (руководитель – доцент Ахвандерова А.Д.), «Разработка методов и технологии обеспечения устойчивого развития региональной транспортно-логистической системы Чувашии» (руководитель – доцент Ильина Е.А.), «Исследование и выявление особенностей формирования человеческого капитала национальной республики (на примере Чувашской Республики)» (руководитель – доцент Антипова Е.А.).
Важным направлением международного сотрудничества являлось участие преподавателей и студентов в различных международных научных программах и конкурсах грантов. В 2015 году научные исследования по 6 темам проводились за счет средств зарубежных контрактов и грантов на общую сумму 783,3 тыс. руб. Так, доцент кафедры романо-германской филологии Кириллова О.Ю. выиграла грант DAAD на прохождение курсов повышения квалификации преподавателей немецкого языка российских вузов в университете г. Потсдам на сумму 92,6 тыс. руб.; студентки Михайлова К.С. и Ефремова А.В. – на прохождение летних языковых курсов немецкого языка соответственно в городах Фрайбург и Бремен на общую сумму 148,5 тыс. руб. Доценты кафедры английской филологии и переводоведения Курникова Н.С. и Мартынова И.Н. выиграли гранты на прохождение научных стажировок соответственно в Городском университете г. Дублин (Ирландия) и Университете им. Коменского г. Братислав (Словакия) на общую сумму 370,7 тыс. руб.     Студентка Ригова А.И. выиграла грант Посольства Франции в России на прохождение стажировки по программе ассистентов преподавателей русского языка на сумму 171,5 тыс. руб. 
В рамках международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива» было поддержано 2 проекта на общую сумму 454,4 тыс. руб.: «Мир один на всех» (руководитель – доцент Захарова Г.П.), «В начале было СЛОВО…» (руководитель – доцент Кузина Е.А.).

В 2015 году в целях создания внутривузовской конкурсной системы финансирования научно-исследовательских проектов инновационного характера был проведен очередной конкурс внутривузовских научных грантов. Экспертной комиссией по отбору НИР рекомендованы к финансированию из средств вуза 10 научно-исследовательских работ на общую сумму 1 млн. руб.: «Самонапряженное состояние конечных упругих областей канонической формы» (руководитель – профессор Коваленко М.Д.), «Этнокультурная социализация студентов на основе использования культурного потенциала образовательной среды вуза» (руководитель – профессор Кожанова М.Б.), «Подготовка будущих учителей к профилактике суицидального поведения несовершеннолетних» (руководитель – профессор Ковалев В.П.), «Изучение морфофункциональных особенностей животных и растительных организмов при применении биогенных препаратов» (руководитель – доцент Куприянова М.Ю.), «Исследование адаптации студентов-иностранцев к процессу обучения в российском вузе» (руководитель – доцент Саперова Е.В.), «Формирование технологической культуры будущих бакалавров на основе этноэстетических ценностей» (руководитель – доцент Никитин Г.А.), «Воспитание поликультурной и патриотической личности студентов-бакалавров средствами иностранного языка» (руководитель – доцент Тенякова Е.А.), «Современная чувашская литература (2000-2014 гг.): жанровая специфика и национальное своеобразие» (руководитель – доцент Мефодьев А.И.), «Самоорганизация молодых ученых и студентов как инструмент повышения экономической эффективности научной и инновационной деятельности вуза» (руководитель – доцент Петрова Е.В.), «Точка опоры» (руководитель – преподаватель Ермошина Н.В.).

Научные исследования научно-педагогических работников университета по 2 темам проводились из средств организаций по хоздоговорам на общую сумму 210,0 тыс. руб.
В истекшем году в проведении научных исследований по актуальным проблемам естественных, технических и гуманитарных наук участвовало 356 штатных сотрудников, в числе которых 45 докторов и 268 кандидатов наук, 135 аспирантов, 4 докторанта и 7 соискателей. 

По всем направлениям своей деятельности вуз принимает активное участие в реализации Республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010-2015 гг. и на период до 2020 г., Государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» на 2012-2020 гг. и Государственной программы «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 гг. 
Заметно расширилась международная деятельность вуза, которая осуществлялась по следующим приоритетным направлениям: установление деловых связей с зарубежными вузами-партнерами путем реализации действующих договоров и расширения географии сотрудничества; организация международных конференций, симпозиумов и иных научных мероприятий; прохождение курсов повышения квалификации и стажировок профессорско-преподавательского состава за рубежом; повышение публикационной активности преподавателей университета в зарубежных изданиях. В университете действует 33 заключенных преподавателями и сотрудниками вуза договора о международном сотрудничестве в сфере науки и образования, 4 из которых подписаны в 2015 году.
За последние три года активизировалось сотрудничество вуза с КНР. В рамках этого сотрудничества открыт Центр китайского языка и культуры (ЧГПУ им. И.Я. Яковлева – Гуйчжоуский педагогический университет). В течение текущего года вуз принял делегации из провинций Аньхой, Сычуань и Гуйчжоу в количестве 26 человек.

В мае 2015 года делегация вуза в составе проректора по научной и инновационной работе Петровой Т.Н., декана факультета художественного и музыкального образования Тенюковой Г.Г. и руководителя Центра китайского языка и культуры Суховой Е.В. посетила столицу провинции Гуйчжоу – город Гуйян с целью ознакомления с Гуйчжоуским педагогическим университетом. В ходе визита состоялась официальная встреча с представителями Гуйчжоуского педуниверситета во главе с вице-президентом, руководителем Гуйчжоуского психологического общества, профессором Zhao Shouying, на которой были рассмотрены вопросы участия в образовательных программах вузов в рамках академической мобильности, стажировок студентов, преподавателей, научных сотрудников, разработки совместных проектов, проведения совместных мероприятий.

В декабре 2015 года с ответным визитом в университет прибыла делегация Гуйчжоуского педагогического университета (Китай) в составе Вице-президента университета Zhao Shouying, директора Управления международного обмена и сотрудничества Pei Jun, преподавателя школы иностранных языков Ma Yixia. Программа пребывания китайских гостей была чрезвычайно насыщенной. Стороны подписали Соглашения по обмену преподавателями и студентами (23 декабря 2015 г.). Гости с огромным интересом познакомились со старейшим вузом Чувашской Республики, посетили факультеты. Хорошее впечатление произвело на них посещение плавательного бассейна университета и санатория-профилактория «Мечта». На встрече с деканами университета, а также на круглом столе, организованном Советом молодых ученых и студентов, китайские гости рассказали о своем вузе и обсудили вопросы дальнейшего сотрудничества. 

1 июля 2015 года было подписано соглашение о присоединении ЧГПУ им. И.Я. Яковлева к сети языковых партнеров Посольства Франции, в рамках которого университет вошел в Ресурсный центр российско-французского сотрудничества.
На факультете физической культуры состоялась встреча с Минг-кай Чином, доктором наук (PhD), профессором (США, Гонконг). Студенты заслушали лекцию «Глобальные перспективы нового направления в области физической активности и здоровья: Роль и применение интерактивных технологий».
Важным фактом успешного международного сотрудничества и вхождения вуза в мировое образовательное пространство явилось подписание многостороннего соглашения о создании евразийского научно-образовательного содружества (2 ноября 2015 г.), в которое вошли Монгольский государственный гуманитарный институт, Институт востоковедения РАН, Чешский аграрный университет, а также 20 научных организаций и вузов Российской Федерации, Казахстана и Киргизии. 

В октябре отчетного года на факультете иностранных языков состоялся международный семинар по проблемам образования в современном мире, в котором приняли участие представители американских вузов: Лариса Бернер – директор международных программ университета Таусон, Рэйчел Мэри Валкер – консультант центра международного обучения и приемной комиссии, работающая с иностранными студентами университета Северной Аризоны, Оксана Князь – бизнес-менеджер Грин Ривер колледжа. В рамках мероприятия проведены переговоры представителей американских вузов с руководством педагогического университета и факультета иностранных языков, где были намечены перспективы дальнейшего сотрудничества. В настоящее время обсуждается возможность заключения договоров о сотрудничестве с американскими вузами.

В процессе интеграции вуза в международное образовательное пространство важное место отводится академической мобильности преподавателей и студентов. Ученые университета выступали на международных, всероссийских, региональных, республиканских и вузовских конференциях, являлись членами международных ассоциаций. Так, выступили с докладами на Международных научно-практических конференциях «Современная европейская наука – 2015» (г. Шеффилд, Великобритания), «Динамика современной науки – 2015» (г. София, Болгария), «Научный прогресс на рубеже тысячелетий» (г. Прага, Чехия) заведующий кафедрой романо-германской филологии Метелькова Л.А.; преподавателей физики при американском физическом обществе (г. Сиэтл, США), «Нанотехнологии и биомедицинская инженерия» (г. Кишинев, Молдова) доцент кафедры общей и теоретической физики Алексеева Н.С.; International Conference of Numerical Analysis and Applied Mathematics (г. Родос, Греция) руководитель научно-исследовательской лаборатории РАН «Механика предельного состояния» при ЧГПУ им. И.Я. Яковлева Максимова Л.А.; «Экономика, финансы и менеджмент: тенденции и перспективы развития» (г. Волгоград), «Управление экономическими системами» (г. Пенза) доцент кафедры коммуникационных технологий и менеджмента Николаева А.Н.; «Метапредметный подход в образовании: от теории к практике» (г. Могилев) доцент кафедры коррекционной педагогики Семенова Т.Н.; «Проблемы устойчивости биоресурсов и адапативно-ландшафтного природопользования в различных экологических условиях» (г. Ялта) заведующий кафедрой машиноведения Тончева Н.Н.; «Стратегии развития методики преподавания русского языка в условиях реализации современных образовательных стандартов» (г. Москва) руководитель научно-исследовательской лаборатории фольклористики и диалектологии Труфанова С.Л.; «Тьютерство в открытом образовательном пространстве и коучинг: взаиморесурсность двух профессий» (г. Москва) профессор кафедры педагогики и психологии Сергеева Н.Ю.; «Современные проблемы и перспективы развития физической культуры, спорта, туризма и социально-культурного сервиса» (г. Набережные Челны) доцент кафедры физического воспитания Симень В.П.; «Менеджмент в XXI веке: методология и практика» (г. Полтава) старший преподаватель кафедры философии и права Руссков Д.С.; «Современное инновационное общество: динамика становления, приоритеты развития, модернизация: экономические, социальные, философские, правовые, общенаучные аспекты» (г. Новосибирск), «Наука и образование в жизни современного общества» (г. Тамбов) доцент кафедры экономики Моисеева Е.В.; «Skolkovo Robotics – 2015» (г. Москва) сотрудники студенческой научной лаборатории, студенты физико-математического факультета Степанов Н.И., Степанов С.И., Илларионов А.Н., Геращенко А.С.
Профессорско-преподавательским составом университета проведено 56 научно-практических конференций: 13 международного, 20 всероссийского, 21 регионального и республиканского, 2 вузовского уровней. 

Большой интерес общественности вызвала Региональная научно-практическая конференция «Детское рукотворчество как фактор этнокультурной идентификации школьников» проведенная НИИ этнопедагогики имени академика РАО Г.Н. Волкова. В рамках конференции прошел II Республиканский конкурс чувашской традиционной вышивки «В краю ста тысяч вышивок». В мастерстве соревновались руководители детских студий, лабораторий, мастерских, кружков.

Следует отметить высокий уровень организации V Международной научно-практической конференции «Молодежная политика: мировой исторический опыт и современные проблемы», соорганизаторами которой выступили Одесский национальный университет им. И.И. Мечникова, Луганский национальный университет им. Т. Шевченко, Дрогобычский государственный педагогический университет им. И. Франко, Университет имени Адама Мицкевича в Познани. В конференции приняло участие более 100 ведущих специалистов, представлявших научные центры и вузы России, Украины, Белоруссии, Эстонии и Польши. В рамках мероприятия проведены круглые столы по актуальным вопросам молодежной политики. 
Весьма содержательно проходит ежегодно проводимый культурный фестиваль «Дни Германии в Чувашии». В рамках мероприятия в вузе прошли семинары, конкурсы, викторины, презентации проектов. Студенты факультета иностранных языков участвовали в открытии выставки иллюстраций графической новеллы Питера Айкмайера (г. Оснабрюк, Германия) «Некуда бежать».
В рамках празднования 85-летия со дня образования Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева, 1-2 октября в университете прошел Всероссийский педагогический форум «Педагогическое образование: традиции и инновации». На пленарном заседании выступили: министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Иванов В.Н., директор НИИ непрерывного педагогического образования РГПУ им А.И. Герцена Пискунова Е.В., директор Института психологии и образования Казанского федерального университета Калимуллин А.М., профессор кафедры педагогики и психологии Нижегородского государственного лингвистического университета им. Н.А. Добролюбова Викулина М.А., президент Калмыцкого государственного университета Борликов Г.М., директор института педагогики и психологии Марийского государственного университета Морова Н.С. В рамках форума прошел финал Открытого республиканского конкурса «Лучший выпускник ЧГПУ им. И.Я. Яковлева». Абсолютным победителем и обладателем звания «Лучший выпускник ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» стала Николаева С.В. – выпускница факультета русской филологии, учитель русского языка и литературы, директор МБОУ «Турмышская СОШ» Янтиковского района Чувашской Республики.  На второй день работа продолжилась на дискуссионных и презентационных площадках, где студенты, педагоги и ученые страны обсудили актуальные вопросы педагогического образования.
Итоги научно-исследовательской деятельности преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов и соискателей были подведены на традиционно проводимой вузовской научно-практической конференции в рамках Дней науки, где на 58 секциях было заслушано 500 докладов. 

Подготовка научно-педагогических кадров в вузе осуществляется по 27 научным специальностям аспирантуры и 4 специальностям докторантуры. В настоящее время в аспирантуре обучаются 97 чел., в т.ч. 39 – по очной форме обучения, в докторантуре – 2 чел., 4 чел. прикреплены для подготовки кандидатских диссертаций. В отчетном году обучение в докторантуре завершили 2 чел., в т.ч. с защитой диссертации – 1 чел., в аспирантуре – 47 чел., в т.ч. с защитой диссертации – 9 чел., 4 соискателя защитили кандидатские диссертации. Преподавателями и сотрудниками педагогического университета защищены 2 докторские и 7 кандидатских диссертаций. В вузе функционировали 2 диссертационных совета по защите докторских и кандидатских диссертаций. На их заседаниях были защищены 1 докторская и 12 кандидатских диссертаций.

В течение отчетного года руководство НИР научно-педагогических работников университета, как и в прежние годы, осуществляли ректорат, деканы и заведующие кафедрами. Направлял и координировал эту работу совет по научной и инновационной работе. На заседаниях кафедр, советов факультетов и ученого совета университета периодически подводились итоги научных исследований преподавателей, докторантов, аспирантов и студентов за календарный год, определялись задачи и пути их решения на предстоящий год; заслушивались отчеты отдельных преподавателей, заведующих кафедрами, председателей совета молодых ученых и студентов и студенческого научного общества и др. Учитывая имеющиеся трудности руководство вуза постоянно ведет поиск средств материального стимулирования, использование которых позволило бы улучшить условия выполнения поставленных задач: вовлекает профессорско-преподавательский состав, докторантов, аспирантов и студентов в выполнение различных научных программ и проектов, объявленных Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики, изыскивает возможности финансирования научных исследований и научных командировок. 

Заметно повысилось качество исследований функционирующих в университете научных структурных подразделений, содействующих интеграции науки и образования. Сотрудниками НИИ этнопедагогики имени академика РАО Г.Н. Волкова и научно-исследовательских лабораторий «Механика предельного состояния», чувашской диалектологии, «Формирование личности будущего учителя в условиях модернизации образования», педагогики и психологии детства, фольклористики и диалектологии, по психолого-педагогическому и социальному сопровождению субъектов воспитания по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних опубликовано 7 монографий, 1 из них – в центральном издательстве, 6 сборников научных трудов, 2 учебных пособия, 120 научных статей, в т.ч. 19 – в зарубежных изданиях, 11 – в центральных, 28 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях согласно Перечню ВАК Минобрнауки РФ, 62 – в местных и региональных изданиях; проведено 11 научно-практических конференций различного уровня.

На сегодняшний день в вузе сформировались и успешно развиваются 19 научных и научно-педагогических школ, 1 из которых была вновь открыта в прошедшем году.  Это научно-педагогическая школа «Подготовка будущих бакалавров в условиях модернизации профессионального образования» (руководитель – профессор Максимова О.Г.).

В рамках реализации Программы развития вуза на 2012-2021 годы была продолжена работа по совершенствованию инновационной структуры университета. На обновление научно-методической и материально-технической базы затрачено 7127,5 тыс. руб. 

Одной из форм реализации научных исследований преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов, соискателей и студентов является публикация научной продукции. Деятельность в этом направлении в 2015 г. характеризуется следующими показателями: опубликовано 45 монографий (2 – в зарубежном издательстве, 6 – в центральных); 47 сборников научных трудов, 36 из которых подготовлены по материалам международных и всероссийских конференций и симпозиумов (24 из них размещены в Научной электронной библиотеке (elibrary.ru) и индексируются в системе РИНЦ); 107 учебников и учебных пособий, 73 учебно-методических пособия, в числе которых 6 электронных учебных пособий, 1 учебник и 1 учебное пособие с грифом УМО вузов РФ, 20 учебных изданий с грифом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики; 1119 статей: 103 – в зарубежных изданиях, 70 – в центральных, 176 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях согласно Перечню ВАК МОиН РФ; в журналах и изданиях, индексируемых в Web of Science, опубликовано 12 статей, индексируемых в Scopus – 68, в РИНЦ – 660.
Как и в предыдущие годы, в университете издавались научные журналы «Вестник ЧГПУ им. И. Я. Яковлева» и «Вестник ЧГПУ им. И. Я. Яковлева. Серия: Механика предельного состояния». В 2015 г. оба журнала успешно прошли экспертизу и были включены в новый Перечень научных журналов и изданий ВАК Минобрнауки России: «Вестник ЧГПУ им. И. Я. Яковлева» – по группам специальностей 03.02.00 – общая биология; 03.03.00 – физиология; 10.01.00 – литературоведение; 10.02.00 – языкознание; 13.00.00 – педагогические науки, «Вестник ЧГПУ им. И. Я. Яковлева. Серия: Механика предельного состояния» – по группе специальностей 01.02.00 – механика.

В целях совершенствования качества научных публикаций, оказания авторам консультационной помощи по подготовке публикаций в издания, индексируемые в различных наукометрических базах, было организовано участие профессорско-преподавательского состава и сотрудников вуза в серии вебинаров, проведенных Национальным Электронно-Информационным Консорциумом (НЭИКОН), таких как «Сервисы для авторов научных публикаций на платформе eLIBRARY. RU: РИНЦ и Science Index», «Мультидисциплинарные и специализированные базы данных: что необходимо знать редакторам, рецензентам и авторам», «Рекомендации авторам по подготовке научных публикаций в издания, индексируемые в глобальных индексах цитирования», «Основные принципы редактирования и издания научных журналов в условиях расширения их присутствия в глобальных индексах цитирования», «Краткосрочный курс по академическому письму COMPETENT RESEARCH WRITING»: развитие компетенций авторов по подготовке научных публикаций», «Автоматизация научной публикации. Как упростить и ускорить публикацию научных статей», «Правовые основы издательской деятельности» и др.

Качественным показателем издательской деятельности служит и то, что издаваемая вузом печатная продукция получает высокую оценку общественности. Так, дипломов лауреатов на IV Международном конкурсе учебно-методической, учебной и научной литературы «Золотой корифей» удостоены монография профессора кафедры возрастной, педагогической и специальной психологии Барановой Э.А. в соавторстве «Мнемическая деятельность старших дошкольников: изучение и развитие», электронное учебное пособие доцентов кафедры музыкальных инструментов Ивановой А.В., Павловой Е.В. «Освоение клавишного синтезатора Casio» и монография доцентов кафедры музыкальных инструментов Давыдовой Т.В., Заломновой С.П. «Детская фортепианная музыка чувашских композиторов XX века».

По итогам 2015 г. получено 3 патента РФ на изобретения: «Способ активизации воспроизводительной функции свиней» (авторы – Алексеев В.В., Арестова И.Ю., Иванов С.А.), «Способ повышения репродуктивных качеств свиноматок» (авторы – Алексеев В.В., Арестова И.Ю., Иванов С.А., Ландышева А.Ю.), «Способ обучения навыку ведения мяча в футболе» (авторы – Драндров Г.Л., Афоньшин В.Е.); 4 свидетельства о государственной регистрации программ для ЭВМ: «Моделирование процессов нуклеосинтеза» (авторы – Алексеева Н.С., Ухвачева П.А.), «Скрипт создания модели молекул гематита из молекул пентакарбонилжелеза» (автор – Иванов А.В.), «Программа «NDE1.5-MS» нахождения подвижной особой точки решения одного нелинейного дифференциального уравнения» (авторы – Орлов В.Н., Иванов С.А., Пчелова А.З.), «NDEL1.4, 2.4, 2.5-AR» (авторы – Орлов В.Н., Иванов С.А., Гузь М.П., Леонтьева Т.Ю.). 
Свидетельством компетентности, высокого профессионализма, большого вклада в формирование поликультурной среды республики и других регионов Российской Федерации служит тот факт, что сотрудники творческих факультетов вуза (художественного и музыкального образования, технолого-экономического) организовали 76 концертов и 44 выставки различного ранга, на которых было представлено 1540 экспонатов.

Большое воспитательное значение для студенческой молодежи имеют выставки, организованные преподавателями факультета художественного и музыкального образования. Так, на Международной выставке «Дизайн Смоленска 2015» было представлено 12 работ (г. Смоленск); на Международном форуме «Арт пространство Китеж Град 2015» – 14 работ (г. Омск); на XVI Всероссийском конкурсе товарных знаков «Золотая блоха» – 6 работ (г. Тула); на выставке «В гостях у Пушкина» – 40 работ (с. Большое Болдино); на персональной выставке Григоряна М.Г. «Когда красота рядом» были представлены 24 работы (г. Чебоксары) и др.

Дипломом I степени Международной художественной выставки-конкурса декоративно-прикладного искусства «Золотые руки» (г. Санкт-Петербург) награждена заведующий кафедрой инженерно-педагогических технологий Голованева О.И. 

Дипломом II степени Международного конкурса по резьбе бензопилой (г. Каргова, Польша) награжден доцент кафедры инженерно-педагогических технологий Акимов Е.А.

В 2015 году преподавателями и сотрудниками университета исполнены: концерты с камерной программой из произведений немецких композиторов (г. Луньяно, г. Скеджино, Италия); концертные программы на Всероссийском фестивале «Родники России» (г. Чебоксары), на Международном конкурсе творчества «Артконкурс» (г. Москва), на Международном детском и юношеском конкурсе «Таланты России» (г. Москва), на Международном детском и юношеском конкурсе «Зимняя карусель» (г. Москва) и др. 

Обладателем Гран-при II Всероссийского фестиваля-конкурса «Гармонь – душа моя» (г. Чебоксары) стал доцент кафедры музыкальных инструментов Возяков А.Г.

Лауреатом II степени III Всероссийского конкурса «Музыка цифр», в номинации «Сольное исполнение на синтезаторе» (г. Уфа) стала доцент кафедры музыкальных инструментов Павлова Е.В.

Дипломами лауреата I степени Международного детского и юношеского конкурса «Зимняя карусель» (г. Москва) и Международного детского и юношеского конкурса «Таланты России» (г. Москва) награжден хор «Мечта».

На Международном конкурсе творчества «Артконкурс» (г. Москва) хор «Мелодия» занял I место.

В отчётном году велась целенаправленная работа по дальнейшему качественному улучшению научно-педагогического состава вуза, она характеризуется следующими показателями: из 356 научно-педагогических работников 298 чел. (83,7 %) имеют ученые степени и звания, в т.ч. 45 (12,6 %) – доктора наук, профессора и 253 (71,1 %) – кандидата наук, доцента. В докторантуре и аспирантуре обучался 21 чел., из них 4 – в докторантуре и аспирантуре других вузов РФ; 3 чел. пребывали в должности научного сотрудника; 10 преподавателей прошли стажировку за рубежом, 56 чел. повысили свою квалификацию в ведущих вузах и научных центрах Российской Федерации, 121 чел. – в высших учебных заведениях Чувашской Республики.

В 2015 г. по высоким результатам научно-исследовательской работы преподавателями и сотрудниками университета было получено 115 наград (медалей, премий, дипломов).

Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены заведующий кафедрой дошкольного образования и сервиса Дерябина М.Ю., заведующий кафедрой коррекционной педагогики Романова Т.В., заведующий отделом научной библиотеки Николаева Л.П. и доцент кафедры коррекционной педагогики Гусева Т.С. 

Почетного звания «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» удостоена декан факультета иностранных языков Никитинская Л.В. 

Медалью ордена «За заслуги перед Чувашской Республикой» награжден профессор кафедры русского языка Анисимов Г.А.

Почетной грамотой Чувашской Республики награжден профессор кафедры отечественной и всеобщей истории Сергеев Т.С.

Почетного звания «Заслуженный работник образования Чувашской Республики» удостоена проректор по воспитательной работе и социальным вопросам Кожанова М.Б.

Благодарность Главы Чувашской Республики объявлена проректору по воспитательной работе и социальным вопросам Кожановой М.Б.

Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики награждены заведующий кафедрой математического анализа, алгебры и геометрии Рыбакова Т.И., заведующий кафедрой русского языка Вазанова М.Г., заведующий кафедрой чувашского языка и литературы Денисова Т.В., доцент кафедры педагогики и психологии Осокина Т.В., доцент кафедры математического анализа, алгебры и геометрии Михайлова А.Н., доцент кафедры математического анализа, алгебры и геометрии Абруков Д.А., доцент кафедры психологии и социальной педагогики Славутская Е.В., доцент кафедры психологии и социальной педагогики Шубникова Е.Г., доцент кафедры дошкольного образования и сервиса Сурова О.А., начальник редакционно-издательского отдела Улюкова Л.Н., начальник отдела образовательных стандартов и программ Воробьева Л.Н., начальник отдела творческих инициатив Суранов В.Г., заведующий мастерскими кафедры инженерно-педагогических технологий Акимов Е.А.,; Почетной грамотой Чебоксарского городского собрания депутатов – ректор Миронов Б.Г., декан факультета художественного и музыкального образования Тенюкова Г.Г., заведующий кафедрой инженерно-педагогических технологий Голованева О.И.; Почетной грамотой Чувашского рескома Профсоюза работников народного образования и науки РФ – советник при ректорате Пастухова Л.Б., доцент кафедры биоэкологии и химии Кольцова О.В., доцент кафедры коррекционной педагогики Кожанова Т.М., библиотекарь II категории Ефремова О.М.
За значительные успехи в научно-исследовательской работе стипендии Президента Российской Федерации удостоена аспирант 3 года обучения кафедры биоэкологии и химии Авруйская А.А.
Специальную стипендию Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность для представителей молодежи и студентов в 2015 году получали 47 чел., в т.ч. 4 молодых ученых, 5 аспирантов, 38 студентов.

В инновационном развитии вуза активное участие принимал Совет молодых ученых и студентов (СМУиС) университета, который наряду с научной деятельностью в течение года организовывал общественную работу молодых ученых, аспирантов и студентов, члены Совета являются непосредственными участниками заседаний Бюро СМУиС Чувашской Республики, организаторами республиканских конкурсов «Аспирант года» и «Лучший молодой ученый Чувашской Республики».

В республиканском конкурсе «Аспирант года» победителем стала аспирант 2 года обучения кафедры чувашского языка и литературы Николаева С.В.

В республиканском конкурсе «Лучший молодой ученый Чувашской Республики» победителем в номинации «Лучший молодой ученый в области технических наук» признана доцент кафедры машиноведения Ершова И.Г., в номинации «Лучший молодой ученый в области социогуманитарных наук» – доцент кафедры отечественной и всеобщей истории Шумилов А.В. 
В текущем году СМУиС провел ряд круглых столов, на которых обсуждались такие проблемы, как «Условия эффективности научно-исследовательской работы молодых ученых», «Организационные и технические аспекты научной активности молодых ученых в современном обществе», «Проблемы и перспективы развития науки молодых», «Анализ приоритетных направлений развития науки, технологий и техники и перечень критических технологий Российской Федерации», «Экологические проблемы Чувашской Республики и пути их решения», «Грантовая поддержка молодых специалистов» проведенных как на базе ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, так и в других вузах Чувашской Республики.

Для информирования всех заинтересованных лиц функционирует сайт, на страницах которого можно получить актуальную информацию о жизни СНО и СМУиС университета, проводимых мероприятиях СМУиС, ознакомиться с премиями, стипендиями, конкурсами и грантами как Чувашской Республики, так и Российской Федерации. Для оперативного информирования и обсуждения возможных научных вопросов были созданы группы СНО и СМУиС в Вконтакте.

В истекшем году в вузе успешно функционировало студенческое научное общество (СНО), работу которого курировал общеуниверситетский совет СНО (председатель общеуниверситетского СНО – Урусова Е.С., студентка факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии). Ежеквартально проводились заседания совета научного общества, где в целях повышения престижа педагогического образования обсуждались актуальные проблемы учащейся молодежи, итоги научно-исследовательской работы студентов, результаты научно-практических конференций, общеуниверситетского конкурса бюллетеней и др.

В НИРС приняли участие 2250 (79,8%) студентов очной формы обучения, в т.ч. в НИР преподавателей – 449 чел. Показателями эффективности НИРС являются следующие данные: опубликованы 783 научные статьи, из них 8 – за рубежом, 4 – в ведущих рецензируемых журналах и изданиях согласно Перечню ВАК Минобрнауки РФ, 518 – без соавторов.; в международных и всероссийских научно-практических конференциях приняли участие 689 чел., в региональных и республиканских конференциях – 319, в открытой конференции-фестивале научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги» – 87, из них лауреатами стали 26 чел.; получено медалей, дипломов и грамот на конкурсах на лучшую научную работу – 34, на выставках – 135.
Традиционно итоги НИРС подводились на вузовских научно-практических конференциях. Так, в рамках «Дней науки» работала 241 секция, где с сообщениями и докладами выступил 2521 студент (85,3%), из которых 144 человека заняли призовые места, 37 студентов представлены к награждению Почетной Грамотой вуза, 70 студентам объявлена Благодарность вуза. В период проведения Дней науки были организованы предметные олимпиады, конкурсы и выставки студенческих работ, круглые столы по актуальным проблемам естественных, технических и гуманитарных наук, научно-практические конференции различного уровня.

Стипендия Президента Российской Федерации за выдающиеся успехи в учебной и научной деятельности назначена студентке психолого-педагогического факультета Шиповой Т.В.

Специальная государственная стипендия Правительства Российской Федерации назначена студентке факультета художественного и музыкального образования Кирилловой Е.И. 

По итогам конкурса «Лучший студент-исследователь года Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева» дипломами победителя награждены студентка историко-филологического факультета Евдокимова С.Э. (направление «Социально-гуманитарные науки»), студентка факультета художественного и музыкального образования Егорова К.В. (направление «Психолого-педагогические науки») и студентка физико-математического факультета Михайлова М.О. (направление «Естественно-технические науки»).

В январе 2015 года в университете прошел конкурс видеороликов СНО факультетов «Наука – наше призвание». Победу одержала команда СНО факультета управления. 

Ярким мероприятием стал также конкурс бюллетеней СНО ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, по результатам которого I место присуждено СНО факультета иностранных языков и факультета естественнонаучного образования. 

Следует отметить высокие творческие достижения студентов факультета художественного и музыкального образования. Студентка Воденикова М.А. стала лауреатом I степени Международного детского и юношеского конкурса-фестиваля «На крыльях таланта» (г. Чебоксары), лауреатом II степени Международного телевизионного конкурса «Национальное достояние» в номинации «Великая Победа» (г. Чебоксары), лауреатом III степени Международного телевизионного конкурса «Национальное достояние» в номинации «Эстрадный вокал от 21 года и старше» (г. Чебоксары). Дуэт Бельцова П.Н. и Борисовой Ю.О. награжден дипломом лауреата II степени Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Золотая осень» (г. Чебоксары). Студентка Борисова Ю.О. награждена дипломами – лауреата I степени Международного телевизионного конкурса «Национальное достояние» в номинации «Эстрадный вокал от 16 до 20 лет» (г. Чебоксары), лауреата III степени XII Национального конкурса исполнительского мастерства «Надежды России» (г. Москва). Дуэт Борисовой Ю.О. и Кашаевой К.А. награжден дипломом I степени Международного телевизионного конкурса «Национальное достояние» в номинации «Эстрадный вокал от 16 до 20 лет» (г. Чебоксары).

В 2015 году хоры студентов принимали активное участие в международных, всероссийских, республиканских, городских конкурсах и фестивалях и были удостоены дипломов разных степеней: I место XI Международного конкурса «Таланты России»в номинации «Вокальное творчество», диплома лауреата I степени II Всероссийского фестиваля молодежных (студенческих) вокально-хоровых коллективов и хоровых дирижеров им. Л.Ф. Панькиной (г. Казань) и мн. др.

Научные исследования студентов факультета иностранных языков ведутся по наиболее актуальным проблемам  лингвистики, теории перевода и межкультурной коммуникации и носят прикладной характер. Студенты приняли участие в китайско-российском форуме молодежи в г. Ченду (КНР), в фестивале «Мы разные, мы вместе: Россия – Китай» (г. Санкт-Петербург), в VII Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы филологии и лингводидактики», в XII Международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы языковой динамики, филологии и лингводидактики», прошли стажировку в международном учебно-оздоровительном летнем лагере «Сатурн» международного центра молодежи и демократии (Бельгия).

Научно-исследовательская работа студентов технолого-экономического факультета направлена на совершенствование методики технологического образования учащихся. Студентки Григорьева Ю.С. и Иванова В.Ц. награждены – дипломом лауреата III степени Международного дистанционного творческого конкурса «Белая Акация» (г. Йошкар-Ола) в номинации «Декоративно-прикладное искусство» и дипломом лауреата III степени в номинации «RUSSIAN СИЛУЭТ ДИЗАЙН»; дипломом I степени Международного конкурса дизайнеров «САРАФАН» (г. Курск); дипломом I степени Всероссийского конкурса «Весеннее пробуждение» (г. Москва).

Следует особо отметить научные достижения студентов факультета естественнонаучного образования. Студентка Галимзянова Р.И. заняла II место на Международном конкурсе научно-исследовательских работ «Перспективы науки – 2015» (г. Казань). Студентка Иванова В.Ю. является призером II Международного конкурса научно-методических и выпускных квалификационных работ «ГНОЗИС» в номинации «Естественные и технические науки» (г. Ростов-на-Дону), а также заняла II место на I Международной олимпиаде научных работ «Полёт мыслей» (г. Таганрог).
Общие данные, характеризующие результативность НИРС в 2015 г., представлены в таблицах №№ 19, 20. 

Для проведения эффективной научно-исследовательской деятельности преподавателями, докторантами, аспирантами, соискателями и студентами в вузе имеется современная материально-техническая база. Так, образовательный процесс и научно-исследовательская работа в университете организованы в 7 учебных корпусах и учебных лабораториях. Общая площадь всех объектов недвижимого имущества на конец 2015 г. составляет 75089,22 м2, в том числе учебно-лабораторная площадь – 53569,0 м2. В учебных корпусах имеется 138 аудиторий, 122 лаборатории и учебные мастерские, 23 компьютерных класса, электронный читальный зал, научный зал, 15 спортивных и тренажерных залов, 3 актовых зала, 1 концертный зал, агробиостанция, бассейн (физкультурно-оздоровительный комплекс), открытая учебно-лабораторная площадка с эстакадой, открытый стадион (с площадками для пляжного волейбола и минифутбола, футбольным полем, беговой и баскетбольной площадками), летний учебный бассейн (аквазона).

В университете имеется собственный отдел полиграфии, оснащенный 2 ризографами, 1 ПЭВМ, 2 копировальными аппаратами, 2 резаками для бумаги, 1 сверлильным станком, 1 клеевым сшивателем, 2 скобосшивательными машинами и другой вспомогательной техникой. Полиграфическая база в основном удовлетворяет потребность кафедр и факультетов в издании учебной, учебно-методической и научной литературы.
Также в вузе имеется 671 компьютер и 75 ноутбуков, 16 интерактивных досок, 309 принтеров, 28 сканеров, 56 проекторов. 23 компьютерных класса объединены в единую компьютерную сеть с выходом в Интернет; функционирует Управление информатизации и мониторинга образования, поддерживающее и обеспечивающее развитие информационных и коммуникационных технологий в образовательном процессе и в управлении вузом. На территории университета работают 10 точек беспроводного доступа (на основе технологии Wi-Fi), обеспечивающих бесплатный выход в Интернет.
Научный фонд библиотеки за отчетный год пополнился на 6170 экземпляров, на сумму 1247,1 тыс. руб. Это – монографии (труды современных ученых), официальные издания, энциклопедии, словари, учебники разных авторов, в том числе по профилю образовательных программ. Также закуплено 2 сторонних ЭБС на сумму 606,5 тыс. руб. Кроме того, было выписано 73 наименования научных журналов.
Вместе с тем в организации НИР и НИРС вуза имеются следующие проблемы: требует дальнейшей активизации деятельность ППС, докторантов, аспирантов и студентов по соисканию научных грантов и участию в выполнении научных исследований по международным программам и проектам, финансируемым различными министерствами и ведомствами; низок уровень публикационной активности и цитируемости ППС, докторантов и обучающихся в высокорейтинговых научных изданиях, индексируемых в авторитетных наукометрических базах; не в полной мере используется потенциал международного сотрудничества для внутреннего развития вуза в области разработки и реализации совместных научных проектов, активизации академической мобильности преподавателей и студентов; остается низкой доля студентов и аспирантов, задействованных в выполнении прикладных и фундаментальных научно-исследовательских проектов и НИОКР по приоритетным направлениям науки, технологий и техники РФ.

PAGE  

