В 2012 году научно-педагогические работники Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева проводили исследования по 36 темам, из которых 23 были посвящены актуальным проблемам естественных, технических наук, 13 – высшего образования, теории, методики образования и воспитания учащейся молодежи. Научные исследования научно-педагогических работников, докторантов, аспирантов и студентов по 3 темам финансировались из средств зарубежных источников, по 27 – из средств федерального и республиканского бюджетов, в т.ч. по 20 – из средств Министерства образования и науки Российской Федерации, РГНФ, РФФИ и 7 – из средств бюджета Чувашской Республики; 29 тем выполнялись на основе хоздоговоров. Общий объем финансирования НИР и НИРС составил 23690,4 тыс. руб., в т.ч. 173,0 – из средств зарубежных источников; 3782,1 – из средств федерального и 720,0 – из средств республиканского бюджетов; 1820,0 – из средств фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности; 2282,6 тыс. руб. – из средств, полученных вузом от организаций по хоздоговорам; финансирование из других источников произведено на сумму 14912,7 тыс. руб. 
В 2012 году на проведение фундаментальных и прикладных исследований в соответствии с государственным заданием Министерства образования и науки Российской Федерации по темам «Определение предельного состояния тел из композитных, анизотропных материалов в условиях различных контактных взаимодействий» (руководитель – профессор Ивлев Д.Д.), «Русский язык как учебный предмет и средство овладения основами наук в национальной школе и вузе» (руководитель – профессор Анисимов Г.А.), «Изучение онтогенетических особенностей организма продуктивных животных в условиях применения новых биогенных соединений» (руководитель – профессор Шуканов А.А.), «Значимость индивидуальных типологических особенностей регуляции сердечно-сосудистой системы и системы внешнего дыхания для течения стресса и контроля над стрессом» (руководитель – профессор Димитриев Д.А.), «Химический дизайн фосфор-, азот- и борсодержащих ациклических, карбо- и гетероциклических биологически активных органических соединений, разработка методов их синтеза с апробацией на живых объектах» (руководитель – профессор Митрасов Ю.Н.), «Подготовка будущего учителя к работе с семьей в условиях изменений культурно-исторической среды ученика» (руководитель – профессор Кузнецова Л.В.), «Исследование развития ребенка как субъекта поисково-познавательной деятельности» (руководитель – доцент Баранова Э.А.) вузу выделено 2802,1 тыс. руб.
На выполнение научно-методической работы «Сравнительный анализ системы подготовки учителя английского языка как иностранного в Германии и России» (руководитель – доцент Курникова Н.С.) Министерство образования и науки Российской Федерации выделило 215,0 тыс. руб.
В рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009-2013 годы» проводилось научное исследование под руководством доктора наук Димитриева Д.А. по проекту «Диагностика и прогнозирование течения стресса, когнитивное биоуправление стрессом с использованием информационного метода обратной связи» на сумму 765,0 тыс. руб. 
В целях содействия научным исследованиям по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники РФФИ профинансировал проекты «Предельное состояние анизотропных тел» (руководитель – профессор Ивлев Д.Д.) и «Исследование предельного состояния тел и конструкций при контактных взаимодействиях в технологических процессах обработки материалов» (руководитель – доцент Максимова Л.А.) на сумму 890,0 тыс. руб. 
РФФИ (региональный конкурс) поддержал 2 проекта на сумму 800,0 тыс. руб.: «Современные технологии обработки металлов. Предельное состояние тел и конструкций в условиях технологии обработки давлением» (руководитель – профессор Ивлев Д.Д.) и «Технологии создания и обработки композиционных и керамических материалов. Оптимизация несущей способности в изделиях из анизотропных композитных материалов» (руководитель – профессор Миронов Б.Г.). 
На проведение исследований по особо значимым социальным и гуманитарным проблемам РГНФ на 2 проекта «Особенности восприятия Отечественной войны 1812 года в мемуарах русских писателей начала 19 века» (руководитель – доцент Ястребова Н.Г.) и «Развитие слухового восприятия неречевых звучаний у слабослышащих детей младшего школьного возраста» (руководитель – ст. преподаватель Федотова А.Е.)  выделил 210,0 тыс. руб.

РГНФ (региональный конкурс) поддержал 5 проектов на сумму 640,0 тыс. руб.: «Комплексное изучение протекания психоэмоционального стресса у студентов» (руководитель – профессор Димитриев Д.А.); «Этнокультурная социализация учащихся в условиях поликультурной среды Среднего Поволжья» (руководитель – доцент Кожанова М.Б.); «Этнотеатральные формы взаимодействия детей и взрослых в микросоциуме сельской школы (на примере Чувашской Республики)» (руководитель – доцент Арестова В.Ю.); «Технология социально–экологического воспитания учащейся молодежи в Чувашской Республике» (руководитель – доцент Шаронова Е.Г.); «Экология детства: теория и практика социально-экологического воспитания личности» (руководитель – доцент Репина Р.К.).

Научные исследования по 3 темам проводились за счет средств зарубежных источников на сумму 173,0 тыс. руб. Так, старший преподаватель кафедры романо-германской филологии Антонова О.В. для прохождения научной стажировки получила грант по теме «Проектные методики преподавания немецкого языка в обучении взрослых» от Немецкого культурного центра имени Гете на сумму 88,8 тыс. руб.

Студенты факультета иностранных языков ежегодно получают различные гранты: Матвеева Л.Н. – грант DAAD на прохождение летних языковых курсов на сумму 46,0 тыс. руб.; Васильева Н.А. – грант Посольства Франции на прохождение летних языковых курсов по изучению французского языка на сумму 38,2 тыс. руб.

Научные исследования сотрудников по 29 темам проводились за счет средств организаций по хоздоговорам на общую сумму 2282,6 тыс. руб.
В течение 2012 г. в русле приоритетных направлений развития науки, технологий и техники ученые вуза, как и в предыдущие годы, оказывали научно-методическую помощь общеобразовательным школам, гимназиям, лицеям, учреждениям начального и среднего профессионального образования; разрабатывали учебники, учебные пособия, программы, методические рекомендации. 
В истекшем году в проведении научных исследований по актуальным проблемам естественных, технических и гуманитарных наук участвовало 460 штатных сотрудников, в числе которых 48 докторов и 295 кандидатов наук, 207 аспирантов и 12 докторантов. 

Ученые университета выступали на международных, всероссийских, региональных, республиканских и вузовских конференциях. Так, выступили с докладами на Международных научно-практических конференциях «Научное пространство Европы – 2012» (IV. 2012, Варшава), «Сучаснi фiтнес-технологiÏ у фiзичному вихованнi студентiв» (IV. 2012, Киев), «Образование и наука XXI век – 2012» (V. 2012, София) доцент кафедры романо-германской филологии Метелькова Л.А.; на Международной  научно-практической конференции «Европейская наука и технологии» (I. 2012, Висбаден), «Перспективы развития науки в современном мире» (III. 2012, Краков) докторант кафедры педагогики и яковлевоведения Буданцова А.А.

В Международных научно-практических конференциях «Молодiжна полiтика: проблеми i перспективи» (V. 2012, Дрогобыч), «Другий модерн i перспективи капiталiзму в краÏнах колишнього СРСР» (VI. 2012, Луганск) принял участие доцент кафедры всеобщей истории Шумилов А.В.; на V Международной научно-практической конференции «Роль науки в развитии общества» (X. 2012, Ницца) выступили с докладами зав. кафедрой возрастной, педагогической и специальной психологии Баранова Э.А., преподаватель Викторова Е.И.; в Международной научно-практической конференции «Математика, компьютер, образование» (I. 2012, Дубна) приняли участие аспиранты кафедры общей и теоретической физики Степанов А.В., Самсонов А.М.; в Международной научно-практической конференции «Динамика научных исследований» (VII. 2012, Перемишль) выступили с докладами аспиранты кафедры математического анализа Кержаев А.П., Деревянных Е.А., Балашникова А.В.

В работе Международной научно-практической конференции «Полифония методических подходов к обучению русскому языку» (III. 2012, Москва) приняли участие преподаватели кафедры русского языка профессор Анисимов Г.А., доценты Вазанова М.Г., Гаврилова И.В., Якушкина З.Н., старший преподаватель Труфанова С.Л.

В 2012 г. в университете было проведено 76 научно-практических конференций, из них 8 – международного, 31 – всероссийского, 37 – регионального, республиканского и вузовского уровней. 
Следует отметить высокий уровень организации и результативность II Международной научно-практической конференции «Молодежная политика: мировой исторический опыт и современные проблемы», проведенной кафедрой всеобщей истории совместно с Луганским национальным университетом имени Т. Шевченко, на которой выступили с докладами профессор Варшавской школы социальных и гуманитарных наук Баранска Марцена, председатель комитета информатизации Администрации г. Томска Кириенко В.Е., профессор Марийского государственного технического университета Кузнецов В.Ю., декан историко-географического факультета Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, профессор Широков О.Н.

Ежегодно проводимый культурный фестиваль «Дни Германии в Чувашии» привлек широкое внимание общественности. В рамках фестиваля прошли семинары, конкурсы, викторины, презентации проектов и мн.др. Активное участие в нем приняли представители Посольства Федеративной Республики Германия в России Лилия Добыш, Европейского Союза Михаель Шварце-Родриан, Германской службы академических обменов в г. Москве Йенс Хегеманн.
В рамках проведения Международной научно-практической конференции «V Волковские чтения. Этнопедагогические доминанты в образовании XXI века: проблемы, поиски, решения», посвященной светлой памяти выдающегося ученого-педагога, основателя этнопедагогики, академика РАО Геннадия Никандровича Волкова университет принял гостей из различных уголков России и из-за рубежа. На форум съехались делегации из Якутии, Тывы, Башкортостана, Марий Эл, Мордовии, Татарстана, Калмыкии, Москвы, а также из США.

Итоги научно-исследовательской работы преподавателей, научных сотрудников, докторантов и аспирантов были подведены на традиционно проводимой вузовской научно-практической конференции, где на 71 секции был заслушан 681 доклад. 
Важным средством повышения эффективности НИР явилось то, что ученые университета поддерживают тесные научные связи и продолжают творческое сотрудничество по установлению международного партнерства и дальнейшему продвижению инновационных начинаний на основе кластерного подхода. Так, преподаватели вуза активно сотрудничают и являются членами Международной академии наук педагогического образования, Академии педагогических и социальных наук, Российской академии естествознания. В свою очередь, факультет естествознания и дизайна среды поддерживает научные связи с Московской государственной академией ветеринарной медицины и биотехнологии им. К.И. Скрябина, Институтом зоологии им. И.И. Шмальгаузена НАН Украины, Марийским государственным университетом, Кузбасской государственной педагогической академией, Донецким Национальным медицинским университетом им. М. Горького, Санкт-Петербургской государственной академией ветеринарной медицины.
Исторический факультет сотрудничает с Институтом Всеобщей истории РАН, Казанским государственным технологическим университетом, Луганским национальным университетом им. Т. Шевченко, Одесским национальным университетом им. И.И. Мечникова.

Психолого-педагогический факультет осуществляет сотрудничество с Красноярским государственным педагогическим университетом им. В.П. Афанасьева, Институтом  социально-педагогических проблем сельской школы, Мордовским государственным университетом им. Н.П. Огарева, Московским государственным областным университетом.

В вузе функционирует аспирантура по 27 специальностям научных работников и докторантура – по 4 специальностям. В настоящее время в аспирантуре обучаются 207 чел., в т.ч. 69 – по очной форме обучения, в докторантуре – 12 чел. В течение 2012 года обучение в аспирантуре завершили 47 чел., в т.ч. с защитой диссертации – 23 чел., 6 кандидатских диссертаций защищено лицами, прошедшими аспирантскую подготовку до отчетного года. Обучение в докторантуре завершили 4 чел. – без защиты диссертации. К кафедрам вуза соискателями ученой степени кандидата наук прикреплены 8 чел., соискателем ученой степени доктора наук – 1 чел. Всего соискателями защищено 7 кандидатских диссертаций. 

В истекшем году преподавателями педагогического университета защищено 5 докторских (Григорьева С.Г., Васильева Н.Н., Григорьева Л.Г., Волкова М.В., Смирнова Н.Б.) и 10 кандидатских диссертаций. 
В 2012 г. в вузе эффективно функционировали диссертационные советы по защите докторских и кандидатских диссертаций по педагогическим, физико-математическим и биологическим наукам: ДМ 212.300.01 (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования; 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры; 13.00.08 – теория и методика профессионального образования), Д 212.300.01 (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования; 13.00.08 – теория и методика профессионального образования); ДМ 212.300.02, Д 212.300.02 (01.02.04 – механика деформируемого твердого тела); ДМ 212.300.03, Д 212.300.03 (03.03.01 – физиология; 03.03.04 – клеточная биология, цитология, гистология). На их заседаниях были защищены 2 докторские и 24 кандидатские диссертации, 10 из которых – по общей педагогике, истории педагогики и образования, 9 – по теории и методике профессионального образования, 6 – по физиологии, 1 – по клеточной биологии, цитологии, гистологии. Необходимо отметить, что кроме диссертаций докторантов, аспирантов и соискателей нашего вуза на их заседаниях были заслушаны также диссертации аспирантов других городов РФ (гг. Самара, Ульяновск).

В течение отчетного года руководство НИР научно-педагогических работников университета, как и в прежние годы, осуществляли ректорат, деканы и заведующие кафедрами. Направлял и координировал эту работу совет по научной и инновационной работе. Традиционно на заседаниях кафедр, советов факультетов и ученого совета университета подводились итоги научных исследований преподавателей и студентов за календарный год, определялись задачи и пути их решения на предстоящий год; заслушивались отчеты отдельных преподавателей, заведующих кафедрами, председателей СНО и др. Учитывая имеющиеся трудности, ректорат постоянно ведет поиск средств, использование которых позволило бы улучшить условия выполнения поставленных задач: вовлекает профессорско-преподавательский состав, докторантов, аспирантов и студентов в выполнение различных научных программ и проектов, объявленных Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики, изыскивает возможности финансирования научных исследований и научных командировок. В штатное расписание вуза введена должность зам. декана факультета по научной и инновационной работе. Ежеквартально издается научный журнал ВАК РФ «Вестник ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» (серии: педагогические и гуманитарные науки, естественные и технические науки, механика предельного состояния), два раза в год – «Научно-информационный вестник докторантов, аспирантов и студентов». 

В 2012 году велась активная работа по обновлению научно-инновационной инфраструктуры вуза. На приобретение нового оборудования (ПЭВМ, принтеры, мультимедийное оборудование, аудио-видеотехника и т.д.) и открытие инновационных структурных подразделений (научно-образовательных центров) руководством вуза было выделено 13051,0 тыс. руб. 
Усиление фундаментальной подготовки будущих специалистов, формирование их способности к исследовательской деятельности в психолого-педагогической и естественно-научной сферах вызвали необходимость создания в вузе целостной системы научно-исследовательской работы преподавателей и студентов, в рамках которой успешно функционировали НИИ этнопедагогики имени академика РАО Г.Н. Волкова (руководитель – профессор Кузнецова Л.В.); Межвузовский центр социальной теории (руководитель – профессор Резник Ю.М.); научная лаборатория Российской академии наук «Механика предельного состояния» при ЧГПУ им. И.Я. Яковлева (руководитель – профессор Ивлев Д.Д.); научно-исследовательские лаборатории биотехнологии и экспериментальной биологии (руководитель – профессор Шуканов А.А.); чувашской диалектологии (руководитель – профессор Сергеев Л.П.); «Формирование личности будущего учителя в условиях модернизации образования» (руководитель – профессор Максимова О.Г.); педагогики и психологии детства (руководитель – доцент Захарова Г.П.); по психолого-педагогическому и социальному сопровождению субъектов воспитания по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних (руководитель – профессор Ковалев В.П.); фольклористики и диалектологии (руководитель – старший преподаватель Труфанова С.Л.).
За отчетный период сотрудниками этих научно-исследовательских структурных подразделений опубликованы 7 монографий, 8 сборников научных трудов, 5 учебных и 2 учебно-методических пособий, 140 научных статей; проведены 10 научно-практических конференций, из которых 1 – международного и 4 – всероссийского уровней. 

Научные разработки, рекомендации и практические предложения этих подразделений используются в горнодобывающей и аэрокосмической промышленности России, а также в производственной деятельности сельскохозяйственных предприятий разных форм собственности Чувашской Республики и сопредельных регионов, внедрены в учебный процесс 7 региональных вузов России.

В вузе сформировались и успешно развиваются 6 научных и 11 научно-педагогических школ, руководство которыми осуществляют такие известные в стране и за рубежом ученые, как профессора Д.Д. Ивлев, А.В. Столяров, Л.П. Сергеев, Г.А. Анисимов и др.

Одной из форм реализации научных исследований преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов, соискателей и студентов является публикация научной продукции. В 2012 г. в этом направлении была проделана большая работа, что подтверждают следующие показатели: опубликовано 60 монографий (из них 8 – в зарубежных издательствах, 8 – в центральных); 78 сборников научных трудов, 47 из которых подготовлены по материалам международных и всероссийских конференций и симпозиумов; 1673 статьи (из них 57 – в зарубежных изданиях, 137 – в центральных, 231 – в ведущих рецензируемых журналах, в т. ч. 4 статьи – в журналах, включенных в зарубежную базу цитирования Scopus, 2 статьи – в журналах Web of Science); 130 учебников и учебных пособий, 114 учебно-методических пособий, из которых 6 изданий получили гриф Учебно-методических объединений (УМО) вузов РФ, 23 – гриф Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. Наиболее значимыми из них являются учебники Сергеева Л.П., Андреевой Е.А. с соавт. «Чувашский язык: учебник для вузов» (Чебоксары : Чувашское книжное издательство), Игнатьевой В.И. с соавт. «Чувашский язык: учебники для 1 и 2 класса русской школы» (Чебоксары : Чувашское книжное издательство), Артемьевой Т.В., Сергеева Л.П. с соавт. «Чувашский букварь: учебник для 1 класса чувашской школы», «Чувашский язык: учебник для 2 класса чувашской школы» (Чебоксары : Чувашское книжное издательство); учебные пособия Захаровой Г.П. с соавт. «Современные технологии дошкольного образования» (М. : МПГУ), «Психологические основы дошкольного образования» (М. : МПГУ), Петрова О.А., Петровой Е.В. «Основы теории организации» (М. : МПГУ); монографии Шароновой Е.Г. «Технология социально-экологического воспитания учащейся молодежи в Чувашской Республике» (М. : Флинта ; Наука), Сименя В.П. с соавт. «Физическое воспитание школьников на основе углубленного изучения гиревого спорта» (М. : МПГУ), Самсонова Б.В. с соавт. «Научные методы и подходы в подготовке педагогов профессионального обучения в области дизайна» (Казань: КФУ) и др.

Повышению публикационной активности аспирантов, докторантов и профессорско-преподавательского состава вуза способствует издание в университете научного журнала «Вестник ЧГПУ им. И. Я. Яковлева», включенного в Перечень изданий ВАК Минобрнауки  РФ. В отчетном году было выпущено 6 номеров журнала общим объемом 163 печатных листа. В целях совершенствования качества публикуемых в журнале материалов, повышения их цитируемости была обновлена редколлегия журнала, введена система дополнительного рецензирования статей и размещения их полных текстов в сети Интернет.
По итогам 2012 г. получено 10 патентов РФ на изобретения: «Способ получения стимулятора зерновых культур» (профессор Митрасов Ю.Н. и др.), «Стимулятор для предпосевной обработки семян зерновых культур» (профессор Митрасов Ю.Н. и др.) – 3 шт., «Способ стимуляции всхожести семян» (профессор Митрасов Ю.Н. и др.) – 3 шт., «Способ получения стимулятора зерновых культур» (профессор Скворцов В.Г. и др.), «Способ стимуляции всхожести семян» (профессор Скворцов В.Г. и др.), «Биоэнергетический комплекс “БИОЧЭК”» (доцент Козлов В.А. и др.); 4 свидетельства о государственной регистрации программ для ЭВМ: «Программный комплекс для участия в on-line диагностике задатков и наклонностей дошкольников и младших школьников в учреждениях образования» (доцент Тихонов С.В. и др.), «Скрипт создания модели клеточной мембраны с нанотрубкой» (аспирант Самсонов А.М.), «Комплекс для молекулярно-динамического моделирования каналирования атомных и молекулярных частиц в углеродных нанотрубках» (профессор Филиппов Г.М., старший преподаватель Лысова И.В. и др.); «Комплекс для молекулярно-динамического моделирования заполнения водородом углеродных нанотрубок» (аспирант Степанов А.В.), 1 свидетельство о регистрации электронного ресурса «Электронный учебник по высшей геометрии. Часть 2: проективная геометрия и методы изображений» (доцент Абруков Д.А.). 

Свидетельством компетентности, высокого профессионализма, большого вклада в формирование поликультурной среды республики и других регионов Российской Федерации служит тот факт, что сотрудниками творческих факультетов вуза (музыкально-педагогического, художественно-графического, технолого-экономического) организованы 27 выставок различного ранга, на которых было представлено 1877 экспонатов; 23 преподавателя приняли участие в 132 концертах.
Большое воспитательное значение для молодежи имеют выставки, организованные преподавателями художественно-графического факультета. Так, на Международной выставке дизайна, ДПИ и архитектуры «Шупашкар – 2012» были представлены экспонаты заведующей кафедрой декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изобразительного искусства Рязанцевой И.М., доцента Астраханцева А.А., старшего преподавателя Иванова И.П., преподавателя Федоровой И.В.

Старший преподаватель кафедры декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изобразительного искусства Гайнутдинова С.И. стала участником Международного проекта «Дни славянского искусства в Берлине».

Кафедра декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изобразительного искусства стала лауреатом Международной выставки дизайна, ДПИ и архитектуры «Шупашкар – 2012».

Доцент кафедры теории и истории искусств и рисунка Николаев Ю.Н. награжден дипломом III степени Всероссийского конкурса экслибриса «Елабужская триеннале» (г. Елабуга).

Лауреатом Всероссийской художественной выставки «Многоликая Россия» (г. Владимир) стал доцент кафедры живописи Долгашев К.А.

Заслуженный работник культуры РФ Козлова З.А., народные артисты РФ Заломнов П.Д., Канюка А.Р., Трепов Ю.И., заслуженный работник культуры ЧР Орлова Г.М. и др. регулярно занимаются концертно-исполнительской деятельностью как в Чувашии, так и за ее пределами. 

Доценты кафедры хорового дирижирования Бакшаева Е.В. и Матросова Н.С. стали лауреатами Международного хорового фестиваля-конгресса CHORUS INSIDE – 2012 в номинации «Хоровое искусство» (г. Москва), лауреатами Международного XI открытого фестиваля преподавателей и студентов музыкальных факультетов вузов России (г. Кострома) стали профессор кафедры фортепиано Трепов Ю.И., доценты кафедры музыкальных инструментов Возяков А.Г. и Васильев А.М., кафедры сольного пения Егоров В.Г.

Дипломантами Международного фестиваля скульпторов с бензопилой (г. Чебоксары) стали старшие преподаватели кафедры методики преподавания технологии и предпринимательства Казаков А.В. – I место, Акимов Е.А. – II место.

В отчётном году работа ректората по дальнейшему качественному улучшению профессорско-преподавательского состава вуза характеризуется следующими показателями: из 460 штатных преподавателей 391 чел. (85 %) имеют ученые степени и звания, в т.ч. 62 (13,5 %) – доктора наук, профессора и 329 (71,5 %) – кандидатов наук, доцентов; 4 преподавателям присвоено ученое звание профессора, 13 – доцента; 51 чел. обучался в докторантуре и аспирантуре педагогического университета, 7 – в докторантуре и аспирантуре других вузов Российской Федерации, 3 преподавателя пребывали в должности научного сотрудника; 177 преподавателей прошли повышение квалификации и стажировку, в т.ч. за рубежом – 6, в ведущих вузах Российской Федерации – 19, в других вузах Российской Федерации и Чувашской Республики –  152.

В 2012 г. по высоким результатам научно-исследовательской работы преподавателями университета были получены 83 награды (медали, премии,  дипломы).
Почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» присвоено профессору кафедры биологии и методики преподавания Шуканову А.А., заведующей кафедрой информационных технологий Лавиной Т.А. 
Нагрудного знака «За милосердие и благотворительность» удостоена доцент кафедры коррекционной педагогики Трофимова В.И. 
Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены доцент кафедры возрастной, педагогической и специальной психологии Васильева Н.Н., старший преподаватель кафедры декоративно-прикладного искусства и методики преподавания изобразительного искусства Столяров Н.А., заведующая отделом научной библиотеки Смирнова Н.В., инженер по хранению архивных документов Сорокина Л.Р., комендант учебного корпуса № 6 Репина Э.И. 

Медалью ордена «За заслуги перед Чувашской Республикой» награждена руководитель НИЛ «Формирование личности будущего учителя в условиях модернизации образования» профессор Максимова О.Г. профессор кафедры спортивных дисциплин Краснов В.Н. 

Почетной грамотой Чувашской Республики награжден доцент кафедры спортивных дисциплин Кочков В.Н.
Почетного звания «Заслуженный работник образования Чувашской Республики» удостоены заведующий кафедрой дизайна и методики профессионального обучения Самсонов Б.В., доцент кафедры алгебры Копылов В.И.; «Заслуженный артист Чувашской Республики» – доцент кафедры музыкальных инструментов Васильев А.М.; «Народный художник Чувашской Республики» – доцент кафедры живописи Медведев В.Я.
Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики награждены декан физико-математического факультета Ефремов В.Г., доцент кафедры конструирования и технологии швейных изделий Ефимова А.А., доцент кафедры спортивных дисциплин Игошина Н.В., доцент кафедры русского языка Гаврилова И.В., доцент кафедры методики начального образования Кузнецова И.В., доцент кафедры английской филологии и переводоведения Сидорова Л.А., старший преподаватель кафедры общей и теоретической физики Лысова И.В., старший преподаватель кафедры чувашской литературы Степанова Н.И., специалист по учебно-методической работе кафедры конструирования и технологии швейных изделий Вяткина А.В., специалист по учебно-методической работе кафедры психологии Воронцова Н.Б.; Почетной грамотой Чувашского республиканского комитета профсоюза работников культуры – доцент кафедры сольного пения Егоров В.Г.  

Заведующему кафедрой педагогики начального образования Ковалеву В.П. назначена Государственная стипендия за особый вклад в развитие науки и культуры Чувашской Республики.

Памятной медалью «Патриот России», учрежденной Российским государственным военным историко-культурным центром при Правительстве Российской Федерации награжден доцент кафедры отечественной и региональной истории Захаров Д.А. 
За значительные успехи в научно-исследовательской и общественной работе стипендии Президента Российской Федерации удостоен аспирант кафедры биологии и методики преподавания Блинова А.Д., стипендии Правительства Российской Федерации – аспирант кафедры философии Гавриленко О.В.
Специальную стипендию Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность для представителей молодежи и студентов получали 58 чел., в т.ч. 8 молодых преподавателей и сотрудников, 15 аспирантов, 35 студентов.

В течение 2012 г. активно функционировал Совет молодых ученых и студентов университета, который наряду с научной деятельностью организовывал общественную работу молодых ученых, аспирантов и студентов. Так, члены Совета приняли участие в заседаниях Бюро СМУС Чувашской Республики, республиканском молодежном научно-образовательном форуме «Первый шаг вперед», республиканском конкурсе «Аспирант года», республиканском фестивале «Открытая лекция»; организовали и провели мероприятия: «Посвящение в аспиранты», круглый стол «Коучинг как средство формирования личностных компетенций», тренинг с аспирантами «Научно-исследовательская работа: вчера, сегодня, завтра», внутривузовские Интеллектуальные игры среди молодых ученых и студентов, конкурс «Веселый старт в науку 2012».
Как и в предыдущие годы, студенты активно занимались научными исследованиями. В отчетном году в НИРС приняли участие 3534 студента очной формы обучения (100 %), в т.ч. в НИР преподавателей – 1570 чел. Результаты научной и творческой работы успешно использовались студентами при выполнении курсовых и дипломных работ. Всего за 2012 г. ими было подготовлено и защищено 1242 выпускные квалификационные работы, опубликовано 1118 научных статей, в т.ч. 25 – в центральных изданиях, 3 – за рубежом, 6 – в ведущих рецензируемых журналах и изданиях согласно перечню ВАК Минобрнауки РФ и 629 – без соавторов.

Итоги научно-исследовательской работы студентов были подведены на вузовских научно-практических конференциях, проходивших в рамках «Дней науки». В эти дни работало 302 секции. В секциях с сообщениями и докладами выступили 3354 чел. (94,9 %). По итогам «Дней науки» 157 человек заняли призовые места; 51 чел. награжден Почетной грамотой педагогического университета; благодарность объявлена 101 студенту.

В отчетном году на факультетах были проведены предметные олимпиады (266), конкурсы (52), концертные программы (81) и выставки лучших студенческих работ (50).

По итогам 2012 г. результаты НИРС характеризуются следующими показателями: студенческие доклады на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, организованных как педагогическим университетом, так и другими вузами Российской Федерации – 6984.

101 студент выступил с научным докладом на XIV межрегиональной конференции-фестивале научного творчества учащейся молодёжи «Юность Большой Волги», из них лауреатами стали 33 чел. На основании приказа ректора вуза лауреаты поощрены денежной премией на общую сумму 9,9 тыс. руб. 

Для участия в VIII Республиканском конкурсе научно-исследовательских работ студентов, молодых ученых и специалистов «Наука XXI века» было подано 7 работ молодых ученых и студентов университета.

В отчетном году с целью повышения у студентов интереса к исследовательской деятельности и престижа будущей профессии в университете был проведен конкурс «Лучший студент исследователь года Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева», который проводился по трем направлениям: психолого-педагогические, естественно-технические и социально-гуманитарные науки. По итоговым результатам в соответствующих номинациях победителями названы следующие студенты: Федорова Т.В. (технолого-экономический факультет), Садикова Л.М. (факультет естествознания и дизайна среды) и Выросов Ю.Л. (исторический факультет). Победители конкурса награждены дипломом «Лучший студент-исследователь года ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» и денежной премией в размере одной академической стипендии.

Как и в предыдущие годы, в вузе успешно функционировало студенческое научное общество (СНО), работу которого курировал общеуниверситетский совет СНО. Ежемесячно проводились заседания совета научного общества, где обсуждались актуальные проблемы учащейся молодежи, итоги научно-исследовательской работы студентов, результаты научно-практических конференций и предметных олимпиад, общеуниверситетского конкурса бюллетеней, вестников СНО и др.

Под руководством актива СНО 13 апреля 2012 года в университете была проведена научно-практическая конференция школьников и студентов в рамках недели детской науки «Первые шаги в науку». Оргкомитетом конференции были поставлены следующие задачи: развитие у студентов и школьников навыков самостоятельной творческой деятельности и привлечение их к активному участию в научно-исследовательской работе; популяризация научных знаний и достижений современной науки, техники и технологии среди студентов, школьников и широких слоев населения. 6 декабря 2012 года в университете прошел конкурс презентаций СНО факультетов «Знакомьтесь, это – мы!». Кубок победителя был вручен команде СНО факультета естествознания и дизайна среды.

Следует отметить высокие творческие достижения студентов музыкально-педагогического факультета. Хор студентов факультета «Мечта» удостоен звания Лауреата I степени II Международного конкурса-фестиваля «Новые вершины» (г. Нижний Новгород). Хор студентов «Покров» стал обладателем диплома Лауреата Международного музыкального фестиваля «Ипполитовская хоровая весна – 2012» (г. Москва). Дуэт баянистов в составе доцента Возякова А.Г. и студентки Возяковой О.Ю. стал обладателем диплома Лауреата I степени XI Открытого фестиваля преподавателей и студентов музыкальных факультетов вузов России (с международным участием), посвященного 200-летию героических событий отечественной войны 1812 года и празднованию 400-летия возрождения российской государственности (г. Кострома). Вокальный ансамбль студентов МПФ «Иволга» стал Лауреатом I степени Международного фестиваля «Под небом Парижа» (г. Париж, Франция). Студент Мартынов Е.В. стал дипломатом Международного фестиваля «SouvenirRusso» (г. Пезеро, Италия).

Студенты психолого-педагогического факультета принимали активное участие в работе международных научно-практических конференций и конкурсов. Студент Шестаков В.Н. награжден дипломом I степени III Приволжского молодежного конкурса-фестиваля народного творчества «Национальное достояние» (г. Казань). На II Всероссийском конкурсе этнотеатральных проектов (г. Чебоксары) работа коллектива студентов ППФ «Юрату – богиня любви» была удостоена диплома за оригинальное воплощение этнотеатрального проекта. 

Научная деятельность студентов технолого-экономического факультета была направлена на совершенствование методики технологического образования учащихся, где предметами исследования становилось народное декоративно-прикладное искусство. Студентка Скворцова О.Г. удостоена Диплома лауреата и Диплома II степени Всероссийского открытого конкурса научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «Юность. Наука. Культура» (г. Москва). На II форуме молодых ученых Приволжского Федерального округа «Совершенствование сферы науки и образования в России» (г. Уфа) студентка Федорова Т.В. удостоена Диплома I степени. В Международной неделе искусств и дизайна «RUSSIAN ART WEEK» (г. Москва) студенты Утина Ю.О. и Чайкина Д.А. участвовали в конкурсе «Художественный текстиль» с триптихом «Воспоминание» и были награждены дипломом III степени.
Исследовательская деятельность студентов факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии получила признание на российском и региональном уровнях. Команда студентов факультета в составе Федоровой А.Н.,  Ярухиной О.В., Марковой А.В., Алексеевой А.В., Шуваевой О.Ю. заняла третье место во Всероссийской студенческой олимпиаде «Логопедия в креативно-инновационной среде» (г. Саранск). Студенты факультета получили грант в размере 10.000 руб. от молодёжного образовательного форума «МолГород-2012» на реализацию межрегионального конкурса жестовой песни «Слияние сердец» (техника сурдоперевода).
Студенты факультета естествознания и дизайна среды приняли участие в работе следующих научно-практических конференций и конкурсов: Всероссийской XII Молодежной научной конференции Института Коми НЦ УрО РАН «Физиология человека и животных: от эксперимента к клинической практике» (г. Сыктывкар), Всероссийской научно-практической конференции «Естественнонаучные исследования: состояние, проблемы и перспективы» (г. Чебоксары), Международном молодежном научном форуме «Ломоносов – 2012» (г. Москва), III Международном конгрессе «Кардиология на перекрестке наук» (г. Москва). Студентка Полякова О.Б. стала победителем конкурса грантов фонда по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» ("УМНИК") по направлению «Современные материалы и технологии их создания» (г. Чебоксары).

Научные исследования студентов иностранных языков ведутся по актуальным проблемам лингвистики, теории перевода, межкультурной коммуникации и методики и носят прикладной характер. В 2012 году студентка ФИЯ Васильева Н.А. стала призером XXX Региональной студенческой олимпиады по иностранным языкам (г. Нижний Новгород). Студенты Васильева Н.А., Федина Т.А. и Терентьева Т.Г. стали победителями Всероссийского конкурса «Марафон Франкофонов», проводимого Французским культурным центром Альянс-Франсез при поддержке Посольства Республики Франция в Российской Федерации (г. Казань).
Итогом участия студентов физико-математического факультета в олимпиадах явились призовые места в отборочном третьем туре и занятое студентом Ермаковым Е.В. второе место в четвертом туре Открытой международной студенческой Интернет-олимпиады 2012 г. (Университетский центр Ариэля, Израиль). В заключительном туре Международного научного форума-олимпиады по дисциплине «физика» (г. Йошкар-Ола) студенты Кузьмин В.В. и Комаров К.В. получили дипломы II и III степени. Студенты Емельянов П.Ю. и Иванов А.В. заняли III место в командном зачете региональной олимпиады по физике (г. Нижний Новгород). Команда студентов факультета заняла III командное место в VII Всероссийской олимпиаде по теории и методике обучения физике (г. Челябинск).
Студентка факультета русской филологии Горина Д.А. стала дипломантом III Международного фестиваля-конкурса «Журавли над Россией» (г. Москва). Студентка Каляпина К.Ю. стала лауреатом VI Всероссийской конференции обучающихся «Национальное Достояние России» (г. Москва).
Команда студентов факультета физической культуры заняла III общекомандное место в Межрегиональной студенческой олимпиаде по физической культуре (г. Саранск).
Студент художественно-графического факультета Атласкин А.Н. награжден дипломом III степени Всероссийского конкурса декоративно-прикладного и монументального искусства за коллекцию аксессуаров «Абстрактный город» (г. Москва). 6 студентов факультета стали призерами IV Регионального конкурса молодых дарований в области дизайна одежды и ДПИ «Территория стиля» (г. Чебоксары). Студентка Данилова Е.А. награждена диплом I степени международного студенческого конкурса дизайна и художественного творчества «Дизайн и Изобразительное искусство – 2012» (г. Москва).

Студенты факультета управления Николаева Г.П. и Кравчук К.Ю. стали победителями Регионального этапа открытого Национального конкурса социальной рекламы «Новое пространство России», проводимого Общественной Палатой Российской Федерации. Студентка Кузьмина Н.Ю. стала победительницей конкурса социальной рекламы, приуроченной к XVI Всероссийской конференции заведующих кафедрами рекламы, связей с общественностью и смежных специальностей.

Студенты исторического факультета Тимофеева М.Л., Никифорова К.В., Харитонов Л.А., Яковлева К.Б. приняли участие во Всероссийском научно-литературном конкурсе «Война пером», проведенном СНО Института истории Казанского (Приволжского) федерального университета и Региональным молодежным общественным движением молодых ученых и специалистов Республики Татарстан. Студенты Лыгун Д.В. и Гельметинов И.Н. приняли участие во Всероссийским молодежном конкурсе эссе на тему: «Россия и НАТО: партнерство или конкуренция?» проведенном информационным центром международной безопасности (г. Волгоград) и Информационным бюро НАТО в Москве.

Научно-исследовательская работа студентов осуществлялась как во время учебного процесса, так и во внеучебное время. Среди всех форм организации этого вида деятельности особое место занимают студенческие научные кружки и проблемные группы. В 2012 г. активно работали 283 научных кружка и проблемных групп с привлечением 3837 студентов.

Общие данные, характеризующие результативность НИРС в 2012 г., представлены в таблицах №№ 19, 20.

Для проведения эффективной научно-исследовательской деятельности преподавателями, докторантами, аспирантами, соискателями и студентами в вузе имеется современная материально-техническая база. Так, образовательный процесс и научно-исследовательская работа в университете организованы в 6 учебных зданиях, общая площадь которых составляет 63269,7 м2. В учебных корпусах имеется 138 аудиторий, 122 лаборатории и учебные мастерские, 23 компьютерных класса, электронный читальный зал, научный зал, 15 спортивных и тренажерных залов, 3 актовых зала, 1 концертный зал, агробиостанция и бассейн (физкультурно-оздоровительный комплекс).

В университете имеется собственный отдел полиграфии, оснащенный 2 ризографами, 1 ПЭВМ, 2 копировальными аппаратами, 2 клеевыми сшивателями, 2 резаками для бумаги и другой вспомогательной техникой. Полиграфическая база в основном удовлетворяет потребность кафедр и факультетов в издании учебной, учебно-методической и научной литературы.

Также в вузе имеются: 693 компьютера и 35 ноутбуков, 69 телевизоров, 18 видеокамер и 9 Web-камер, 32 видеоплеера, 30 видеопроекторов, 5 интерактивных досок, 322 принтера, 51 сканер, 91 магнитола и 13 DVD-проигрывателей, 89 копировальных аппаратов. 23 компьютерных класса объединены в единую компьютерную сеть с выходом в Интернет; функционирует Управление информатизации и мониторинга образования, поддерживающее и обеспечивающее развитие информационных и коммуникационных технологий в образовательном процессе и в управлении вузом. На территории университета работают 10 точек беспроводного доступа (на основе технологии Wi-Fi), обеспечивающих бесплатный выход в Интернет.

Научный фонд библиотеки за отчетный год пополнился на 11284 экземпляра, на сумму 1570,1 тыс. руб. Это монографии (труды современных ученых), официальные издания, энциклопедии, словари, учебники разных авторов, в том числе по профилю образовательных программ. Кроме того, было выписано 73 наименования научных журнала.

Вместе с тем в организации научных исследований преподавателей, научных сотрудников, докторантов, аспирантов, соискателей и студентов имеются нерешенные проблемы: не все кафедры и научно-исследовательские подразделения выполняют результативную НИОКТР по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники с привлечением внешних источников финансирования; слабо организовано взаимодействие кафедр и факультетов с бизнес-сообществами по осуществлению совместных проектов в области высоких технологий и инноваций, а также особо значимых гуманитарных и социальных проектов; недостаточно осуществляется разработка научных исследований в области образования, соответствующих задачам инновационного развития и статусу вуза как ведущего университета в системе педагогического образования; относительно мало публикаций преподавателей в центральных и зарубежных издательствах, с грифами Минобрнауки РФ и УМО вузов РФ; необходимо дальнейшее совершенствование системы НИРС и развитие различных форм научного творчества студенческой молодежи.  
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