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Положение 
О 35 открытом туристском слёте турклуба «Надежда»
чгпу им. и. я. яковлева
1. Цели и задачи
35-ый открытый туристский слёт турклуба «Надежда» ЧГПУ им. И.Я. Яковлева (далее – Слёт) проводится в целях развития и популяризации спортивного туризма и ставит своей задачей обмен опытом среди участников, выявление сильнейших команд.
2. Время и место проведения
Слёт проводится 16-18 сентября 2016 года на правом берегу реки Варламовка (Заволжье). Проезд к месту проведения соревнований из Чебоксар на автобусе №204 или маршрутных такси №333 и №335 до остановки «озеро Астраханка», далее идти по маркировке.
Возможна встреча команд на остановке «озеро Астраханка» (при договоренности).
3. Руководство подготовкой и проведением соревнований
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется ФГБОУ ВО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева».

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию (ГСК), утвержденную проводящей организацией.
4. Условия проведения
Слёт проводится в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму», «Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция — пешеходная», «Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция — водная», «Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция – на средствах передвижения - вело», «Правилами соревнований по спортивному ориентированию», настоящим Положением и Условиями Слёта.
4.1. Участники Слёта и требования к ним
В Слёте принимают участие команды туристских и спортивных клубов, секций, образовательных учреждений и организаций ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, Чувашской Республики и соседних регионов.
Состав команды - 4 человека (в т. ч. не менее 1 участника женского и 1 участника мужского пола), 2 запасных участника. Составы команд на момент подачи именных заявок должны быть окончательными, ГСК будет строго отслеживать составы команд на всех спортивных дистанциях и познавательных конкурсах. Капитан команды не может быть переназначен в течение Слёта.
Команды должны иметь с собой медаптечку: перевязочный материал (бинты); вату; лейкопластырь; антисептические средства; раствор аммиака; таблетки (сердечные, болеутоляющие, жаропонижающие, желудочные), не менее 6 шт. в каждой упаковке.
Команды должны иметь необходимое снаряжение для организации лагеря в полевых условиях и необходимый запас продуктов на время проведения Слёта, а так же необходимое снаряжения для прохождения дистанций и конкурсов, указанные в Условиях Слёта.
4.2. Зачетные виды программы Слёта
Зачётные виды:
1) Ночное ориентирование;
2) Техника пешеходного туризма (верёвочный городок);

3) Техника водного туризма;

4) Техника велосипедного туризма;

5) Необычная туристская эстафета;
6) Творческая конкурсная программа (1 – Конкурс самодеятельности, 2 – Конкурс кашеваров, 3 – Фотоконкурс «Найди себя в туризме»);
7) Познавательная конкурсная программа (1 – Конкурс «Квадраты», 2 – Конкурс капитанов, 3 – Конкурс «Правильный выбор», 4 – Конкурс «35»)

4.3. Обеспечение безопасности
Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского снаряжения несет проводящая организация и ГСК.
Ответственность за безопасность применяемого командного снаряжения несут представители команд и сами участники.
Ответственность за безопасность участников на месте проведения Слёта, а также за их дисциплину несут представители команд и капитаны команд.
5. Программа соревнований
Программа слёта указана в Условиях Слёта (Приложение 2).

В программе слёта возможны изменения.
6. Определение результатов
Результаты прохождения отдельных дистанций определяется суммой времени, потраченного на прохождение, и штрафных (призовых) баллов, если иное не оговорено в Условиях. Результаты конкурсов определяются количеством набранных баллов. Результаты конкурсных программ определяется наименьшей суммой мест, занятых в отдельных конкурсах; в случае равенства результатов предпочтение отдается команде, занявшей наилучшее место в конкурсе самодеятельности и конкурсе капитанов. ГСК оставляет за собой право не присваивать призовые места в творческих конкурсах.
Общий зачёт Слёта определяется наименьшей суммой мест, занятых в зачетных видах. В случае равенства результатов в общем зачете предпочтение отдается команде, имеющей лучшее место в творческой конкурсной программе, а при равенстве мест в ней – в познавательной конкурсной программе.
7. Награждение
Команды, занявшие призовые места в отдельных видах награждаются грамотами.
Команды, занявшие призовые места в общем зачете награждаются дипломами и призами.
8. Финансирование
Расходы, связанные с проездом, питанием, оплатой работы судей, прокатом судейского снаряжения, покупкой расходных материалов и призов, несет проводящая организация.
Расходы, связанные с проездом, питанием, прокатом снаряжения участников, оплатой стартовых взносов, несут командирующие организации.
Целевой взнос за участие в Слёте – 400 рублей с команды. Взносом не облагаются команды ЧГПУ им. И. Я. Яковлева и турклуба «Надежда».
9. Организационные вопросы
Предварительные заявки на участие принимаются до 14 сентября 2016 года включительно на e-mail: rokkvladimir@yandex.ru.
В предварительной заявке указываются: название команды, количество человек, контактный телефон представителя.
Именные заявки на участие в соревнованиях принимаются 16 сентября 2016 года непосредственно на месте проведения соревнований до 20:00. Форма именной заявки в Приложении 1.
Справки по телефону: 8-902-288-77-12 Орлова Ксения, 8-908-303-70-47 Атачкин Владимир.

Приложение 1.
 В главную судейскую коллегию 
35 туристского слёта турклуба «Надежда»
название соревнований
от 

название командирующей организации, адрес, телефон, e-mail, http
ЗАЯВКА

на участие в соревнованиях

Просим допустить к участию в соревнованиях команду 


                                                                                                                                                                                              (название команды)


в следующем составе:

	№ п/п
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	5.
	
	
	
	

	6.
	
	
	
	


Представитель команды 


ФИО полностью, домашний адрес, телефон, e-mail
«С правилами техники безопасности знаком» 
/
/

подпись представителя                         расшифровка подписи

Капитан команды 


ФИО полностью, телефон

Руководитель 
 
/
/

М.П.               название  командирующей организации
                  подпись руководителя                               
расшифровка подписи
