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Международная научно-практическая конференция «Творческое наследие П. Хузангая в культурном пространстве современности (Поэтические миры П. Хузангая)», которая организована федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева», федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Чувашский государственный университет им. И. Н. Ульянова», бюджетным научным учреждением Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, бюджетным учреждением «Национальная библиотека Чувашской Республики» министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, союзом профессиональных писателей Чувашской Республики в целях художественного осмысления традиций и преемственности в поэзии Педера Хузангая, укрепления сотрудничества между научными, образовательными организациями и учреждениями культуры.
На конференции рассматривались вопросы, связанные с творческим наследием П. Хузангая, его достижениями в области филологии, истории, культурологии, а также с многогранной деятельностью по сохранению и популяризации этнокультурных особенностей чувашского народа.

П. П. Хузангай – народный поэт Чувашской АССР (1950), лауреат Государственной премии Чувашской АССР им. К. В. Иванова (1967), лауреат премии комсомола Чувашии им. М. Сеспеля (1969), член Союза писателей СССР (1934). 

П. Хузангай – выпускник Казанского восточного педагогического института, Высших литературных курсов при Союзе писателей СССР. Работал секретарем редакции журнала «Сунтал» (Наковальня), переводчиком и литературным консультантом, разъездным корреспондентом центральной чувашской газеты «Коммунар» (Москва), председателем Союза писателей Чувашской АССР. В январе 1938 г. был арестован по обвинению в национализме, освобожден по решению суда в августе 1939 г. Во время Великой Отечественной войны был рядовым бойцом и сотрудником редакций дивизионных газет.

Первые стихотворения опубликовал в 20-е гг. прошлого столетия. С именем П. Хузангая неразрывно связан рост и расцвет чувашской поэзии. Он обогатил литературу многочисленными произведениями, наполненными глубокими раздумьями над прошлым, настоящим и будущим родного народа. Многие его произведения относятся к лучшим образцам чувашской поэзии. Борьба за мир, дружба народов, патриотизм и интернационализм – главные темы творчества поэта. Известен также как переводчик, автор литературно-критических статей и рецензий, посвященных творчеству чувашских писателей. Перевел на чувашский язык произведения А. Пушкина, Т. Шевченко, Ш. Руставели, Хр. Ботева, У. Шекспира, В. Маяковского и др. Литературную работу совмещал с активной общественной деятельностью. Был депутатом Верховного Совета РСФСР, Верховного Совета Чувашской АССР, избирался членом правления Союза писателей РСФСР и СССР.

Автор более 50 книг. Основные издания: «Çырнисен пуххи» (Собрание сочинений), «Вăрман юрлать» (Лес поет), «Эпир пулнă, пур, пулатпăр!» (Были мы, и есть, и будем), «Хушка хумсем» (Вздыбленные волны), «Мехел» (Час заветный), «Аптраман тавраш» (Род Аптрамана), «Чĕре юрри» (Песнь сердца), «Великое сердце», «Род Аптрамана», «Пин-пин чĕре» (Мильон сердец), «Уяртсан» (Когда прояснится), «Ăсталăхпа чăнлăх» (Мастерство и правда) и др.

Его огромный вклад в культуру отмечен государственными наградами: за большие заслуги в развитии культуры республики в 1967 г. занесен в Почетную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР; награжден орденами Трудового Красного Знамени (дважды), Красной Звезды, медалями; имя П. Хузангая присвоено Дворцу культуры текстильщиков, улице в г. Чебоксары. В сквере перед Чувашским государственным институтом культуры и искусств установлен бюст-памятник (2006). На родине поэта открыт Музей П.П. Хузангая.

В работе конференции приняли участие более 120 специалистов в области науки, образования и культуры, из них: 43 – ученых (14 докторов наук, профессоров; 29 кандидатов наук, доцентов), 1 народная артистка СССР, заслуженная артистка Чувашской Республики, 2 народных поэта Чувашской Республики, 2 заслуженных работника культуры Чувашской Республики, 54 педагога общеобразовательных организаций и организаций среднего профессионального образования, 19 студентов вузов,  представляющих 3 зарубежные государства (Турция, Туркменистан, Великобритания) и 6 субъектов Российской Федерации (Москва, Чувашия, Татарстан, Башкортостан, Удмуртия, Оренбургская область).
Приветствуя участников конференции доктор педагогических наук, профессор, и. о. ректора Чувашского государственного педагогического университета им. И. Я. Яковлева Владимир Николаевич Иванов отметил, что слова Педера Хузангая «Мы были, есть и будем» нас многому обязывают, и Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева будет делать все, чтобы чувашское слово всегда звучало. С целью сохранения национальных кадров в последнее время в вузе началась подготовка специалистов родного (чувашского) языка и литературы для дошкольного и начального образования.
С приветственным словом в адрес участников научного форума выступили министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Юрий Николаевич Исаев, министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Константин Геннадиевич Яковлев. Они подчеркнули значимость творческого наследия Петра Хузангая в деле сохранения родного народа и родной культуры.
Большой интерес вызвали выступления народных поэтов Чувашской Республики Юрия Семеновича Семендера, Валерия Владимировича Тургая, заместителя председателя Союза профессиональных писателей Чувашской Республики Василия Николаевича Пушкина.
Множество вопросов вызвали выступления доктор филологических наук, профессора Юрия Михайловича Артемьева, кандидата филологических наук, доцента, народного академика Чувашской Республики Виталия Петровича Станьяла, кандидата филологических наук Атнера Петровича Хузангая.
Участники Международной научно-практической конференции «Творческое наследие П. Хузангая в культурном пространстве современности (Поэтические миры П. Хузангая)», обсудив заслушанные доклады и сообщения,
отмечают: 

В последние годы проводится значительная работа по созданию условий для развития и сохранения родного языка и этнокультурной самобытности чувашского народа.

Тенденция усиления глобализма в перспективе сохранится, что предполагает активную работу по поиску новых научно-обоснованных подходов в поддержке развития родных языков. Только концентрация совместных усилий и людских ресурсов в вопросах создания условий для сохранения этнокультурной самобытности чувашского народа и чувашского языка, аккумулирование научного и кадрового потенциала, создание стройной системы мероприятий  для развития одаренных детей и молодежи позволит обеспечить устойчивое развитие системы подготовки национальных кадров;
рекомендуют:
Учитывая выдающиеся заслуги Петра Хузангая в деле сохранения и популяризации этнокультурных особенностей чувашского народа:
- учредить памятную медаль в честь П. Хузангая;
- подготовить и издать сборник воспоминаний о П. П. Хузангае;

- в Чувашской Республике открыть музей  П. П. Хузангая;

- разместить баннер «Творческое наследие  П. Хузангая» с включением полного собрания сочинений на чувашском народном сайте;

предлагают:

- образовательным организациям, осуществляющим подготовку национальных кадров в области чувашской филологии, рассмотреть возможность открытия профильного факультета.
- создать рабочую группу из числа организаторов конференции по реализации данной резолюции.
ОРГКОМИТЕТ

