Международный конкурс журналистских материалов 
и интернет-проектов «Молодежь и наука»

Положение о Конкурсе

1. Название Конкурса

Международный конкурс журналистских материалов и интернет-проектов «Молодежь и наука»
2. Цели Конкурса

Содействие популяризации достижений науки, стимулирование обмена знаниями, организация неформальных профессиональных сообществ, обеспечение открытого обсуждения, рецензирование публикаций, выявление способов инновационной реализации проектов.

3. Организаторы и рабочие органы Конкурса

Организаторами Конкурса являются: Управление исследований в области образования и науки, Управление информатизации и телекоммуникаций, Международный факультет прикладных информационных технологий Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А.
Для проведения Конкурса формируются два коллегиальных органа: оргкомитет и жюри, в которые приглашаются авторитетные деятели в области науки, образования и информационных технологий, компетентные в области создания и использования электронных научно-просветительских и образовательных информационных ресурсов. 

Для  первичного рассмотрения и приема заявок оргкомитет формирует отборочную экспертную комиссию, которая определяет соответствие поданных работ условиям Конкурса.

Прием заявок и освещение хода Конкурса осуществляется на специализированном сайте http://www.sstu.ru/nauka/festival-nauki/molodezh-i-nauka/.
Для технического обеспечения проведения Конкурса создается специализированный функциональный модуль для сбора и регистрации заявок на участие в Конкурсе, организации работы экспертной комиссии и жюри Конкурса, освещения хода Конкурса и его результатов.

4. Предмет Конкурса

На Конкурс представляются публицистические и научно-популярные материалы, (видеосюжеты, фотографии, статьи, радиопрограммы, тематические сайты и разделы сайтов), созданные участниками конкурса, опубликованные в печатных или интернет-средствах массовой информации.
На конкурс представляются материалы, опубликованные на сайтах, доступных по HTTP через любой обозреватель Интернета, возможно с установленными дополнительными программными модулями (plug-in).

5. Участники Конкурса

К участию в Конкурсе приглашаются образовательные учреждения Российской Федерации и зарубежья, а также молодые журналисты (в возрасте до 30 лет) российских и зарубежных СМИ.
6. Номинации Конкурса 
Конкурс пройдет по пяти основным номинациям: печатные, фото-, радио- и видеоматериалы, интернет-проекты. Работы, представленные на конкурс в каждой из номинаций, могут раскрывать следующую тематику:

1. рассказывать о научных открытиях, исследованиях, экспериментах;
2. рассказывать о выдающихся ученых и молодых исследователях;
3. освещать проблемы развития и внедрения новых технологий в различных сферах научного знания, технологической модернизации экономики. 

Победители будут выбраны жюри отдельно в каждой из основных номинаций.
В процессе сбора заявок Оргкомитет вправе ввести дополнительные специальные номинации и, по своему усмотрению, включить в них заявки из различных основных номинаций. 

Каждая работа может участвовать только в одной основной номинации, одновременно с этим работа может быть включена в несколько специальных номинаций.

7. Требования к работам

Представление информации, содержательно ориентированной на молодежную аудиторию, рассказывающую о научной работе молодых ученых и специалистов.
К участию принимаются работы на русском языке.
На конкурс принимаются следующие виды работ:

· тематические материалы (тематические выпуски теле- и радиопрограмм, тематические полосы в газетах и журналах, тематические рубрики (разделы) интернет-сайтов);
· отдельные материалы (материалы печатных изданий, интернет-сайтов);
· новостные материалы (теле- и радиосюжеты, подборки новостных материалов интернет-сайтов).
8. Выдвижение работ на Конкурс и предъявляемые требования

Выдвижение работ осуществляется путем заполнения электронной формы на сайте Конкурса. 
Заявка включает сведения об авторе и организации, наименование проекта, аннотацию к нему.
Печатные материалы в форматах doc, pdf загружаются на сайт Конкурса. В случае публикации материалов в электронном издании указывается ссылка на материал.

Видео- и радиоматериалы предоставляются в виде ссылки на опубликованный материал, либо направляются в Оргкомитет на электронном носителе.
Интернет-проекты предоставляются в виде ссылок на размещённый проект либо в виде набора файлов формата html и сопутствующих ресурсов. Проекты, использующие серверные языки программирования, СУБД и т. п., принимаются только в виде ссылки на размещённый в сети Интернет-сайт. 

Адрес оргкомитета: 410054, Саратов, ул. Политехническая, 77, ОКПМ УИТ.

Допускается выдвижение на Конкурс работ от группы авторов. В аннотации к заявке должна быть приведена общая характеристика представляемого проекта.

Решение о регистрации заявки для участия в Конкурсе принимает отборочная экспертная комиссия. Организаторы Конкурса сохраняют за собой право отказывать в регистрации заявок без объяснения причин отказа. 
Список участников (ФИО, организация, должность, название проекта) размещается на сайте Конкурса.
Подача заявки на конкурс означает согласие авторов на обработку их персональных данных.
9. Критерии и процедура оценки
Каждая работа оценивается членами жюри по следующим критериям:
· Соответствие номинации.
· Оригинальность идеи.
· Глубина раскрытия темы.
· Качество исполнения.
Конкурсный отбор заявок проводится в два этапа.

Первый этап — предварительный отбор

На первом этапе Конкурса отборочная экспертная комиссия проводит экспертизу заявок на предмет соответствия их предъявляемым требованиям.

Отборочная экспертная комиссия вправе передавать работы участников членам оргкомитета для детального изучения и вынесения решения относительно соответствия работы условиям Конкурса. В случае выявления незначительных дефектов и возникновения технических неисправностей, отборочная экспертная комиссия может обратиться по электронной почте к автору заявки с просьбой устранить указанные недостатки. В случае коллективной заявки для связи с авторами используется электронный адрес первого автора. При отсутствии какой-либо реакции со стороны автора на просьбу отборочной экспертной комиссии, а также в случае если указанные недостатки и технические дефекты не могут быть устранены автором по какой-либо причине, отборочная экспертная комиссия вправе отказать в регистрации заявки.

Отборочная экспертная комиссия осуществляет экспертизу работ с момента своего формирования Оргкомитетом до истечения 7 дней с момента окончания приёма заявок на Конкурс.

В случае вынесения отборочной экспертной комиссией положительного решения относительно регистрации заявки — информация о заявке публикуется на сайте конкурса в разделе «Участники».

Второй этап — оценивание номинантов и определение победителей в номинациях

Оценивание номинантов осуществляется номинационными комиссиями, которые создаются по каждой номинации из состава общего жюри Конкурса.
Члены жюри ранжируют номинантов по местам с первого по последнее в пределах номинации. Оценки членов жюри суммируются.
Жюри по согласованию с оргкомитетом вправе определять специальные звания для поощрения участников, чьи работы, по мнению жюри, выделяются по какому-либо признаку.
Результат работы жюри на втором этапе — выбор победителей в каждой основной номинации — объявляется на официальном подведении итогов конкурса.
10. Сроки проведения Конкурса 

Прием и регистрация заявок - с 15 июня по 15 сентября 2017 года. 
Награждение победителей пройдёт в период проведения Всероссийского «Фестиваля науки» в октябре 2016 года. Точные сроки проведения всех мероприятий в рамках Конкурса публикуются на сайте Конкурса.
11. Награждение победителей

Результаты Конкурса объявляются на церемонии открытия Всероссийского «Фестиваля науки» в Саратовском государственном техническом университете имени Гагарина Ю.А. Всем участникам Конкурса будет выдан диплом участника. 
