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Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе

Всероссийской научно-практической конференции

«Профессионально-творческая деятельность педагога», 
посвященной 80-летию со дня рождения доктора педагогических наук, 
профессора В. Г. Максимова,
которая состоится 6 марта 2018 года в 10.00 на базе психолого-педагогического факультета ФГБОУ ВО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева»
На конференции планируется обсудить следующие вопросы:

1. Педагогическая диагностика в общеобразовательной школе.
2. Системно-ролевой подход к формированию личности педагога.

3. Деятельность учителя в формировании творческих способностей обучающихся.

4. Инновационная деятельность педагога.
5. Методические аспекты профессиональной деятельности учителя.
6. Воспитательные
 аспекты профессиональной деятельности учителя.

7. Проектно-творческая деятельность обучающихся.

Форма проведения конференции – очно-заочная

Язык конференции – русский

Оргкомитет конференции:

Харитонов Михаил Григорьевич – доктор педагогических наук, профессор,  декан ППФ ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;

Ковалев Василий Петрович – доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и методики начального образования ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;

Михеева Светлана Львовна – кандидат филологических наук, зам. декана по научной работе, доцент кафедры педагогики и методики начального образования ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;

Бычков Вениамин Иванович – кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой педагогики и методики начального образования ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

Программа Конференции будет составлена на основании поступивших заявок.

Уважаемые участники конференции! Высланные Вами научные статьи будут опубликованы в электронном сборнике материалов конференции, размещены в Научной электронной библиотеке (eLibrary.ru) и включены в наукометрическую базу Российского индекса научного цитирования – РИНЦ.


Для участия в Конференции необходимо до 20 февраля 2018 г. направить на электронный адрес оргкомитета: заявку на участие и текст статьи в формате А4. Представленные на форум материалы необходимо сохранить следующим образом: статья_Иванов.rtf, заявка_Иванов.rtf. 

Все материалы высылаются на электронный адрес: benjam@bk.ru.

Подробную информацию вы можете получить по телефонам: (8352) 22-24-19 доб. 1472;   8-927-846-14-45 – Василий Петрович Ковалев; 8-917-676-96-95 – Светлана Львовна Михеева (e-mail: mikhsveta@rambler.ru), 8-927-853-97-65 – Бычков Вениамин Иванович (e-mail: benjam@bk.ru).
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Требования к оформлению статьи
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Текст должен быть подготовлен в редакторе Microsoft Word с расширением *rtf. Нумерованный список литературы размещается в конце работы, ссылка на источник оформляется в квадратных скобках [первая цифра – номер источника в списке литературы, вторая – номер страницы]. Пример: [5, 12].
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К публикации принимаются статьи объемом 4–8 страниц печатного текста. Все статьи будут проверены по программе «Антиплагиат». В случае высокого уровня заимствования материал будет отклонен. Допустимый процент оригинальности – не менее 70 %.
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РОЛЬ ПРЕДМЕТНОГО СОДЕРЖАНИЯ КУРСА РУССКОГО ЯЗЫКА 

В ФОРМИРОВАНИИ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ КАЧЕСТВ ЛИЧНОСТИ 

У УЧАЩИХСЯ
THE ROLE OF THE SUBJECT CONTENT OF THE COURSE RUSSIAN LANGUAGE IN THE FORMATION OF POSITIVE PERSONAL QUALITIES STUDENTS

Аннотация: в статье рассматриваются возможности предметного содержания курса русского языка в формировании положительных качеств личности у учащихся

Annotation: the article considers the possibilities of the subject content of the Russian language course in the formation of positive personality traits in students

Ключевые слова: урок русского языка, содержание курса русского языка, духовно-нравственное развитие личности
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Литература

1. Анисимов Г. А. Избранные работы по лингводидактике и языкознанию. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2010. – 316 с.    

2. Бычков В. И. Трудности учащихся чувашских школ при изучении частиц русского языка [Электронный ресурс] // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2015. – Т. 24. – С. 21–25. – Режим доступа : URL: http://e-koncept.ru/2015/95271.htm.

