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Педагогическое сообщество учителей истории, обществознания, КРК и МХК Ассоциации педагогических работников города Чебоксары «XXI век» 

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в IX Мастерской учителей социогуманитарных дисциплин «Научно-методическое сопровождение инновационной деятельности учителя истории и обществознания».
[bookmark: _GoBack]Мастерская состоится 29 марта 2019 г. (в дни школьных каникул) на базе факультета истории, управления и права Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева. 
Начало работы мастерской – 10 ч.

О проекте: Мастерская – это эффективная форма развития учительского потенциала, это собственный опыт, приобретенный при поддержке компетентного, уверенного в своих силах педагога-мастера. 
Современный учитель должен обладать широкими профессиональными знаниями, находиться в постоянном творческом поиске форм и методов учебно-воспитательной деятельности, стремиться к самосовершенствованию. Кроме того, в школах республики работают молодые педагоги, которые нуждаются в повышении своей квалификации. Оптимальной формой, способствующей формированию и развитию педагогической компетентности, является «Мастерская учителя», где учатся как «мастера», так и «ученики», где предоставляется возможность открывать новые знания, определять и решать проблемы, высказывать свое мнение, занимать собственную позицию, в целом готовить себя к различным непредсказуемым ситуациям в профессиональной деятельности.
Результат работы в мастерской – не только реальное знание или умение, сам процесс постижения истины и создания творческого продукта. Важная характеристика работы педагогической мастерской – сотрудничество и сотворчество.

Цель мастерской: развитие индивидуального стиля педагога; самоопределение каждого педагога в выборе форм, средств и методов организации своей профессиональной деятельности; включение педагога в научную, поисковую, исследовательскую деятельность.

Основные направления работы мастерской:
Роль истории и обществознания в формировании российской гражданской идентичности
Теория и практика организация внеурочной деятельности 
Дидактическое и методическое обеспечение содержания образования
Использование мультимедийных и интернет-ресурсов, обучающих программ в изучении истории и социогуманитарных наук
Внедрение инновационных методик и технологий в процессе обучения истории и обществознанию.
 
К участию приглашаются преподаватели, учителя, студенты старших курсов высших учебных заведений.
 В рамках конференции планируется проведение мастер-классов, презентаций, творческих уроков. 

Для участия в мастерской необходимо в срок до 25 марта 2019 г. направить заявку на электронный адрес Оргкомитета. В заявке указываются: фамилия, имя, отчество автора; место работы; должность; контактный e-mail; тема и форма мастер-класса.

Контактная информация:
Егорова Елена Владимировна, 
телефон: 8 (905)344 10 52, e-mail: elenaegorova75@mail.ru 
Боровая Мария Александровна, 
телефон: 8 (917) 672 81 49, e-mail: mborovaya@yandex.ru


