ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Круглый стол «ТРУДОУСТРОЙСТВО ВЫПУСКНИКОВ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ: ВОЗМОЖНОСТИ, РИСКИ, ПЕРСПЕКТИВЫ»

				Дата проведения: 31 октября 2019 года, 10-00
Место проведения: Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева,
Чувашская Республика, Чебоксары, ул. К. Маркса, 38, коворкинг-центр

Организатор круглого стола: Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева, соорганизатор – Ресурсный учебно-методический центр по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Вятский государственный университет».

Для участия в работе круглого стола приглашаются руководители и представители органов исполнительной власти в сфере социальной политики, руководители вузов и представители служб содействия трудоустройству студентов и выпускников, эксперты в сфере инклюзивного высшего образования, представители общественных организаций, руководители и представители центров занятости.

Координатор – начальник центра трудоустройства выпускников ЧГПУ им. И.Я. Яковлева Антонова Ольга Владимировна, 
[bookmark: _GoBack]тел. +7(8352) 22-30-42, fdp.chgpu@gmail.com

Цель круглого стола – содействие трудоустройству и профессиональной социализации выпускников с инвалидностью и лиц с ОВЗ. 

Основные направления работы круглого стола:
– Особенности реализации региональной Программы сопровождения инвалидов молодого возраста при получении профессионального образования и их трудоустройстве;
– Особенности рынка труда для людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ в Чувашской Республике;
– Опыт трудоустройства выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ, их профессиональной социализации в Чувашском государственном педагогическом университете им. И.Я. Яковлева;
– Возможности и риски трудоустройства выпускников, относящихся к категории инвалидов и лиц с ОВЗ: взгляд работодателей;
– Формирование мотивации к трудовой деятельности у выпускников с инвалидностью и лиц с ОВЗ;
– Социальное партнерство вузов и общественных организаций по трудоустройству выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ.
Программа круглого стола предусматривает разностороннее обсуждение проблем инклюзивного высшего образования, постдипломного сопровождения и трудоустройства лиц с инвалидностью и ОВЗ, информирование участников о лучших практиках вузов в обучении, сопровождении студентов с инвалидностью и ОВЗ и их профессиональной социализации; рассмотрение вопроса и определение перспектив во взаимодействии вузов, власти и бизнеса для повышения уровня занятости инвалидов и лиц с ОВЗ.

Сценарный ход круглого стола:
1. Доклады экспертов и представителей органов исполнительной власти.
2. Выступление представителей вузов, общественных организаций, работодателей.
3. Открытая дискуссия.

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В РАБОТЕ КРУГЛОГО СТОЛА
Проезд и проживание участников круглого стола за счет направляющей стороны, возможность дистанционного подключения других вузов к online трансляции.

Формы участия в мероприятии:
1) очное участие с докладом;
2) дистанционное участие.

Язык мероприятия: русский.

