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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в работе
VIII Всероссийской научно-практической конференции

«Психология и социальная педагогика: современное состояние и перспективы развития», 

которая состоится 31 октября 2019 года.
1. Цель конференции: представление профессиональному сообществу результатов теоретических исследований и практико-ориентированных разработок в области психологии образования, а также определение новых направлений исследовательской деятельности, позволяющих обеспечить продуктивное включение психологов и социальных педагогов в решение актуальных задач образовательной практики.
На конференции планируется обсудить следующие вопросы:
1. Традиции и инновации в современной психологии и социальной педагогике.
2. Актуальные проблемы подготовки будущих психологов и социальных педагогов к работе в образовательных организациях.
3. Психологические и социально-педагогические проблемы сопровождения детей и подростков.
4. Инновационные технологии в психологии и социальной педагогике.
5. Психолого-педагогическое сопровождение педагогов.
6. Профилактика и реабилитация зависимого поведения в Российской Федерации.
7. Психическое и психологическое здоровье личности в изменяющемся мире.
8. Психологическая безопасность личности в экстремальных условиях и кризисных ситуациях жизнедеятельности.
9. Профилактика проявлений экстремизма в молодежной среде.
10. Подходы к организации профилактики деструктивного поведения в молодёжной среде.
11. Педагогические и психологические проблемы современной семьи.

Формы участия в Конференции:
– очная (публикация и выступление с докладом);
– заочная (публикация)
Язык конференции – русский
– заявку на участие в конференции c указанием «Участие в конференции» (приложение №1) – до 30 сентября 2019 г.; 
– электронную версию материалов объемом 4–6 страниц – до 01 октября 2019 г.; 
– скан подписанного собственноручно заявления на обработку персональных данных (приложение №3) - до 30 сентября 2019 г.;
– статья должна быть в отдельном файле. Представленные на форум материалы необходимо сохранить следующим образом: статья_Иванов.rtf, заявка_Иванов.rtf.

Для участия в Конференции необходимо:
· В срок до 30 сентября 2019 года направить на электронный адрес организационного комитета регистрационную заявку с указанием формы участия.
Программа Конференции будет составлена на основании поступивших заявок.

· В срок до 01 октября 2019 года направить на электронный адрес организационного комитета статью для публикации. 
Статьи публикуются в авторской редакции. Оргкомитет оставляет за собой право технического редактирования или отклонения материала, который не соответствует теме либо оформлен с нарушением предъявляемых требований.
Представленные на форум материалы необходимо сохранить следующим образом: статья_Иванов.rtf, заявка_Иванов.rtf.
[bookmark: _GoBack]Допустимый процент оригинальности – не менее 70 %.

Уважаемые участники конференции! Высланные Вами научные статьи будут опубликованы в электронном сборнике материалов конференции, размещены в Научной электронной библиотеке (eLibrary.ru) и включены в наукометрическую базу Российского индекса научного цитирования – РИНЦ. 

Все материалы высылаются на адрес: n.korochkova@mail.ru или Iraarxipova@ya.ru.
Форма регистрационной заявки на участие и требования к оформлению материалов приведены ниже. 

Оргкомитет конференции:
Иванов Владимир Николаевич – доктор педагогических наук, профессор,  ректор ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;
Харитонов Михаил Григорьевич – доктор педагогических наук, профессор,  декан психолого-педагогического факультета ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;
Иванова Ираида Павловна – кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой психологии и социальной педагогики ЧГПУ им. И.Я. Яковлева;
Романова Татьяна Владимировна - кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой психологии и социальной педагогики ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.
Подробную информацию вы можете получить по телефонам: 8-927-667-32-21 – Иванова Ираида Павловна – кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой психологии и социальной педагогики ЧГПУ им. И.Я. Яковлева (Iraarxipova@ya.ru); 8-905-027-52-47. Романова Татьяна Владимировна – кандидат педагогических наук, доцент кафедры психологии и социальной педагогики                ЧГПУ им. И.Я. Яковлева (89176577217; romashechca77@ mail.ru) 
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Требования к оформлению статьи
Оформление текста. По центру – фамилия, имя, отчество автора (-ов); ученая степень, ученое звание; название учебного заведения или организации, город, e-mail; по центру – название статьи (прописные буквы, полужирный шрифт, кегль 14). По ширине – аннотация и ключевые слова (на русском и английском языках) – кегль 12; текст статьи; литература.
Текст должен быть подготовлен в редакторе Microsoft Word с расширением *rtf. Нумерованный список литературы размещается в конце работы, ссылка на источник оформляется в квадратных скобках [первая цифра – номер источника в списке литературы, вторая – номер страницы]. Пример: [5, 12].
Поля со всех сторон – 2 см. Межстрочный интервал – одинарный.
Для основного текста – шрифт обычный. Times New Roman, 14 кегль. Первая строка абзаца основного текста – отступ 1,25 см, выравнивание по ширине, автоматический перенос слов. Страницы не нумеруются. Литература – кегль 12.
К публикации принимаются статьи объемом 4–6 страниц печатного текста. Все статьи будут проверены по программе «Антиплагиат». В случае высокого уровня заимствования материал будет отклонен. Допустимый процент оригинальности – не менее 70 %.
Библиографический список оформляется по ГОСТ-2008. 
Внимание!!! Тексты статей, оформление которых не соответствует перечисленным требованиям, к изданию не принимаются. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.
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Работа администрации общеобразовательной школы по повышению профессиональной компетентности и формированию управленческой готовности учителя начальных классов в условиях введения             ФГОС НОО

Аннотация. В данной статье рассматривается, что системная, целенаправленная работа администрации является одним из основных педагогических условий совершенствования профессиональной компетентности и формирования управленческой готовности учителя. В ней раскрыты сущность и содержание понятий «работа администрации», «работа администрации с педагогическими кадрами», формы и методы работы администрации школы с учителями начальных классов.

Ключевые слова. Учитель начальных классов, профессиональная компетентность, управленческая готовность, администрация школы, формы       и методы работы администрации школы.

Abstract. This article discusses the idea that systematic, purposeful work of the administration is one of the main pedagogical conditions of the improvement of the professional competence and the formation of managerial readiness of the teacher. It reveals the essence and content of the terms "administration", “administration with teaching staff, the forms and methods of work of the school administration with primary school teachers.

Key words. Primary school teacher, professional competence, managerial readiness, school administration, forms and methods of work of the school administration.
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