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ИНФОРМАЦИЯ О ФОРМАХ ПРОВЕДЕНИЯ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ, ПРОВОДИМОГО ЧГПУ ИМ. И.Я. ЯКОВЛЕВА САМОСТОЯТЕЛЬНО 

1. Вступительные испытания, проводимые ЧГПУ им. И.Я. Яковлева самостоятельно при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета, имеют следующие формы проведения:
1.1. Вступительные испытания по общеобразовательным предметам:
- русский язык;
- математика;
- информатика и ИКТ;
- физика;
- обществознание;
- история;
- биология;
- литература;
- иностранный язык (английский, немецкий, французский),
проводятся в форме письменного тестирования.
1.2 Дополнительные вступительные испытания профессиональной направленности имеют следующие формы проведения:
- профессиональное испытание – по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям) в форме профессионального испытания по колористике и композиции;
- профессиональное испытание – по направлениям подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Музыка» в форме профессионального испытания по общей музыкальной подготовке;
- профессиональное испытание – по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Изобразительное искусство», в форме профессионального испытания по рисунку и живописи;
- профессиональное испытание – по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Физическая культура», в форме профессионального испытания по легкой атлетике и гимнастике;
- профессиональное испытание – по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), профиль «Родной язык и литература, русский язык», в форме профессионального испытания по родной (чувашской) литературе;
- профессиональное испытание – по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), профили «Физическая культура и безопасность жизнедеятельности», в форме профессионального испытания по легкой атлетике и гимнастике;
- профессиональное испытание – по направлениям подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, профили «Музыка и дополнительное образование (музыкальное образование в учреждениях дополнительного образования) в форме профессионального испытания по общей музыкальной подготовке;
- профессиональное испытание или творческое испытание – по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование, профиль «Изобразительное искусство и дополнительное образование (художественное образование в учреждениях дополнительного образования)», в форме профессионального испытания по рисунку и живописи;
- профессиональное испытание - по направлению подготовки 54.03.01 Дизайн, профиль «Дизайн среды» в форме профессионального испытания по колористике, композиции;
- профессиональное испытание – по специальности 54.05.02 Живопись, специализации «Художник-живописец (станковая живопись) в форме профессионального испытания по рисунку и живописи.
2. Вступительные испытания, проводимые ЧГПУ им. И.Я. Яковлева самостоятельно при приеме на обучение по программам магистратуры проводятся в форме устного экзамена.
3. Вступительные испытания вуза согласно правилам приема могут проходить:
Отдельные категории поступающих на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета могут сдавать общеобразовательные вступительные испытания, проводимые ЧГПУ им. И.Я. Яковлева самостоятельно (далее – общеобразовательные вступительные испытания для отдельных категорий поступающих): 
1) по любым общеобразовательным предметам:
1) инвалиды (в том числе дети-инвалиды);
2) иностранные граждане;
3) лица, поступающие на обучение на базе среднего профессионального образования, высшего образования;
2) по тем общеобразовательным предметами, по которым поступающий не сдавал ЕГЭ в текущем календарном году:
а) лица, поступающие в текущем или предшествующем календарному году, получившие документ о среднем общем образовании и прошедшие государственную итоговую аттестацию по образовательной программе среднего общего образования в форме государственного выпускного экзамена по одному ли нескольким предметам;
б) лица, получившие документ о среднем общем образовании в иностранной организации.
3.1 При реализации прав, указанные в пунктах 3 поступающие могут сдавать все общеобразовательные вступительные испытания, проводимые университетом самостоятельно, либо сдавать одно или несколько общеобразовательных вступительных испытаний, проводимых ЧГПУ им. И.Я Яковлева самостоятельно, наряду с использованием результатов ЕГЭ в качестве результатов других общеобразовательных вступительных испытаний. 
3.2. При реализации прав, указанных в подпунктах «а» и «б» подпункта 1 пункта 3 поступающие могут сдавать общеобразовательные вступительные испытания, проводимые ЧГПУ им. И.Я. Яковлева самостоятельно, вне зависимости от того, участвовали ли они в сдаче ЕГЭ.

