Отчет о деятельности Регионального отделения РВИО

в Чувашской Республике в 2020 году
В Чувашской Республике Региональное отделение РВИО создано 25 февраля 2014 г. По предложению Центрального Совета РВИО 11 октября 2019 г. проведено отчётно-выборное собрание Регионального отделения, на котором его новым председателем избран ректор Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева, депутат Государственного Совета Чувашской Республики, доктор педагогических наук, профессор Владимир Николаевич Иванов. В тот же день к семи членам РВИО в республике прибавилось ещё 17 человек, а в 2020 г. в ряды РВИО вступили ещё 114 членов. 

В настоящее время качественный состав членов Отделения характеризуется следующими параметрами: 
из 138 членов 
- 97 чел. являются докторами и кандидатами наук (соответственно, профессорами и доцентами вузов);  

- 36 чел. – чебоксарские учителя и работники учреждений культуры; 

- 5 чел. – работники республиканских и муниципальных органов власти; 
- 4 члена Общества – участники военных действий в Афганистане и Чечне. 
Двое членов РВИО проживают и трудятся в г. Москве, остальные – в городах Чувашской Республики. Перспективы роста численности членов РВИО видятся в приеме в наши ряды учителей, ИТР, работников системы здравоохранения и культуры в сельских районах республики (Канаш, Цивильск и т. д.).  
Руководствуясь рекомендациями Центрального Совета РВИО и Департамента региональной политики РВИО, Чувашское Отделение включилось в общероссийские мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. С самого начала 2020 г. члены Регионального отделения РВИО приняли активное участие в организации Месячника оборонно-массовой, патриотической и спортивной работы в Чувашской Республике (23 января – 23 февраля 2020 г.). В день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады 27 января мы провели встречи, лекции и беседы со студентами и школьниками, с читателями библиотек города Чебоксары. Проявив готовность к активным действиям в любых погодных условиях, члены РВИО приняли участие в лыжных гонках по месту работы и в массовом забеге «Лыжня России» (15 и 22 февраля 2020 г.).
Под руководством членов РВИО 17 февраля в учебных заведениях и учреждениях культуры студенты и школьники Чувашии провели флешмобы и дискуссии под девизом #ЗояГерой, выразили неприятие попыток искажения образа героического борца против фашизма Зои Космодемьянской. Указ ЦИК СССР от 16 февраля 1942 г. о присвоении ей звания Героя Советского Союза современные молодые люди расценили как совершенно обоснованный документ, служивший, как и сам подвиг восемнадцатилетней Зои Космодемьянской, победе советского народа в Великой Отечественной войне. 
В честь Дня защитника Отечества 23 февраля 2020 г. члены Регионального отделения РВИО провели конкурс военных песен в студенческом кампусе № 3 и возложение Венка Славы к памятному знаку на доме № 1 по улице «Мичмана Павлова» − Сергея Дмитриевича Павлова, служившего начальником штаба одного из боевых формирований матросов-добровольцев на противогерманском фронте под Нарвой, где 23 февраля 1918 г. было остановлено наступление немецких войск. Уважительного отношения заслуживает мичман Павлов  также и потому, что он проявил примеры действенного патриотизма и в 1919-1920 годах ‒ и в должности командующего 2-й Амурской армией, и будучи главнокомандующим Вооруженных сил Дальневосточной Республики, и в качестве комбрига в составе 4-й Ударной армии во время Великой Отечественной войны. 
В рамках празднования 75-летия Великой Победы и юбилея окончания Второй Мировой войны мы на базе ЧГПУ им. И.Я. Яковлева 2 июля 2020 г. организовали Всероссийскую научно-практическую онлайн-конференцию на тему: «Великая Отечественная война: историческая память народа». В конференции приняли участие ученые, преподаватели, работники образования и студенты не только из Чувашии, но и из Москвы, Краснодарского края, Ульяновска, Нижнего Новгорода, Йошкар-Олы, многих научных и образовательных центров. Сборник материалов конференции в честь 75-летия Великой Победы издан и размещён в базе Российского национального информационно-аналитического центра РИНЦ. 
Невзирая на сложные условия пандемии ковида, Региональное отделение в 2020 году приняло участие в реализации Плана Кабинета Министров Чувашской Республики по подготовке и празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, в том числе в проведении мероприятий по благоустройству и ремонту памятников, посвященных подвигам уроженцев Чувашии в Великой Отечественной войне. Поддерживая призыв Центрального Совета РВИО об участии в Международном субботнике по благоустройству памятных мест, Чувашское отделение отметило День скорби и памяти 22 июня 2020 г. рейдом по населенным пунктам республики, которые включились в объявленную нами Эстафету наследников Победы ‒ участников благоустройства мемориальных сооружений под девизом «Увековечим священную память о героях Родины!». Победителями Эстафеты по ремонту памятников и использованию их в воспитательной работе с молодежью стали Чутеевское сельское поселение Янтиковского района и Управление образования города Чебоксары. Победители – организаторы этих направлений работы представлены к наградам Чувашской Республики; активным участникам Эстафеты будут вручены Благодарственные письма Регионального отделения РВИО в Чувашской Республике и книги «Военная история России» под авторством руководителей РВИО ‒ Мединского В.Р., Мягкова М.Ю., Никифорова Ю.А. 
Мы представили в Департамент культурного наследия РВИО заявку на изготовление трех мемориальных досок для установления на учебных корпусах ЧГПУ им. И.Я. Яковлева в честь Героев Советского Союза, обучавшихся в этом старейшем вузе Чувашии. Мемориальные доски будут установлены в торжественной обстановке, с приглашением представителей организаций, которые могут перенять опыт данного вида увековечения памяти героев войны, чьими именами названы улицы или в ведомстве которых находятся здания, связанные с именами Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы. В республике проведён региональный конкурс проектов РВИО по военно-патриотической тематике, два проекта от школ города Чебоксары рекомендованы для участия во Всероссийском конкурсе по данной тематике.   

В целях широкой популяризации примеров ратного и трудового героизма советских людей периода Великой Отечественной войны Региональное отделение вовлекает студентов и школьников в осмотр и обсуждение тематических выставок по материалам музеев, архивов, библиотек и фондов кинофотодокументов о фронтовых подвигах уроженцев республики и жизни населения Чувашии в годы войны. В честь Дня Неизвестного солдата традиционно организуются экскурсии в Музей Воинской Славы в Чебоксарах и в другие местные музеи.
Для глубокого освоения молодежью цивилизационного смысла и всемирно-исторического значения Великой Победы СССР преподаватели ЧГПУ им. И.Я. Яковлева под руководством доцента Касимова Е.В. в 2020 г. провели Олимпиаду студентов и школьников и Конкурс исследовательских работ учащихся по военно-исторической тематике. 
Региональное отделения РВИО в Чувашской Республике активно привлекает студенческую молодежь к мероприятиям, направленным на гражданско-патриотическое воспитание. Большую роль в данном направлении играет взаимодействие с общественными организациями и клубами. 

В Чувашском государственном педагогическом университете им. И.Я. Яковлева появился новый стенд, посвященный истории Чувашского пединститута в годы Великой Отечественной войны. Этот стенд – итог работы бойцов поискового отряда «Память» ЧГПУ им. И.Я. Яковлева с архивными документами. Под руководством командира отряда Н.С. Мясникова поисковики вели уникальную работу в архиве вуза по составлению полного списка работников ЧГПУ – участников Великой Отечественной войны, уточнению их военных биографий, поиску дополнительных данных. Работа по фонду ЧГПУ в архиве ГИА ЧР была организована профессором Л.А. Ефимовым со студентами-историками в рамках выполнения курсовых работ.
На стенде представлены архивные фотографии и документы, вырезки из газет военного времени, уникальная телеграмма И.В. Сталина коллективу вуза, сведения о научной деятельности преподавателей в годы войны, об участии студентов и преподавателей в строительстве Сурского оборонительного рубежа, о помощи коллектива вуза фронту и многое другое. Но самое главное, здесь запечатлены фамилии 309 преподавателей и сотрудников Чувашского пединститута – участников Великой Отечественной войны. Мясников Н.С. совместно с Шумиловым Е.Г. подготовили статью «Исследование боевых позиций времен Великой Отечественной войны у пос. Октябрьский в Чувашском Заволжье в 2017-2018 гг.».
Активно проявили себя студенты поискового отряда «Память», представляя Чувашскую Республику на различных форумах, слетах (V Всероссийский слет студенческих поисковых отрядов, 12 - 15 марта 2020, г. Йошкар-Ола,  ежегодный фестиваль поисковых отрядов Чувашской Республики «Память сердца», Всероссийская стратегическая сессия в Музее Победы в Москве; Школа поисковика «Поисковый фронт» (г. Казань), 16-17 января 2020 г. (6 чел.) и др.). 

Несмотря на пандемию,  поисковая работа продолжалась с соблюдением всех профилактических мер. Члены поискового отряда «Память» приняли участие в экспедициях различного уровня:

- Экспедиция «Мурманск-2020» в составе сводной группы Чувашской Республики, при участии РГО и Северного военного флота, июль, 2020 г. 4 человека; 

- Полевая археологическая школа «Детективы прошлого» в рамках гранта Минобрнауки России, 1-16 августа, Алатырский район Чувашской Республики, 50 человек

- Поисковая экспедиция в Ржевский район Тверской области, урочище «Воробьево», 1-11 октября, 18 человек. Подняты останки 11 красноармейцев, обнаружено 2 медальона (не прочитаны), зеркало с фотографией; 

- III Межрегиональная экспедиция «Студенческая Вахта Памяти» в г. Керчь, 19 октября – 1 ноября, 8 человек.

Популяризация идей  Российского военно-исторического общества нашла свое воплощение во встречах со школьниками и населением г. Чебоксары Чувашской Республики. Так, проводились Уроки мужества, патриотические акции:

- для членов патриотического клуба "Альтаир" (Чебоксарский кадетский корпус), 22 января 2020 г. (15 чел.);
- Гимназии № 2 г. Чебоксары, 3 марта 2020 г. (30 чел.), 

- студентов Чебоксарского художественного училища, 12 сентября

- Гимназии № 4 г. Чебоксары, 23 октября (Урок мужества и памяти, приуроченный к неделе, посвящённой трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей);

- СОШ №10 г. Чебоксары, 3 декабря (Урок мужества и памяти, посвященный Дню неизвестного солдата)

- студентов 1 курса ЧГПУ им. И.Я. Яковлева (посещение музея поискового отряда «Память», рассказ о работе отряда, 28 сентября, около 150 человек)

- Открытая лекция «Дорогами Памяти» на платформе Zoom на онлайн-площадке «Полигон», 8 мая 2020 г. (20 чел.);

Следуя веяниям времени, работа проводилась также в дистанционном формате:
- В группе ВКонтакте (https://vk.com/pamyat_chgpu) запущен проект, рассказывающий о вкладе в Победу преподавателей нашего вуза, а также проект с рассказами бойцов отряда о своей первой Вахте Памяти, 
- запущенна онлайн-акция «Судьба солдата» с целью помощи в поиске судьбы родных, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, 3 декабря (сайт и страницы ЧГПУ им. И.Я. Яковлева в социальных сетях).
Огромное значение для молодежи имеют живые рассказы ветеранов о Великой Отечественной войне, что ярко показала беседа с ветераном блокадного Ленинграда и Великой Отечественной войны – Ниной Михайловной Ильгачевой. Ветеранам оказывалась помощь (Егоров Дмитрий Егорович и др.) 
За большой вклад в воспитании патриотизма современной молодежи оценен на различном уровне, о чем свидетельствуют награды:
- Проект «Детективы прошлого» поискового отряда «Память» ЧГПУ им. И.Я. Яковлева стал обладателем гранта Минобрнауки России на проведение мероприятий по содействию патриотическому воспитанию граждан (972600 руб.); 

- Грант Главы Чувашской Республики на поддержку поисковых отрядов, проект «Я погиб подо Ржевом» (75 000 руб.); 

- 2 место на слете поисковых отрядов Приволжского федерального округа «Никто не забыт» в номинации «Наставник» (Мясников Николай Станиславович);
- Евгений Машнин и Николай Мясников награждены памятными знаками Министерства обороны РФ «За отличие в поисковом движении» II-й степени (28 апреля 2020 г.);
- 1 место в Республиканском патриотическом конкурсе «Студент года» в номинации «Патриотика», 3-5 декабря 2020 г. – Всероссийский этап конкурса.
Дальнейшему развитию деятельности Регионального отделения РВИО в Чувашской Республике послужат придание нашему Отделению статуса юридического лица и организация Местного отделения РВИО в городе Чебоксары. Ходатайства о реализации указанных организационных мероприятий уже направлены в Президиум РВИО и в Министерство юстиции Чувашской Республики. 

