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Уважаемые коллеги!

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина» приглашает Вас принять участие в работе
ТРЕТЬЕЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«ЭТИКА И ИСТОРИЯ ФИЛОСОФИИ»

12 ноября 2021 года
    Цель конференции – проанализировать моральное содержание отечественной и зарубежной философии, раскрыть роль философско-этической традиции в духовно-нравственном просвещении и воспитании; объединить исследователей, представителей различных образовательных учреждений, научно-исследовательских организаций вокруг рассмотрения актуальных проблем этики и истории философии. 
К участию в конференции приглашаются ученые, научные сотрудники, преподаватели, аспиранты и магистранты образовательных учреждений
В рамках конференции предполагается обсуждение

 следующих проблем:

· природа и источники морали в свете различных историко-этических традиций;

· этические идеалы и ценности в трудах великих мыслителей прошлого и настоящего;
· этическое творчество крупнейших представителей русской философии XIX-XX вв.: персоналии, традиции, историческое значение, современное прочтение;

· динамика систем нравственности в проблемном и категориальном пространстве этики как философской дисциплины;

· модели нравственного поведения в европейских и иных культурах: общее и особенное; 

· актуальные вопросы разработки методологических оснований историко-этических исследований;
· моральное состояние российского социума в условиях глобализации;
· отношения между философской и теологической этикой: противоречие или взаимная дополнительность; 

· проблемы развития прикладной этики: опыт функционирования, организационные формы, социокультурные перспективы;
· духовно-нравственное просвещение и воспитание подрастающего поколения, молодежи: педагогический опыт, актуальные проблемы, поиск организационных форм.
Рабочие языки конференции: русский, английский. 

ВНИМАНИЕ!

Заявки на участие оформляются в системе регистрации участников http://tambovrfo.ru/register.html, тексты статей и копии платежных документов (электронный чек, при оплате по QR - коду) прикрепляются к заявке участника в электронном виде до 31 октября 2021 г. 
Правила оформления заявки в разделе для участников http://tambovrfo.ru/conf.html

К публикации принимаются развернутые тезисы докладов, представляющие собой оригинальные исследования, в которых четко выражен авторский вклад. Материалы конференции будут изданы отдельным сборником в течение 1 месяца со дня проведения конференции. Сборник будет индексирован в РИНЦ. Предусмотрены две формы участия в конференции – очная и заочная (указывается в заявке). При заочном участии доклады рассматриваются как стендовые и сборник материалов высылается по указанному автором адресу. При очном участии командировочные расходы участникам конференции оплачивает командирующая сторона.

При отправлении материалов необходимо дождаться подтверждения из оргкомитета о получении материалов. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять поступившие в его адрес материалы, не соответствующие тематике конференции, имеющие низкий научный уровень (компилятивные и реферативные работы), либо оформленные с нарушением установленных требований. Все материалы проверяются по системе «Антиплагиат». 
В случае присутствия неправомерных заимствований и отсутствия оригинальности статья не принимается.  Оргкомитет в содержательную переписку с авторами тезисов не вступает.

Требования к оформлению тезисов доклада 

Объем текста до 5 страниц формата А4 (10 000 знаков с пробелами). Поля со всех сторон по 2,5 см.; без колонтитулов. Параметры текста: шрифт 14, Times New Roman, интервал 1,5, красная строка - 1,27см. С первой строки - НАЗВАНИЕ (прописными буквами, по центру), с новой строки - И.О.Фамилия авторов (строчными буквами, от левого края), далее - пустая строка, далее - текст.

Заявки и материалы должны:

 - иметь на русском и английском языках: название статьи, аннотацию (4-6 строк), ключевые слова, определяющие тематику статьи, информацию об авторах;

 - иметь пристатейные библиографические списки, оформленные в соответствии с требованиями стандарта библиографического описания (ГОСТ 7.1.–2003);

 - иметь УДК (можно определить на сайте teacode.com/online/udc;

- иметь сведения об авторах: название вуза, ученую степень и звание, область, в которой работает автор, должность, место работы, контактную информацию для интернета (электронный адрес, сайт), почтовый адрес.
УДК 

ПРОБЛЕМЫ ИСТОРИКО-ФИЛОСОФСКОЙ НАУКИ 

А.Н. Петров
Текст аннотации (размер шрифта 12).
Ключевые слова: (размер шрифта 12)
Текст материалов доклада. Текст материалов доклада. Текст материалов доклада Текст материалов доклада. Текст материалов доклада. 

Библиографические описания источников приводятся после текста статьи, под словом Литература (жирный шрифт по центру, размер 12), в алфавитном порядке, согласно требованиям ГОСТ 7.1–2003.

На все литературные источники, приведенные в библиографическом списке, в тексте должны быть сделаны ссылки в виде указания порядкового номера источника в списке, заключенного в квадратные скобки. Если в ссылке необходимо указать несколько источников, то их номера указываются в одних скобках в порядке возрастания через запятую (например, [2,6,12]), если необходимо указать дополнительные сведения, то ссылка оформляется следующим образом [3, c.16-17]. 

После списка литературы указываются сведения об авторе (Ф.И.О.), название статьи, аннотация и ключевые слова на английском языке. 
Порядок оплаты организационного взноса участника конференции

 Оргвзнос за участие в конференции (тезисы до 5 полных страниц) составляет 500 руб. Авторский экземпляр сборника материалов конференции с пересылкой заказной бандеролью 300 руб. для участников из РФ, 600 руб. для участников из стран СНГ. Увеличение объема публикуемого материала возможно при оплате в размере 200 рублей за каждую страницу. 

Порядок заполнения квитанции

Для оплаты оргвзноса необходимо отсканировать QR код:
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Адрес оргкомитета: 392622, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33 – Тамбовский государственный университет имени Г.Р.Державина, кафедра философии и методологии науки. Ответственный секретарь организационного комитета конференции к.филос.н., доцент - Саяпин Владислав Олегович. 

Телефоны для справок: (4752) 71-90-52 доб. (8630) – факультет истории, мировой политики и социологии ТГУ им. Г.Р. Державина, кафедра философии и методологии науки: philosophy.tsu@mail.ru 

Конференция состоится по адресу: г. Тамбов, Советская 181 «К», факультет истории, мировой политики и социологии ТГУ имени Г.Р.Державина (учебный корпус № 5).

