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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
AMURCON 2021 

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас 17 декабря 2021 года принять участие в работе

Международной научной конференции «AmurCon 2021»

Основные научные направления Конференции
Гуманитарные науки,

Социальные науки,

Образование и педагогика,
Культура и искусство,

Экономика и управление,
Междисциплинарные исследования
Место и время проведения Конференции

Российская Федерация, г. Биробиджан, ул. Широкая, 70а, 17 декабря 2021 г.
Прием материалов по 17 ноября (включительно) 2021 г.

Организаторы Конференции
ФГБОУ ВО «Приамурский государственный университет имени Шолом-Алейхема»
ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса»

ФГБОУ ВО «Хабаровский государственный университет экономики и права»

ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет»
Издание материалов Конференции
В программу Конференции будут включены оригинальные доклады, отражающие современное состояние науки и технологий в указанных направлениях. Все статьи проходят обязательное рецензирование.
По итогам работы Конференции труды участников будут опубликованы в журнале «European Proceedings of Social and Behavioural Sciences», индексируемом в Web of Science Core Collection. Шаблоны для оформления статей представлены в приложении к письму.
Сертификаты об участии в конференции выдаются по просьбе авторов и только в электронной форме.
Предоставление материалов конференции
Желающим принять участие в Конференции необходимо на адрес электронной почты Оргкомитета до 17 ноября (включительно) 2021 г. amurcon2022@yandex.ru направить следующие документы:

· Заявка на участие в конференции:
1. Фамилия, имя, отчество (на родном языке участника и на английском языке):

2. Ученая степень, звание, должность (на родном языке участника и на английском языке)

3. Полное название, сокращенное название и адрес организации (указывается для каждого соавтора доклада) (на родном языке участника и на английском языке):

4. Телефон:

5. E-mail:

6. Научное направление:

7. Название статьи (на родном языке участника и на английском языке):
8. Форма участия: очное/заочное
· Текст статьи, оформленный в соответствии с шаблоном (шаблон – в приложении к письму) на русском и английском языках. Если необходим перевод статьи, то она представляется только на русском языке. Авторам в течение 3-х дней с момента получения оргкомитетом материалов будет отправлено уведомление;
После прохождения этапа рецензирования:

· Анкета со сведениями о статье;
· Бланк лицензионного соглашения (требуется заполненная, подписанная автором и отсканированная версия бланка – на английском языке). Соглашение подписывают все авторы статьи.
Если в ходе рецензирования статьи будут обнаружены недочеты: статья оформлена не в соответствии с шаблоном, наличие ошибок в переводе на английский язык и т.д., в этом случае статья будет направлена автору для дальнейшей доработки.
Оргкомитет конференции оставляет за собой право:

· редактировать текст материалов;

· отклонять материалы, не соответствующие изложенным правилам и основным тематическим направлениям конференции, с уведомлением автора.

Статьи, прошедшие рецензирование, принимаются к публикации в номер журнала. Проверка на плагиат проводится журналом на заключительном этапе, после оплаты статей журналу. Поэтому, в случае отклонения статьи из-за наличия уже опубликованных материалов, оплата автору не возвращается.
Контактные телефоны:

+7 (42622) 4-63-69 – Управление научно-исследовательской и инновационной деятельностью ПГУ им. Шолом-Алейхема

Сайт: amurcon.pgusa.ru
Стоимость публикации
Стоимость публикации, представленной на русском и английском языках:
– 15 000 руб. 

Дополнительные услуги:

– перевод текста рукописи на английский язык – 550 руб. / 1800 знаков с пробелами.
– редактирование текста рукописи на английском языке (по желанию автора) – 2 000 руб.

– корректировка текста рукописи согласно шаблону (по желанию автора) – 1 500 руб.
Банковские реквизиты для оплаты орг. взноса:
УФК по ЕАО (ФГБОУ ВО «ПГУ им. Шолом-Алейхема» л/с 20786Х50370)

Адрес: ЕАО, г. Биробиджан, ул. Широкая, 70-а

Телефон: 8(42622)4-76-36 (Протасова Людмила Николаевна)
Расчетный счет: № 03214643000000017800
Наименование банка: Отделение Биробиджан

Город: Биробиджан

БИК: 019923923
ИНН/КПП: 7901009072 / 790101001

ОКТМО: 99701000
Код: 00000000000000000130

Указать в назначении платежа: И.О. Фамилия, AmurCon-2021
Требования к оформлению статей
Статья должна быть оформлена в соответствии с прилагаемыми требованиями:

· статья должна быть оформлена строго в соответствии с предложенным шаблоном журнала (шаблон находится в приложении к письму). Статья оформляется путем замены текста в шаблоне на текст своей статьи;
· объем статьи – не более 5000 слов, не считая аннотации, списка литературы, рисунков и таблиц (минимум 8 страниц – максимум 10 страниц);
· текст работы в формате Word for Windows; шрифт Times New Roman, размер 10, межстрочный интервал – 1,5 для всей статьи, кроме первой страницы;
· название статьи: шрифт полужирный Times New Roman, размер 14, заглавные буквы, выравнивание по центру, междустрочный интервал – 1,15, не должно превышать 12 слов;
· имя автора (ов): шрифт Times New Roman, размер 11, межстрочный интервал – 1,15; имена авторов прописываются следующим образом: имя, инициал отчества, фамилия, звездочка используется для обозначения автора, ведущего переписку;

· место работы: шрифт Times New Roman, размер 9, межстрочный интервал – 1,15; перечислите кафедру, институт, город, страну, адрес электронной почты (необязательно) и идентификатор ORCID;

· аннотация: шрифт Times New Roman, размер 11, межстрочный интервал – 1,3; объем от 150 до 200 слов, аннотация оформляется в виде одного абзаца, где кратко указываются цели, методы и результаты исследования, ссылки не используются, допустимо использовать аббревиатуры (при первом упоминании дается полное название и аббревиатура, а затем только аббревиатура)
· ключевые слова: Times New Roman, размер 8, курсив, стандартный отступ 1,25 см, прописываются с заглавной буквы, в алфавитном порядке, без точки в конце, разделяется запятыми, количество: от трех до пяти, допускается использование словосочетаний, аббревиатур и акронимов;
· статья должна содержать разделы: введение, формулировка научной проблемы, предмет исследования, цель исследования, методы исследования, выводы, заключение, благодарности (если есть), список литературы (в соответствии с шаблоном);

· количество соавторов - до 5 чел.;

· ссылки должны быть оформлены строго в соответствии с требованиями изданий (см. правила оформления списка литературы ниже). Источники в списке литературы располагаются в алфавитном порядке и не нумеруются;
· число ссылок в списке литературы на работы всех вместе авторов статьи не более 2-х (двух).
· общее число ссылок в статье не менее 15 и не более 30, на журналы в международных базах (WoS, Scopus – не менее 30%; рядом с источниками сделать пометку (WoS, Scopus)); не менее 2/3 из общего количества источников должны быть за последние пять лет;
· в тексте ссылки на литературу оформляются в круглых скобках, указывается фамилия первого автора и затем через запятую год публикации, например (Peters, 2017) или две и более ссылки (Johns, 2017; Smith, 2008); при цитировании источника указывается страница (Peters, 2017, p. 5), цитата заключается в кавычки
· файл статьи называйте по фамилии и инициалам автора-корреспондента, например Sofronov_BB_01Rus.docx, Sofronov_BB_01Eng.docx. Файл анкеты и соглашения называйте аналогично, например Sofronov_BB_01_anketa, Sofronov_BB_01_agreement, сканированный вариант соглашения – Sofronov_BB_01_agreement_01
Оформление списка литературы
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Если статья или книга на русском языке добавляется помета [in Russ.]
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При оформлении списка литературы можно воспользоваться сайтом: https://www.bibme.org/
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