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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Готовится к изданию 12-й выпуск сборника научных трудов «О ВЕЧНОМ И ПРЕХОДЯЩЕМ». Принимаются работы преподавателей, докторантов, аспирантов, магистрантов и студентов. Материалы пересылать по электронной почте pozdyaevasm@yandex.ru профессору Поздяевой Светлане Михайловне 
до 20 ноября 2021 г.

Требования к оформлению: шрифт 14, Times New Roman, выравнивание по ширине, интервал – 1,0, поля – 2 см со всех сторон, без нумерации страниц. 
Сноски на литературу указываются в квадратных скобках после цитаты. Сначала – номер источника, затем – номер страницы [1, с.23]. Сноски на несколько источников разделяются между собой точкой с запятой [1; 3; 5]. Нумерованный список литературы приводится в конце текста в алфавитном порядке. Таблицы, схемы и рисунки нежелательны. Заголовок - ПРОПИСНЫМИ буквами. 
Перед заголовком слева указывается УДК статьи, справа - фамилия, имя, отчество, уч.степень, должность, место работы автора(ов), e-mail. Внизу статьи желательно написать номер мобильного телефона для экстренной связи. 
Отдельный файл с данными автора(ов) присылать не нужно.
Если Вам не нужен бумажный вариант сборника, то напишите в конце текста статьи: «Электронный вариант сборника». Вам будет выслан текст сборника в формате PDF.
ВНИМАНИЕ! В сборнике предполагается раздел, посвященный художественному творчеству преподавателей, аспирантов и студентов. Пожалуйста, присылайте свои стихи, прозу, пародии, афоризмы! 
Редколлегия сборника
