ИНСТРУКЦИЯ ПО ПОДКЛЮЧЕНИЮ 
К ЦИФРОВОЙ ПЛАТФОРМЕ «ФАКУЛЬТЕТУС»

Для регистрации работодателя на платформе «Факультетус», следует выполнить следующие шаги:

1. Зарегистрироваться на Факультетусе.
Перейдите по ссылке https://facultetus.ru/chgpu и выберите «Присоединиться» или «Стать партнером», зарегистрируйтесь как организация. После регистрации будет создан личный кабинет компании.

2. Подпишитесь на Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева, нажав на кнопку «Присоединиться» на странице университета.

3. Заполните профиль организации. 
Нажать на значок в правом верхнем углу  и выбрать вкладку «Профиль». Внести информацию об организации и добавить аккаунты с hh.ru и  «Работа в России» (при необходимости). Заполнив информацию об организации, вы также можете добавить тестирования и привязать их к определенной вакансии.

4. Добавьте вакансии.
[bookmark: _GoBack]Добавить вакансии можно вручную через соответствующий пункт в меню личного кабинета или импортировать вакансии из HeadHunter. 
Чтобы настроить автоматическую загрузку всех ваших резюме из HH, нужно перейти в раздел «Организация», в пункте Аккаунт на HeadHunter нажать «Настройки» и вставить ссылку на профиль вашей организации на hh.ru.
С момента размещения вакансии они видны студентам-участникам и доступны для отклика.
Самостоятельно Вы сможете просматривать всю базу резюме участников с фильтрами поиска и приглашать на вакансии.

5. Все отклики и резюме и отправленные приглашения отражаются в личном кабинете организации в разделе «Отклики».
Обратите внимание, что контакты соискателя доступны только в случае принятого приглашения студентом или Вами принятого отклика. В других ситуациях доступна переписка в чате.
