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Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе V Международной научно-практической  конференции «Физиология человека», которая состоится 22 ноября 2024 г. в  учебном  корпусе  № 3 ЧГПУ им. И. Я. Яковлева (Технопарк универсальных педагогических компетенций, 312 аудитория)
ОРГКОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ
Иванов Владимир Николаевич, доктор педадагогических наук, проректор по научной и инновационной работе ЧГПУ им. И. Я. Яковлева.

Искандарова Гузал Тулкиновна, доктор медицинских наук, профессор, зав. кафедрой коммунальной гигиены и гигиены труда Ташкентской медицинской академии (Республика Узбекистан).

Самигова Наргиз Раимовна, кандидат медицинских наук доцент кафедры коммунальной гигиены и гигиены труда Ташкентской медицинской академии (Республика Узбекистан).

Алексеев Владислав Вениаминович, доктор биологических наук, декан факультета естествознания, физической культуры и спорта ЧГПУ им. И. Я. Яковлева. 

Димитриев Дмитрий Алексеевич, д-р мед. наук, профессор кафедры естественнонаучного образования ЧГПУ им. И. Я. Яковлева.
Саперова Елена Владимировна, кандидат биологических наук, доцент, зам. декана по научной и инновационной работе факультета естествознания, физической культуры и спорта ЧГПУ им. И. Я. Яковлева – ответственный секретарь.

Филиппова Ирина Владимировна, кандидат биологических наук, доцент, зав. кафедрой естественнонаучного образования ЧГПУ им. И. Я. Яковлева.

Направления работы конференции

1. Физиология висцеральных систем;
2. Физиология сердечно-сосудистой системы;

3. Регуляция и моделирование физиологических процессов;
4. Возрастная физиология;

5. Клиническая физиология;

6. Клеточная физиология;

7. Иммунофизиология;

8. Экологическая и социальная физиология человека;

9. Физиология экстремальных состояний;

10. Психофизиология;

11. Физиология спорта.
Для участия в работе конференции 
необходимо:

выслать на электронную почту kafedra-anatomii@mail.ru  регистрационную форму участника конференции (приложение 1) и статью, оформленную согласно требованиям (приложение 2). 
В теме письма указать фамилию первого автора и название направления работы конференции.  

Заявки на участие в работе Конференции и материалы будут приниматься до 1 ноября 2024 года. Рабочий язык конференции – русский.
Публикация статей БЕСПЛАТНАЯ!

Всем участникам Конференции будет выслан электронный сборник материалов конференции и электронный сертификат участника конференции
   Сборнику присваивается международный индекс ISBN, УДК и ББК. Сборник будет размещен в научной электронной библиотеке elibrary.ru и зарегистрирован в наукометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). 
 Приложение 1

Регистрационная форма участника
	Направление исследований


	Физиология висцеральных систем;
Физиология сердечно-сосудистой системы;

Регуляция и моделирование физиологических процессов;
Возрастная физиология;

Клиническая физиология;

Клеточная физиология;

Иммунофизиология;

Экологическая и социальная физиология человека;

Физиология экстремальных состояний;

Психофизиология;

Физиология спорта.
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Приложение 2

Требования к оформлению материалов
1. Имя электронного файла должно соответствовать фамилии первого автора и сокращенному названию организации, например Иванов_ЧГПУ.doc.

2. Оформление текста. В левом верхнем углу – УДК; затем пробел, по центру – название доклада (прописные буквы, полужирный шрифт, 14 пт), пробел, по центру – инициалы, фамилия автора (-ов); пробел, по центру курсивом – название учебного заведения или организации, город, страна; электронная почта; пробел, курсивом – аннотация и ключевые слова (на русском и английском языках); пробел, далее текст статьи; пробел, литература.

3. Объем текста – от 2 до 5 стр. формата А4 (210 мм х 297 мм), ориентация листа – книжная. 

4. Текст. Текстовый редактор MS WORD; шрифт Times New Roman, кегль 14; межстрочный интервал – одинарный; поля – по 2 см с каждой стороны; абзацный отступ 1 см; выравнивание по ширине, автоматический перенос слов; в числах десятичные дроби отделяются запятой; латинские названия выделяются курсивом. Все таблицы и рисунки нумеруются, сопровождаются заголовками (полужирный шрифт, по центру) и следуют после первого упоминания в тексте. Название заголовка таблицы – сверху, у рисунка – снизу. Ссылки на литературные источники в тексте необходимо указывать в квадратных скобках, а библиографический список оформлять по ГОСТ Р 7.0.5-2008 в алфавитном порядке. Страницы статьи не нумеруются. Статьи, оформленные с нарушением требований, не будут рассматриваться. Рекомендуется отредактировать статью с учетом правил русского языка.

Ответственность. Представленные материалы не рецензируются. За содержание и грамотность материалов, предоставляемых в редакцию, юридическую и иную ответственность несут авторы. Статьи будут напечатаны в авторской редакции, поэтому они должны быть тщательно подготовлены.
Оригинальность / уникальность статьи по системе http://www.antiplagiat.ru должна быть не менее 65%
Контактная информация: 
Адрес: 428015, г. Чебоксары, ул. Пирогова, 25. 
Телефоны: 
     89520216510 (ответственный секретарь, к. биол. н., доцент, заместитель декана по научной и инновационной работе факультета естественнонаучного образования ЧГПУ им. И. Я. Яковлева Саперова Елена Владимировна). 
(8-8352) 22-02-28 (д-р биол. наук, декан факультета естественнонаучного образования ЧГПУ им. И. Я. Яковлева Алексеев Владислав Вениаминович)
     E-mail: kafedra-anatomii@mail.ru
КЛЮЧЕВЫЕ ДАТЫ:
- до 01 ноября 2024 г. – прием статей и регистрационных форм участников конференции; 

- 22 ноября 2024 г. – работа конференции;

- 10 декабря 2024 г. – рассылка сборника и сертификатов.
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